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はじめに 

 

すべての国民は、基本的人権を享有し、日本国憲法に基づき、法の下の平等を保障さ

れています。 

 しかしながら、社会生活の様々な場面で、同和問題をはじめ、女性、子ども、高齢者、

障がいのある人、インターネット上の人権侵害や性的少数者などに対する偏見や差別が

見られます。また、新型コロナウイルス感染症拡大に伴って、感染者や医療従事者、そ

の家族の方などに対する偏見や差別といった問題も発生しています。 

 このようなことから、小城市でも「あらゆる差別の撤廃と人権擁護に関する条例」を

制定し、「人権教育・啓発の推進に関する基本方針」に基づく取り組みを進めてまいりま

した。 

 今回、人権教育・啓発を効果的に進めるにあたって、市民の皆様の人権に関する考え

方をきちんと把握することが重要であることから、「人権・同和問題に関する市民意識調

査」を 5 年ごとに実施し、満１８歳以上の市民２，０００人を対象に調査を行い、この

報告書を作成いたしました。 

 今後、今回の調査結果を人権教育・啓発に活用し、人権が尊重される社会を実現する

ためのより効果的な取り組みを進めてまいります。 

 最後になりましたが、この報告書が人権・同和問題の早期解決の一助となることを願

うとともに、今回の調査にご協力いただき、貴重なご意見をいただきました市民の皆様

に心から厚くお礼申し上げます。 

 

 

                       令和３年 3 月 

                          小城市長 江里口 秀次 
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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

  この調査は、小城市民の人権に関する意識状況を把握し、今後の人権教育・啓発に関する施

策を推進するための基礎資料を得ることを目的としています。 

 

２ 調査の設計 

（１）調査の対象と標本の抽出方法 

   小城市に居住する 18 歳以上の男女 2,000 人を住民基本台帳より、無作為に抽出しました。 

 

（２）主な調査項目 

  ・社会的な風習の考え方 

  ・人権についての考え方 

  ・同和問題について 

  ・同和問題の解決に向けて 

  ・啓発活動について 

 

（３）調査方法 

   調査票の配布、回収とも郵送としました。 

 

（４）調査の時期 

   令和２年８月に調査を行いました。 

 

（５）調査票の回収率 

   配布総数 2,000 票に対し、616 票の有効回収票が得られ、回収率は 30.8％でした。 

 

３ 報告書の見方 

  ・各設問の回答者数は 616 人になります。 

  ・回答比率（％）は、小数点第 2 位を四捨五入し、小数点第 1 位までを表示しているため、

表示された回答比率の合計が 100％ちょうどにならない場合があります。 

  ・複数を選択する方法の設問は、回答比率の合計 100％を超えることがあります。 
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男　性 239人

女　性 357人

その他 2人

無回答 18人

計 616人

18～20歳代 75人

30歳代 84人

40歳代 87人

50歳代 102人

60歳代 125人

70歳以上 126人

無回答 17人

計 616人

農林漁業 23人

商工・サービス業 22人

自由業 7人

会社員 175人

公務員・教員 61人

パート等 76人

学生 16人

家事従事 65人

無職 121人

その他 29人

無回答 21人

計 616人

43.4%

55.2%

0.0% 1.4%

38.8%

58.0%

0.3% 2.9%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

男性 女性 その他 無回答

性別

H27=775 R2=616

11.4% 11.2%

15.4%
16.4%

22.2% 22.1%

1.4%

12.2%
13.6%

14.1%
16.6%

20.3% 20.5%

2.8%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

18～20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答

年齢別

H27=775 R2=616

4.6% 4.1%

0.9%

25.7%

7.9%

13.0%

2.3%

15.6%

21.8%

1.8% 2.2%
3.7% 3.6%

1.1%

28.4%

9.9% 12.3%

2.6%

10.6%

19.6%

4.7% 3.4%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

職業別

H27=775 R2=616

４ 標本特性 

（１）性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）職業別 
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小城町 245人

三日月町 171人

牛津町 108人

70人

無回答 22人

計 616人

25.3%

28.6%

33.3%

37.3%

48.8%

54.0%

0.0%

72.0%

71.4%

66.7%

62.7%

51.2%

45.2%

0.0%

2.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

18～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答

年齢別男女比

男性 女性 その他

40.8%

42.7%

32.4%

40.0%

58.4%

57.3%

67.6%

60.0%

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

小城町

三日月町

牛津町

地区別男女比

男性 女性 その他

65.2%

45.5%

71.4%

50.3%

42.6%

9.2%

37.5%

1.5%

57.9%

31.0%

9.5%

34.8%

54.5%

28.6%

49.1%

57.4%

90.8%

62.5%

98.5%

40.5%

69.0%

9.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.8%

0.0%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

農林漁業

商工・サービス業

自由業

会社員

公務員・教員

パート等

学生

家事従事

無職

その他

無回答

職業別男女比

男性 女性 その他

37.8%

25.4% 24.3%

10.2%

2.3%

39.8%

27.8%

17.5%

11.4%

3.6%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

小城町 三日月町 牛津町 無回答

地区別

H27=775 R2=616

（４）地区別 
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37.9%

24.5%

12.6%

22.7%

2.2%

32.0%

19.6%

14.9%

31.3%

2.1%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

あ
た
り
ま
え
だ
と
思
う

お
か
し
い
と
思
う
が
、

自
分
だ
け
反
対
し
て
も

仕
方
が
な
い
と
思
う

間
違
っ
て
い
る
と
思
う

わ
か
ら
な
い

無
回
答

H27 n=775 R2 n=616

Ⅱ 調査の結果 

１ 社会的な風習の考え方 

（１）大安と結婚式 

 

問 1 わが国にはいろいろな風習がありますが、そのひとつとして結婚式は「大安」の日が

一番よいという風習について、あなたはどう思いますか。 

 （回答は 1 つだけ） 

  １ あたりまえだと思う 

  ２ おかしいと思うが、自分だけ反対しても仕方がないと思う 

  ３ 間違っていると思う      ４ わからない 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体的には、「あたりまえだと思う」を選択した人が３２．０％で、前回の回答からは５．９％

の減少はしているが、3 割強の人が六曜を信じていることが読み取れます。 

年齢別にみると「あたりまえだと思う」を選択した人は、７０歳以上が４６．０％と最も高く

若い年齢ほど低い割合になっています。 

「間違っていると思う」を選択した人は１４．９％と前回より２．３％増加しており、６０歳

代の人が２３．２％と最も高い割合でした。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

合計

１．あた

りまえだ

と思う

２．おか

しいと思

うが、自

分だけ反

対しても

仕方がな

いと思う

３．間

違ってい

ると思う

４．わか

らない
無回答

616 197 121 92 193 13

100.0% 32.0% 19.6% 14.9% 31.3% 2.1%

239 83 46 44 60 6

100.0% 34.7% 19.2% 18.4% 25.1% 2.5%

357 109 71 46 124 7

100.0% 30.5% 19.9% 12.9% 34.7% 2.0%

2 1 0 1 0 0

100% 50.00% 0.00% 50.00% 0.00% 0.00%

75 17 15 8 35 0

100.0% 22.7% 20.0% 10.7% 46.7% 0.0%

84 14 9 10 50 1

100.0% 16.7% 10.7% 11.9% 59.5% 1.2%

87 33 16 2 34 2

100.0% 37.9% 18.4% 2.3% 39.1% 2.3%

102 34 22 17 27 2

100.0% 33.3% 21.6% 16.7% 26.5% 2.0%

125 37 29 29 27 3

100.0% 29.6% 23.2% 23.2% 21.6% 2.4%

126 58 26 25 12 5

100.0% 46.0% 20.6% 19.8% 9.5% 4.0%

23 16 3 1 3 0

100.0% 69.6% 13.0% 4.3% 13.0% 0.0%

22 9 4 3 6 0

100.0% 40.9% 18.2% 13.6% 27.3% 0.0%

7 4 1 0 2 0

100.0% 57.1% 14.3% 0.0% 28.6% 0.0%

175 46 31 22 72 4

100.0% 26.3% 17.7% 12.6% 41.1% 2.3%

61 10 12 12 27 0

100.0% 16.4% 19.7% 19.7% 44.3% 0.0%

76 25 14 11 25 1

100.0% 32.9% 18.4% 14.5% 32.9% 1.3%

16 2 1 3 10 0

100.0% 12.5% 6.3% 18.8% 62.5% 0.0%

65 27 11 8 16 3

100.0% 41.5% 16.9% 12.3% 24.6% 4.6%

121 42 34 26 14 5

100.0% 34.7% 28.1% 21.5% 11.6% 4.1%

29 10 6 5 8 0

100.0% 34.5% 20.7% 17.2% 27.6% 0.0%

245 77 47 38 75 8

100.0% 31.4% 19.2% 15.5% 30.6% 3.3%

171 41 36 26 66 2

100.0% 24.0% 21.1% 15.2% 38.6% 1.2%

108 46 20 16 24 2

100.0% 42.6% 18.5% 14.8% 22.2% 1.9%

70 26 14 11 18 1

100.0% 37.1% 20.0% 15.7% 25.7% 1.4%

全体

性

別

年

齢

別

男性

女性

その他

18～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

三日月町

牛津町

地

域

別

パート等

学生

家事従事

無職

その他

小城町

職

業

別

農林漁業

商工・サービス業

自由業

会社員

公務員・教員

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 
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37.7%

24.8%

11.5%

24.3%

1.8%

33.4%

21.1%

12.3%

31.0%

2.1%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

あ
た
り
ま
え
だ
と
思
う

お
か
し
い
と
思
う
が
、

自
分
だ
け
反
対
し
て
も

仕
方
が
な
い
と
思
う

間
違
っ
て
い
る
と
思
う

わ
か
ら
な
い

無
回
答

H27 n=775 R2 n=616

（２）友引と葬式 

 

問 2 「友引」の日に、葬式をさけるという風習について、あなたはどう思いますか。 

  （回答は 1 つだけ） 

  １ あたりまえだと思う 

  ２ おかしいと思うが、自分だけ反対しても仕方がないと思う 

  ３ 間違っていると思う 

  ４ わからない 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体的には、「あたりまえだと思う」を選択した人が、３３．４％と、問 1 同様に 3 割強の人

が六曜を信じていることが分かります。 

年齢別で見ると、「あたりまえだと思う」と選択した人で、７０歳以上の割合が４２．１％と

最も高く、年齢が下がるにつれて割合が低くなっています。一方で「間違っていると思う」を選

択した人も５０歳代から７０歳以上の割合が１５％以上に対し、４０歳代より若い人は一桁台

の割合でした。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

合計

１．あた

りまえだ

と思う

２．おか

しいと思

うが、自

分だけ反

対しても

仕方がな

いと思う

３．間

違ってい

ると思う

４．わか

らない
無回答

616 206 130 76 191 13

100% 33.4% 21.1% 12.3% 31.0% 2.1%

239 90 44 41 60 4

100% 37.7% 18.4% 17.2% 25.1% 1.7%

357 111 83 33 122 8

100% 31.1% 23.2% 9.2% 34.2% 2.2%

2 1 0 0 1 0

100% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

75 16 12 4 43 0

100% 21.3% 16.0% 5.3% 57.3% 0.0%

84 17 13 6 47 1

100% 20.2% 15.5% 7.1% 56.0% 1.2%

87 31 17 4 34 1

100% 35.6% 19.5% 4.6% 39.1% 1.1%

102 39 23 16 23 1

100% 38.2% 22.5% 15.7% 22.5% 1.0%

125 46 29 24 23 3

100% 36.8% 23.2% 19.2% 18.4% 2.4%

126 53 33 20 14 6

100% 42.1% 26.2% 15.9% 11.1% 4.8%

23 14 5 1 3 0

100% 60.9% 21.7% 4.3% 13.0% 0.0%

22 10 3 3 6 0

100% 45.5% 13.6% 13.6% 27.3% 0.0%

7 3 1 0 3 0

100% 42.9% 14.3% 0.0% 42.9% 0.0%

175 56 29 18 69 3

100% 32.0% 16.6% 10.3% 39.4% 1.7%

61 7 17 10 27 0

100% 11.5% 27.9% 16.4% 44.3% 0.0%

76 28 16 7 24 1

100% 36.8% 21.1% 9.2% 31.6% 1.3%

16 3 2 2 9 0

100% 18.8% 12.5% 12.5% 56.3% 0.0%

65 28 12 6 16 3

100% 43.1% 18.5% 9.2% 24.6% 4.6%

121 43 34 22 17 5

100% 35.5% 28.1% 18.2% 14.0% 4.1%

29 9 8 5 7 0

100% 31.0% 27.6% 17.2% 24.1% 0.0%

245 93 45 29 69 9

100% 38.0% 18.4% 11.8% 28.2% 3.7%

171 41 40 22 68 0

100% 24.0% 23.4% 12.9% 39.8% 0.0%

108 44 22 15 25 2

100% 40.7% 20.4% 13.9% 23.1% 1.9%

70 22 20 8 19 1

100% 31.4% 28.6% 11.4% 27.1% 1.4%

その他

無職

職

業

別

地

域

別 牛津町

三日月町

小城町

18～20歳代

年

齢

別

家事従事

学生

パート等

公務員・教員

会社員

自由業

商工・サービス業

農林漁業

全体

その他

女性

男性

性

別

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 
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29.9%

43.9%

18.1%

3.9%
3.0% 1.3%

35.4%

41.1%

15.4%

5.4%
2.6%

0.2%
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

関
心
が
あ
る

少
し
関
心
が
あ
る

あ
ま
り
関
心
が
な
い

関
心
が
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

H27 n=775 R2 n=616

２ 人権についての考え方 

（１）人権・差別問題への関心度 

問３ 人権とは、人が生まれながらにして持っている権利です。あなたは、人権や差別問題に

関心を持っていますか。（回答は 1 つだけ） 

  １ 関心がある 

  ２ 少し関心がある 

  ３ あまり関心がない 

  ４ 関心がない 

  ５ わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人権・差別問題への関心度については、「関心がある」が３５．４％、「少し関心がある」が 

４１．１％と合わせて、７６．５％と全体から見ても７割以上の人の関心度が高くなっています。 

年齢別から見ると１８～２０歳代が４６．７％と人権や差別問題に対する関心度が高いこと

が分かります。また、４０歳代が「少し関心がある」を選択した人は、５７．５％と高い割合を

示しています。 

一方では、「関心がない」が５．４％、「あまり関心ない」が１５．４％と、合わせて２割以上

の人が「関心がない」と回答をしています。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

合計
１．関心

がある

２．少し

関心があ

る

３．あま

り関心が

ない

４．関心

がない

５．わか

らない
無回答

616 218 253 95 33 16 1

100.0% 35.4% 41.1% 15.4% 5.4% 2.6% 0.2%

239 89 88 45 12 5 0

100.0% 37.2% 36.8% 18.8% 5.0% 2.1% 0.0%

357 128 158 46 14 10 1

100.0% 35.9% 44.3% 12.9% 3.9% 2.8% 0.3%

2 1 0 1 0 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75 35 23 12 4 1 0

100.0% 46.7% 30.7% 16.0% 5.3% 1.3% 0.0%

84 26 39 13 3 3 0

100.0% 31.0% 46.4% 15.5% 3.6% 3.6% 0.0%

87 27 50 6 1 3 0

100.0% 31.0% 57.5% 6.9% 1.1% 3.4% 0.0%

102 35 42 16 5 4 0

100.0% 34.3% 41.2% 15.7% 4.9% 3.9% 0.0%

125 48 52 19 5 1 0

100.0% 38.4% 41.6% 15.2% 4.0% 0.8% 0.0%

126 47 40 26 9 3 1

100.0% 37.3% 31.7% 20.6% 7.1% 2.4% 0.8%

23 8 7 6 2 0 0

100.0% 34.8% 30.4% 26.1% 8.7% 0.0% 0.0%

22 7 11 2 1 1 0

100.0% 31.8% 50.0% 9.1% 4.5% 4.5% 0.0%

7 2 3 1 1 0 0

100.0% 28.6% 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0%

175 60 72 30 9 4 0

100.0% 34.3% 41.1% 17.1% 5.1% 2.3% 0.0%

61 33 20 5 1 2 0

100.0% 54.1% 32.8% 8.2% 1.6% 3.3% 0.0%

76 17 44 10 1 4 0

100.0% 22.4% 57.9% 13.2% 1.3% 5.3% 0.0%

16 6 4 3 3 0 0

100.0% 37.5% 25.0% 18.8% 18.8% 0.0% 0.0%

65 20 33 9 2 1 0

100.0% 30.8% 50.8% 13.8% 3.1% 1.5% 0.0%

121 54 37 20 6 3 1

100.0% 44.6% 30.6% 16.5% 5.0% 2.5% 0.8%

29 10 13 5 1 0 0

100.0% 34.5% 44.8% 17.2% 3.4% 0.0% 0.0%

245 95 99 37 12 2 0

100.0% 38.8% 40.4% 15.1% 4.9% 0.8% 0.0%

171 51 79 27 9 5 0

100.0% 29.8% 46.2% 15.8% 5.3% 2.9% 0.0%

108 39 41 20 3 5 0

100.0% 36.1% 38.0% 18.5% 2.8% 4.6% 0.0%

70 32 23 8 3 3 1

100.0% 45.7% 32.9% 11.4% 4.3% 4.3% 1.4%

全体

性

別

年

齢

別

職

業

別

30歳代

18～20歳代

その他

女性

男性

農林漁業

その他

無職

家事従事

学生

パート等

地

域

別

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

牛津町

三日月町

小城町

公務員・教員

会社員

自由業

商工・サービス業

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 
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9.5%

59.4%

24.8%

4.6%
1.7%

5.7%

63.5%

21.4%

8.6%

0.8%
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

よ
く
守
ら
れ
て

い
る
と
思
う

だ
い
た
い
守
ら
れ

て
い
る
と
思
う

あ
ま
り
守
ら
れ
て

い
な
い
と
思
う

わ
か
ら
な
い

無
回
答

H27 n=775 R2 n=616

（２）人権は守られているか 

問４ あなたは今、人権が守られていると思いますか。（回答は 1 つだけ） 

  １ よく守られていると思う 

  ２ だいたい守られていると思う 

  ３ あまり守られていないと思う 

  ４ わからない 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「よく守られていると思う」(5.7％)、「だいたい守られていると思う」(63.5％)を選択した人

を合わせると６９．２％と高い割合を示しており、前回より０．３ポイント増加し、７割近くの

人が人権が守られていると考えています。 

一方、「あまり守られていないと思う」を選択した人が、２１．４％と前回の調査より、３．

４ポイント減少しています。性別では、「男性」より「女性」のほうが高い割合になっています。

また、職業別で見ると「パート等」が２６．３％と高い割合を示しています。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

合計

１．よく

守られて

いると思

う

２．だい

たい守ら

れている

と思う

３．あま

り守られ

ていない

と思う

４．わか

らない
無回答

616 35 391 132 53 5

100.0% 5.7% 63.5% 21.4% 8.6% 0.8%

239 12 162 48 15 2

100.0% 5.0% 67.8% 20.1% 6.3% 0.8%

357 22 218 79 35 3

100.0% 6.2% 61.1% 22.1% 9.8% 0.8%

2 1 0 1 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

75 15 43 12 5 0

100.0% 20.0% 57.3% 16.0% 6.7% 0.0%

84 4 50 20 10 0

100.0% 4.8% 59.5% 23.8% 11.9% 0.0%

87 1 65 18 3 0

100.0% 1.1% 74.7% 20.7% 3.4% 0.0%

102 4 63 25 8 2

100.0% 3.9% 61.8% 24.5% 7.8% 2.0%

125 5 74 32 13 1

100.0% 4.0% 59.2% 25.6% 10.4% 0.8%

126 6 85 22 11 2

100.0% 4.8% 67.5% 17.5% 8.7% 1.6%

23 0 17 2 4 0

100.0% 0.0% 73.9% 8.7% 17.4% 0.0%

22 1 16 4 1 0

100.0% 4.5% 72.7% 18.2% 4.5% 0.0%

7 0 5 1 0 1

100.0% 0.0% 71.4% 14.3% 0.0% 14.3%

175 11 114 38 11 1

100.0% 6.3% 65.1% 21.7% 6.3% 0.6%

61 7 43 11 0 0

100.0% 11.5% 70.5% 18.0% 0.0% 0.0%

76 1 47 20 8 0

100.0% 1.3% 61.8% 26.3% 10.5% 0.0%

16 5 7 2 2 0

100.0% 31.3% 43.8% 12.5% 12.5% 0.0%

65 3 36 15 10 1

100.0% 4.6% 55.4% 23.1% 15.4% 1.5%

121 6 75 25 13 2

100.0% 5.0% 62.0% 20.7% 10.7% 1.7%

29 0 18 10 1 0

100.0% 0.0% 62.1% 34.5% 3.4% 0.0%

245 12 146 62 23 2

100.0% 4.9% 59.6% 25.3% 9.4% 0.8%

171 10 120 26 15 0

100.0% 5.8% 70.2% 15.2% 8.8% 0.0%

108 7 78 18 5 0

100.0% 6.5% 72.2% 16.7% 4.6% 0.0%

70 4 35 22 6 3

100.0% 5.7% 50.0% 31.4% 8.6% 4.3%

全体

性

別

年

齢

別

職

業

別

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

商工・サービス業

農林漁業

その他

無職

家事従事

学生

地

域

別

18～20歳代

その他

女性

男性

牛津町

三日月町

小城町

パート等

公務員・教員

会社員

自由業

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 
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4.9%

2.6% 1.8% 2.8%

7.0%
3.9%

1.7% 1.3% 2.3%

23.7%

3.4%

48.8%

5.9% 5.3%5.5% 5.4% 4.2% 5.4%
7.3%

4.1%
0.8%

3.6% 3.1%

15.9%

8.0%

48.7%

10.1%

0.0%
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

職
業
の
こ
と
で

学
歴
の
こ
と
で

家
柄
の
こ
と
で

子
ど
も
の
こ
と
で

言
葉
づ
か
い
や
ふ
る
ま
い
の
こ
と
で

性
別
の
こ
と
で

高
齢
者
と
い
う
こ
と
で

ひ
と
り
親
家
庭
と
い
う
こ
と
で

障
が
い
が
あ
る
と
い
う
こ
と
で

傷
つ
け
ら
れ
た
こ
と
は
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

H27 n=775 R2 n=616

（３）自分自身の人権について 

問 5 あなたや家族の方が、他人から人権を侵害されたり傷つけられたことがありますか。 

（回答はいくつでも可） 

  １ 職業のことで           ２ 学歴のことで 

  ３ 家柄のことで           ４ 子どものことで 

  ５ 言葉づかいやふるまいのことで   ６ 性別のことで 

  ７ 高齢者ということで        ８ ひとり親家庭ということで 

  ９ 障がいがあるということで     10 傷つけられたことはない 

  11 その他              12 特にない 

  13 わからない 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「傷つけられたことはない」を選択した人が１５．９％で前回の調査より７．８％減少してい

ます。その一方、人権を傷つけられたという項目のほとんどが、前回より少しであるが高い結果

となっています。人権を傷つけられたという項目の中で最も割合が高かったのが、「言葉づかい

やふるまいのことで」で７．３％となっており、前回同様の結果となっています。年齢別では、

「３０歳代」が１１．９％と最も高い割合を示しています。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 

  

合計
1. 職業の

ことで

2. 学歴の

ことで

3. 家柄の

ことで

4. 子ども

のことで

5. 言葉づ

かいやふ

るまいの

ことで

6. 性別の

ことで

7. 高齢者

というこ

とで

8. ひとり

親家庭と

いうこと

で

9. 障がい

があると

いうこと

で

10. 傷つ

けられた

ことはな

い

11. その

他

12. 特に

ない

13. わか

らない
無回答

616 34 33 26 33 45 25 5 22 19 98 49 300 62 0

121.9% 5.5% 5.4% 4.2% 5.4% 7.3% 4.1% 0.8% 3.6% 3.1% 15.9% 8.0% 48.7% 10.1% 0.0%

239 15 7 7 10 22 4 1 4 7 40 20 127 24 0

120.5% 6.3% 2.9% 2.9% 4.2% 9.2% 1.7% 0.4% 1.7% 2.9% 16.7% 8.4% 53.1% 10.0% 0.0%

357 18 26 18 20 21 21 4 16 10 57 28 162 38 0

123.0% 5.0% 7.3% 5.0% 5.6% 5.9% 5.9% 1.1% 4.5% 2.8% 16.0% 7.8% 45.4% 10.6% 0.0%

2 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75 3 1 2 1 3 1 0 3 2 9 8 40 10 0

110.7% 4.0% 1.3% 2.7% 1.3% 4.0% 1.3% 0.0% 4.0% 2.7% 12.0% 10.7% 53.3% 13.3% 0.0%

84 6 6 2 4 10 4 0 3 3 11 6 33 14 0

121.4% 7.1% 7.1% 2.4% 4.8% 11.9% 4.8% 0.0% 3.6% 3.6% 13.1% 7.1% 39.3% 16.7% 0.0%

87 5 7 6 6 8 5 1 1 1 9 8 43 10 0

126.4% 5.7% 8.0% 6.9% 6.9% 9.2% 5.7% 1.1% 1.1% 1.1% 10.3% 9.2% 49.4% 11.5% 0.0%

102 8 5 7 11 7 9 1 5 3 10 13 41 14 0

131.4% 7.8% 4.9% 6.9% 10.8% 6.9% 8.8% 1.0% 4.9% 2.9% 9.8% 12.7% 40.2% 13.7% 0.0%

125 6 8 4 3 7 5 2 6 5 19 6 70 7 0

118.4% 4.8% 6.4% 3.2% 2.4% 5.6% 4.0% 1.6% 4.8% 4.0% 15.2% 4.8% 56.0% 5.6% 0.0%

126 5 6 4 5 9 1 1 2 3 39 8 63 7 0

121.4% 4.0% 4.8% 3.2% 4.0% 7.1% 0.8% 0.8% 1.6% 2.4% 31.0% 6.3% 50.0% 5.6% 0.0%

23 3 3 3 0 2 0 0 0 0 5 1 8 2 0

117.4% 13.0% 13.0% 13.0% 0.0% 8.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 21.7% 4.3% 34.8% 8.7% 0.0%

22 0 1 0 0 0 1 0 0 1 6 1 12 2 0

109.1% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 4.5% 27.3% 4.5% 54.5% 9.1% 0.0%

7 0 0 0 0 0 0 0 0 1 3 0 2 2 0

114.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 42.9% 0.0% 28.6% 28.6% 0.0%

175 11 10 4 11 20 7 3 6 5 17 16 87 20 0

124.0% 6.3% 5.7% 2.3% 6.3% 11.4% 4.0% 1.7% 3.4% 2.9% 9.7% 9.1% 49.7% 11.4% 0.0%

61 3 2 3 5 4 8 0 4 0 6 6 28 6 0

123.0% 4.9% 3.3% 4.9% 8.2% 6.6% 13.1% 0.0% 6.6% 0.0% 9.8% 9.8% 45.9% 9.8% 0.0%

76 3 5 6 4 5 4 2 2 1 10 6 36 9 0

122.4% 3.9% 6.6% 7.9% 5.3% 6.6% 5.3% 2.6% 2.6% 1.3% 13.2% 7.9% 47.4% 11.8% 0.0%

16 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 1 12 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 6.3% 75.0% 6.3% 0.0%

65 4 4 3 7 3 2 0 1 4 11 6 26 6 0

118.5% 6.2% 6.2% 4.6% 10.8% 4.6% 3.1% 0.0% 1.5% 6.2% 16.9% 9.2% 40.0% 9.2% 0.0%

121 7 5 3 2 9 2 0 3 5 34 7 64 9 0

124.0% 5.8% 4.1% 2.5% 1.7% 7.4% 1.7% 0.0% 2.5% 4.1% 28.1% 5.8% 52.9% 7.4% 0.0%

29 2 3 3 1 1 1 0 4 0 2 5 13 3 0

131.0% 6.9% 10.3% 10.3% 3.4% 3.4% 3.4% 0.0% 13.8% 0.0% 6.9% 17.2% 44.8% 10.3% 0.0%

245 13 14 13 11 12 11 4 8 7 42 22 123 21 0

122.9% 5.3% 5.7% 5.3% 4.5% 4.9% 4.5% 1.6% 3.3% 2.9% 17.1% 9.0% 50.2% 8.6% 0.0%

171 11 6 3 6 16 5 1 3 4 28 15 90 21 0

122.2% 6.4% 3.5% 1.8% 3.5% 9.4% 2.9% 0.6% 1.8% 2.3% 16.4% 8.8% 52.6% 12.3% 0.0%

108 6 7 7 5 7 3 0 6 4 18 6 49 8 0

116.7% 5.6% 6.5% 6.5% 4.6% 6.5% 2.8% 0.0% 5.6% 3.7% 16.7% 5.6% 45.4% 7.4% 0.0%

70 3 6 2 8 8 6 0 3 2 6 6 28 10 0

125.7% 4.3% 8.6% 2.9% 11.4% 11.4% 8.6% 0.0% 4.3% 2.9% 8.6% 8.6% 40.0% 14.3% 0.0%

全体

性

別

年

齢

別

職

業

別

男性

農林漁業

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

会社員

自由業

商工・サービス業

その他

無職

地

域

別

30歳代

18～20歳代

その他

女性

牛津町

三日月町

小城町

家事従事

学生

パート等

公務員・教員
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2.7%

59.6%

35.4%

2.3%2.9%

58.9%

24.5%

11.2%

2.4%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

他
人
の
人
権
を
傷
つ

け
た
こ
と
が
あ
る

自
分
で
は
気
づ
か
な
い
が
、

他
人
の
人
権
を
傷
つ
け
た
こ

と
が
あ
る
か
も
し
れ
な
い

他
人
の
人
権
を
傷
つ

け
た
こ
と
は
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

H27 n=775 R2 n=616

（４）他人の人権について 

問６ あなたは、他人の人権を傷つけたことがあると思いますか。 

（回答は１つだけ） 

  １ 他人の人権を傷つけたことがある 

  ２ 自分では気づかないが、他人の人権を傷つけたことがあるかもしれない 

  ３ 他人の人権を傷つけたことはない 

  ４ わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回の調査から、選択肢４を追加しています。 

 

 

 「自分では気づかないが、他人の人権を傷つけたことがあるかもしれない」を選択した人が５

８．９％と最も高い割合を示しています。このことは、「故意に他人を傷つけようとしたつもり

はない」としながらも、相手の捉え方によっては「もしかしたら」という自分を省みる姿勢が伺

えます。なお「他人の人権を傷つけたことがない」を選択した人は２４．５％に留まり、前回よ

り１０．９％減少しています。 

 年齢別で見ると、「自分では気づかないが、他人の人権を傷つけたことがあるかもしれない」

を選択した人が、年齢が若い人ほど高い割合を示しており、「他人の人権を傷つけたことがない」

を選択した人は年齢が高い人ほど高い割合を示しています。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

合計

１．他人

の人権を

傷つけた

ことがあ

る

２．自分で

は気づかな

いが、他人

の人権を傷

つけたこと

があるかも

しれない

３．他人

の人権を

傷つけた

ことはな

い

４．わか

らない
無回答

616 18 363 151 69 15

100.0% 2.9% 58.9% 24.5% 11.2% 2.4%

239 10 140 63 22 4

100.0% 4.2% 58.6% 26.4% 9.2% 1.7%

357 8 218 84 44 3

100.0% 2.2% 61.1% 23.5% 12.3% 0.8%

2 0 1 1 0 0

100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

75 0 56 11 8 0

100.0% 0.0% 74.7% 14.7% 10.7% 0.0%

84 5 58 14 7 0

100.0% 6.0% 69.0% 16.7% 8.3% 0.0%

87 6 49 18 13 1

100.0% 6.9% 56.3% 20.7% 14.9% 1.1%

102 4 64 18 14 2

100.0% 3.9% 62.7% 17.6% 13.7% 2.0%

125 1 76 35 12 1

100.0% 0.8% 60.8% 28.0% 9.6% 0.8%

126 2 57 52 12 3

100.0% 1.6% 45.2% 41.3% 9.5% 2.4%

23 0 14 7 2 0

100.0% 0.0% 60.9% 30.4% 8.7% 0.0%

22 1 12 5 4 0

100.0% 4.5% 54.5% 22.7% 18.2% 0.0%

7 0 5 2 0 0

100.0% 0.0% 71.4% 28.6% 0.0% 0.0%

175 7 114 34 19 1

100.0% 4.0% 65.1% 19.4% 10.9% 0.6%

61 6 48 6 1 0

100.0% 9.8% 78.7% 9.8% 1.6% 0.0%

76 3 42 17 12 2

100.0% 3.9% 55.3% 22.4% 15.8% 2.6%

16 0 9 4 3 0

100.0% 0.0% 56.3% 25.0% 18.8% 0.0%

65 0 38 19 8 0

100.0% 0.0% 58.5% 29.2% 12.3% 0.0%

121 1 57 49 12 2

100.0% 0.8% 47.1% 40.5% 9.9% 1.7%

29 0 19 4 5 1

100.0% 0.0% 65.5% 13.8% 17.2% 3.4%

245 4 154 57 29 1

100.0% 1.6% 62.9% 23.3% 11.8% 0.4%

171 6 102 45 14 4

100.0% 3.5% 59.6% 26.3% 8.2% 2.3%

108 4 60 28 15 1

100.0% 3.7% 55.6% 25.9% 13.9% 0.9%

70 4 41 16 8 1

100.0% 5.7% 58.6% 22.9% 11.4% 1.4%

地

域

別

その他

女性

男性

牛津町

三日月町

小城町

その他

商工・サービス業

農林漁業

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

無職

パート等

公務員・教員

会社員

自由業

全体

性

別

年

齢

別

職

業

別

家事従事

学生

30歳代

18～20歳代

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 
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64.5%

40.0%

24.5%

33.4%

25.4%
21.8%

3.9%
1.2% 1.8%

4.8%
0.9%

60.7%

42.4%

21.4%

26.8%

12.0%
16.1%

8.3% 10.1%

2.1% 3.2%
7.1%

2.3%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

家
族
や
親
戚
に
相
談
す
る

友
人
・
知
人
に
相
談
す
る

法
務
局
や
人
権
擁
護

委
員
に
相
談
す
る

行
政
に
相
談
す
る

警
察
に
相
談
す
る

弁
護
士
に
相
談
す
る

学
校
や
職
場
に
相
談
す
る

何
も
し
な
い
で
我
慢
す
る

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

H27 n=775 R2 n=616

（５）人権侵害をされたときの対応 

問 7 もし、あなたが人権侵害を受け、自分ひとりでは解決できないと判断した場合、どのよ

うに対処しますか。（回答は 3 つまで） 

  １ 家族や親戚に相談する       ２ 友人・知人に相談する 

  ３ 法務局や人権擁護委員に相談する  ４ 行政に相談する 

  ５ 警察に相談する          ６ 弁護士に相談する 

  ７ 学校や職場に相談する       ８ 何もしないで我慢する 

  ９ その他              10 特にない 

  11 わからない 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回の調査から、選択肢７を追加しています。 

 

 

「家族や親戚に相談する」が、６０．７％、「友人・知人に相談する」が４２．４％と、依然

として高い割合を示しています。これは、多くの人が身近に相談できる環境があることが読み取

れます。 

また、「法務局や人権擁護委員に相談する」「行政に相談する」の割合が、前回より９．７ポイン

ト減少しています。 

性別で見ると、「家族や親戚に相談する」「友人・知人に相談する」割合が「男性」より「女性」

の方が高い割合を示しており、それに対して、「男性」は「法務局や人権擁護委員に相談する」

「行政に相談する」「警察に相談する」「弁護士に相談する」といった、専門機関への相談を選択

した人の割合が高くなっています。 

一方で、「何もしないで我慢する」を選択した人が前回より６．２ポイント増加しており、身

近に相談できる環境がなくそのまま我慢していることが読み取れます。性別で見ると、「女性」

の方の割合が高く、年齢別で見ると若い人ほど高い割合を示しています。 
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合計

1. 家族や

親戚に相

談する

2. 友人・

知人に相

談する

3. 法務局

や人権擁

護委員に

相談する

4. 行政に

相談する

5. 警察に

相談する

6. 弁護士

に相談す

る

7. 学校や

職場に相

談する

8. 何もし

ないで我

慢する

9. その他
10. 特に

ない

11. わか

らない
無回答

616 374 261 132 165 74 99 51 62 13 20 44 14

212.5% 60.7% 42.4% 21.4% 26.8% 12.0% 16.1% 8.3% 10.1% 2.1% 3.2% 7.1% 2.3%

239 125 85 68 73 38 51 18 20 7 15 19 2

218.0% 52.3% 35.6% 28.5% 30.5% 15.9% 21.3% 7.5% 8.4% 2.9% 6.3% 7.9% 0.8%

357 245 175 61 85 33 46 33 40 6 4 25 4

212.0% 68.6% 49.0% 17.1% 23.8% 9.2% 12.9% 9.2% 11.2% 1.7% 1.1% 7.0% 1.1%

2 1 0 0 1 1 0 0 1 0 0 0 0

200.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75 63 41 0 6 2 5 11 16 0 1 3 0

197.3% 84.0% 54.7% 0.0% 8.0% 2.7% 6.7% 14.7% 21.3% 0.0% 1.3% 4.0% 0.0%

84 63 45 7 20 8 8 13 13 4 0 7 0

223.8% 75.0% 53.6% 8.3% 23.8% 9.5% 9.5% 15.5% 15.5% 4.8% 0.0% 8.3% 0.0%

87 63 39 18 18 10 16 11 7 2 2 3 0

217.2% 72.4% 44.8% 20.7% 20.7% 11.5% 18.4% 12.6% 8.0% 2.3% 2.3% 3.4% 0.0%

102 61 42 25 32 16 21 11 7 2 3 7 2

224.5% 59.8% 41.2% 24.5% 31.4% 15.7% 20.6% 10.8% 6.9% 2.0% 2.9% 6.9% 2.0%

125 66 57 36 35 17 29 2 10 4 7 11 1

220.0% 52.8% 45.6% 28.8% 28.0% 13.6% 23.2% 1.6% 8.0% 3.2% 5.6% 8.8% 0.8%

126 55 36 43 48 19 18 3 8 1 7 13 3

201.6% 43.7% 28.6% 34.1% 38.1% 15.1% 14.3% 2.4% 6.3% 0.8% 5.6% 10.3% 2.4%

23 9 5 8 6 4 7 0 3 0 3 1 0

200.0% 39.1% 21.7% 34.8% 26.1% 17.4% 30.4% 0.0% 13.0% 0.0% 13.0% 4.3% 0.0%

22 13 6 5 7 5 8 1 3 0 0 1 0

222.7% 59.1% 27.3% 22.7% 31.8% 22.7% 36.4% 4.5% 13.6% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0%

7 2 3 0 2 0 2 0 2 0 0 0 0

157.1% 28.6% 42.9% 0.0% 28.6% 0.0% 28.6% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

175 121 78 29 37 21 31 20 22 2 2 15 0

216.0% 69.1% 44.6% 16.6% 21.1% 12.0% 17.7% 11.4% 12.6% 1.1% 1.1% 8.6% 0.0%

61 37 28 14 17 8 9 11 8 3 3 0 0

226.2% 60.7% 45.9% 23.0% 27.9% 13.1% 14.8% 18.0% 13.1% 4.9% 4.9% 0.0% 0.0%

76 53 39 14 13 8 7 7 9 1 0 6 2

209.2% 69.7% 51.3% 18.4% 17.1% 10.5% 9.2% 9.2% 11.8% 1.3% 0.0% 7.9% 2.6%

16 14 9 0 0 0 1 3 2 0 1 0 0

187.5% 87.5% 56.3% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 18.8% 12.5% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0%

65 47 32 13 17 3 11 3 3 2 1 6 0

212.3% 72.3% 49.2% 20.0% 26.2% 4.6% 16.9% 4.6% 4.6% 3.1% 1.5% 9.2% 0.0%

121 53 42 39 48 19 17 2 7 2 9 13 2

209.1% 43.8% 34.7% 32.2% 39.7% 15.7% 14.0% 1.7% 5.8% 1.7% 7.4% 10.7% 1.7%

29 20 17 6 11 3 4 4 2 3 0 2 1

251.7% 69.0% 58.6% 20.7% 37.9% 10.3% 13.8% 13.8% 6.9% 10.3% 0.0% 6.9% 3.4%

245 151 106 56 64 26 41 14 25 6 11 15 1

210.6% 61.6% 43.3% 22.9% 26.1% 10.6% 16.7% 5.7% 10.2% 2.4% 4.5% 6.1% 0.4%

171 103 67 33 38 20 32 18 14 5 4 15 4

206.4% 60.2% 39.2% 19.3% 22.2% 11.7% 18.7% 10.5% 8.2% 2.9% 2.3% 8.8% 2.3%

108 66 51 21 35 14 14 14 12 1 4 11 0

225.0% 61.1% 47.2% 19.4% 32.4% 13.0% 13.0% 13.0% 11.1% 0.9% 3.7% 10.2% 0.0%

70 47 34 18 20 9 9 4 9 1 1 3 1

222.9% 67.1% 48.6% 25.7% 28.6% 12.9% 12.9% 5.7% 12.9% 1.4% 1.4% 4.3% 1.4%

全体

性

別

年

齢

別

職

業

別

男性

公務員・教員

会社員

自由業

商工・サービス業

農林漁業

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

家事従事

地

域

別

30歳代

18～20歳代

その他

女性

学生

パート等

牛津町

三日月町

小城町

その他

無職

上段：回答者数(人)   下段：回答率 

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 
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31.9%
30.8% 34.5%

54.3%

23.9%

5.4%

11.7%

14.6%
17.8%

27.5%
24.2%

12.9%

6.8%

16.9%

31.1%

11.1%

17.9%

0.9%

7.1%
2.2%

29.2% 30.2%

20.1%

52.8%

19.8%

5.8%

17.7%

12.7%

16.1%

20.3%

47.6%

9.9%

16.1%

4.7%

20.9%

12.7%

9.4%

51.1%

1.6%
5.7%

3.1%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

女
性

子
ど
も

高
齢
者

障
が
い
の
あ
る
人

同
和
問
題

ア
イ
ヌ
の
人
々

外
国
人

H
IV

感
染
者
・
ハ
ン
セ
ン
病
疾
患
者
等

刑
を
終
え
て
出
所
し
た
人
や
そ
の
家
族
等

犯
罪
被
害
者
や
そ
の
家
族
等

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト(S

N
S

等)

に
よ
る
人
権
侵
害

ホ
ー
ム
レ
ス

性
的
指
向
（
異
性
愛
，
同
性
愛
，
両
性
愛
）

性
自
認

北
朝
鮮
当
局
に
よ
っ
て
拉
致
さ
れ
た
被
害
者
等

人
身
取
引
（
性
的
搾
取
、
強
制
労

働
等
を
目
的
と
し
た
人
身
取
引
）

東
日
本
大
震
災
に
起
因
す
る
人
権
問
題

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染

症
に
起
因
す
る
人
権
問
題

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

H27 n=775 R2 n=616

（６）関心がある人権問題 

問８ 日本社会には、人権に関わるいろいろな問題がありますが、あなたが関心のあるもの、

重要と思われるものを選んでください。（回答はいくつでも可） 

 １ 女性      ２ 子ども     ３ 高齢者    ４ 障がいのある人 

 ５ 同和問題    ６ アイヌの人々  ７ 外国人     

 ８ HIV 感染者・ハンセン病疾患者等   ９ 刑を終えて出所した人やその家族等 

 10 犯罪被害者やその家族等       11 インターネット(SNS 等)による人権侵害 

 12 ホームレス             13 性的指向(異性愛、同性愛、両性愛) 

 14 性自認               15 北朝鮮当局によって拉致された被害者等 

 16 人身取引(性的搾取、強制労働等を   17 東日本大震災に起因する人権問題 

目的とした人身取引) 

 18 新型コロナウイルス感染症に起因   19 その他 

する人権問題 

 20 特にない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回の調査から、選択肢 18 を追加しています。 

 

 一番高い関心のあるものは、「障がいのある人」を選択した人が半数以上の割合になっていま

す。2 番目に多いのが「新型コロナウイルス感染症に起因する人権問題」で新たに起因したもの

で関心が高かったことが伺えます。3 番目が「インターネット(SNS 等)による人権侵害」であり、

これは前回の結果より２３．４ポイントと大幅に増加しています。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 

  

合計 1. 女性 2. 子ども 3. 高齢者
4. 障がい

のある人

5. 同和問

題

6. アイヌ

の人々
7. 外国人

8. HIV感

染者・ハ

ンセン病

疾患者等

9. 刑を終

えて出所

した人や

その家族

等

10. 犯罪

被害者や

その家族

等

11. イン

ターネッ

ト(SNS

等)による

人権侵害

12. ホー

ムレス

13. 性的

指向（異

性愛，同

性愛，両

性愛）

14. 性自

認

15. 北朝

鮮当局に

よって拉

致された

被害者等

16. 人身

取引（性

的搾取、

強制労働

等を目的

とした人

身取引）

17. 東日

本大震災

に起因す

る人権問

題

18.新型コ

ロナウイ

ルス感染

症に起因

する人権

問題

19. その

他

20.特にな

い
無回答

616 180 186 124 325 122 36 109 78 99 125 293 61 99 29 129 78 58 315 10 35 19

407.5% 29.2% 30.2% 20.1% 52.8% 19.8% 5.8% 17.7% 12.7% 16.1% 20.3% 47.6% 9.9% 16.1% 4.7% 20.9% 12.7% 9.4% 51.1% 1.6% 5.7% 3.1%

239 55 61 51 118 51 17 38 29 34 49 112 32 30 11 60 37 22 120 6 16 5

399.2% 23.0% 25.5% 21.3% 49.4% 21.3% 7.1% 15.9% 12.1% 14.2% 20.5% 46.9% 13.4% 12.6% 4.6% 25.1% 15.5% 9.2% 50.2% 2.5% 6.7% 2.1%

357 123 124 72 201 67 19 69 46 64 73 175 29 66 18 66 40 35 191 4 18 6

421.8% 34.5% 34.7% 20.2% 56.3% 18.8% 5.3% 19.3% 12.9% 17.9% 20.4% 49.0% 8.1% 18.5% 5.0% 18.5% 11.2% 9.8% 53.5% 1.1% 5.0% 1.7%

2 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0

250.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75 30 27 13 41 15 3 21 9 9 12 43 6 27 10 4 10 5 38 0 2 0

433.3% 40.0% 36.0% 17.3% 54.7% 20.0% 4.0% 28.0% 12.0% 12.0% 16.0% 57.3% 8.0% 36.0% 13.3% 5.3% 13.3% 6.7% 50.7% 0.0% 2.7% 0.0%

84 44 41 14 46 12 6 19 12 17 14 44 3 18 8 7 11 11 46 2 2 1

450.0% 52.4% 48.8% 16.7% 54.8% 14.3% 7.1% 22.6% 14.3% 20.2% 16.7% 52.4% 3.6% 21.4% 9.5% 8.3% 13.1% 13.1% 54.8% 2.4% 2.4% 1.2%

87 35 26 11 47 16 4 17 11 13 22 57 8 13 2 10 8 7 50 2 1 0

413.8% 40.2% 29.9% 12.6% 54.0% 18.4% 4.6% 19.5% 12.6% 14.9% 25.3% 65.5% 9.2% 14.9% 2.3% 11.5% 9.2% 8.0% 57.5% 2.3% 1.1% 0.0%

102 20 26 18 53 23 6 17 15 18 22 58 7 14 5 25 16 13 59 4 3 2

415.7% 19.6% 25.5% 17.6% 52.0% 22.5% 5.9% 16.7% 14.7% 17.6% 21.6% 56.9% 6.9% 13.7% 4.9% 24.5% 15.7% 12.7% 57.8% 3.9% 2.9% 2.0%

125 25 36 29 72 23 8 19 13 22 29 56 19 17 4 36 16 10 60 0 11 2

405.6% 20.0% 28.8% 23.2% 57.6% 18.4% 6.4% 15.2% 10.4% 17.6% 23.2% 44.8% 15.2% 13.6% 3.2% 28.8% 12.8% 8.0% 48.0% 0.0% 8.8% 1.6%

126 24 29 38 61 29 9 15 15 19 23 30 18 8 0 44 16 11 59 2 16 6

374.6% 19.0% 23.0% 30.2% 48.4% 23.0% 7.1% 11.9% 11.9% 15.1% 18.3% 23.8% 14.3% 6.3% 0.0% 34.9% 12.7% 8.7% 46.8% 1.6% 12.7% 4.8%

23 3 3 5 10 4 3 3 2 2 4 8 1 3 0 8 3 3 6 1 2 2

330.4% 13.0% 13.0% 21.7% 43.5% 17.4% 13.0% 13.0% 8.7% 8.7% 17.4% 34.8% 4.3% 13.0% 0.0% 34.8% 13.0% 13.0% 26.1% 4.3% 8.7% 8.7%

22 5 6 3 10 2 1 4 2 1 3 10 3 0 0 5 1 2 11 1 0 0

318.2% 22.7% 27.3% 13.6% 45.5% 9.1% 4.5% 18.2% 9.1% 4.5% 13.6% 45.5% 13.6% 0.0% 0.0% 22.7% 4.5% 9.1% 50.0% 4.5% 0.0% 0.0%

7 2 2 0 4 0 0 2 0 0 0 4 0 1 0 3 1 0 3 0 0 0

314.3% 28.6% 28.6% 0.0% 57.1% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 0.0% 14.3% 0.0% 42.9% 14.3% 0.0% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0%

175 60 60 38 92 24 9 37 19 23 30 95 12 31 3 21 20 15 91 3 7 1

394.9% 34.3% 34.3% 21.7% 52.6% 13.7% 5.1% 21.1% 10.9% 13.1% 17.1% 54.3% 6.9% 17.7% 1.7% 12.0% 11.4% 8.6% 52.0% 1.7% 4.0% 0.6%

61 30 26 9 40 24 6 18 13 16 16 38 6 18 13 11 11 7 37 1 1 0

559.0% 49.2% 42.6% 14.8% 65.6% 39.3% 9.8% 29.5% 21.3% 26.2% 26.2% 62.3% 9.8% 29.5% 21.3% 18.0% 18.0% 11.5% 60.7% 1.6% 1.6% 0.0%

76 16 22 17 36 8 1 5 4 11 10 43 6 7 1 12 6 7 39 1 4 2

339.5% 21.1% 28.9% 22.4% 47.4% 10.5% 1.3% 6.6% 5.3% 14.5% 13.2% 56.6% 7.9% 9.2% 1.3% 15.8% 7.9% 9.2% 51.3% 1.3% 5.3% 2.6%

16 6 3 3 11 3 2 6 3 3 3 9 1 7 3 1 3 1 8 0 0 0

475.0% 37.5% 18.8% 18.8% 68.8% 18.8% 12.5% 37.5% 18.8% 18.8% 18.8% 56.3% 6.3% 43.8% 18.8% 6.3% 18.8% 6.3% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

65 20 24 14 37 15 5 12 9 11 15 26 9 10 2 16 8 5 39 0 5 1

435.4% 30.8% 36.9% 21.5% 56.9% 23.1% 7.7% 18.5% 13.8% 16.9% 23.1% 40.0% 13.8% 15.4% 3.1% 24.6% 12.3% 7.7% 60.0% 0.0% 7.7% 1.5%

121 25 29 28 63 29 7 15 17 24 32 38 19 12 3 41 17 15 61 1 14 3

407.4% 20.7% 24.0% 23.1% 52.1% 24.0% 5.8% 12.4% 14.0% 19.8% 26.4% 31.4% 15.7% 9.9% 2.5% 33.9% 14.0% 12.4% 50.4% 0.8% 11.6% 2.5%

29 11 9 6 17 9 2 6 6 7 9 17 4 8 4 8 7 2 16 1 1 1

520.7% 37.9% 31.0% 20.7% 58.6% 31.0% 6.9% 20.7% 20.7% 24.1% 31.0% 58.6% 13.8% 27.6% 13.8% 27.6% 24.1% 6.9% 55.2% 3.4% 3.4% 3.4%

245 70 76 54 138 46 13 39 33 41 58 116 35 40 13 64 34 26 136 2 13 1

427.8% 28.6% 31.0% 22.0% 56.3% 18.8% 5.3% 15.9% 13.5% 16.7% 23.7% 47.3% 14.3% 16.3% 5.3% 26.1% 13.9% 10.6% 55.5% 0.8% 5.3% 0.4%

171 62 49 32 95 38 10 38 21 28 33 89 13 30 10 35 19 12 81 3 12 5

418.1% 36.3% 28.7% 18.7% 55.6% 22.2% 5.8% 22.2% 12.3% 16.4% 19.3% 52.0% 7.6% 17.5% 5.8% 20.5% 11.1% 7.0% 47.4% 1.8% 7.0% 2.9%

108 22 32 21 52 20 7 16 8 18 24 47 7 10 3 15 10 10 55 3 4 1

356.5% 20.4% 29.6% 19.4% 48.1% 18.5% 6.5% 14.8% 7.4% 16.7% 22.2% 43.5% 6.5% 9.3% 2.8% 13.9% 9.3% 9.3% 50.9% 2.8% 3.7% 0.9%

70 24 27 16 35 14 6 15 12 11 7 35 6 15 3 11 14 9 39 1 6 4

442.9% 34.3% 38.6% 22.9% 50.0% 20.0% 8.6% 21.4% 17.1% 15.7% 10.0% 50.0% 8.6% 21.4% 4.3% 15.7% 20.0% 12.9% 55.7% 1.4% 8.6% 5.7%

70歳以上

男性

50歳代

40歳代

30歳代

18～20歳代

その他

女性

全体

性

別

年

齢

別

職

業

別

60歳代

その他

無職

家事従事

学生

パート等

公務員・教員

会社員

自由業

商工・サービス業

農林漁業

地

域

別 牛津町

三日月町

小城町
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37.5%

52.8%
49.9%

25.2%

8.4%

11.1%

50.1%

1.3%

9.7%

4.8% 2.7%

48.5%

44.0%
40.6%

22.2%

12.7%
8.6%

30.2%

18.8%

39.3%

2.3%
6.0% 6.2%

0.8%
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

男
女
の
固
定
的
な
役
割
分
担

意
識
（
家
事
・
育
児
な
ど
）

夫
婦
や
親
し
い
間
柄
に
お
け
る

男
性
か
ら
女
性
に
対
す
る
暴
力

職
場
や
学
校
に
お
け
る
セ
ク
シ
ュ
ア
ル
・

ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
（
性
的
い
や
が
ら
せ
等
）

売
春
・
買
春
（
「
援
助
交
際
」
を
含
む
）

内
容
に
関
係
な
く
女
性
の
水
着
姿
、
裸

体
等
を
使
用
し
た
広
告
・
雑
誌
や
写
真

「
婦
人
」
「
未
亡
人
」
の
よ
う
に

女
性
だ
け
に
用
い
ら
れ
る
言
葉

職
場
に
お
け
る
採
用
時
や
昇

進
・
昇
格
な
ど
の
差
別
待
遇

政
策
や
方
針
を
決
定
す
る
会
議
な
ど
で
女

性
が
意
見
を
述
べ
る
機
会
が
少
な
い
こ
と

メ
ー
ル
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト(SN

S

等)

に
よ

る
悪
質
な
嫌
が
ら
せ
や
ス
ト
ー
カ
ー
行
為

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

H27 n=775 R2 n=616

（７）女性の人権について 

問９ 女性に関することがらで、あなたが特に問題があると思われるのはどれですか。 

（回答はいくつでも可） 

 １ 男女の固定的な役割分担意識(家事・  ２ 夫婦や親しい間柄のおける男性から女性 

   育児など）               に対する暴力(ﾄﾞﾒｽﾃｨｯｸ･ﾊﾞｲｵﾚﾝｽ) 

３ 職場や学校におけるセクシャル・ハラ ４ 売春・買春(「援助交際」を含む) 

  スメント(性的いやがらせ等) 

５ 内容に関係なく女性の水着姿、裸体等 ６ 「婦人」「未亡人」のように女性だけに用

を使用した広告・雑誌や写真       いられる言葉 

７ 職場における採用時や昇進・昇格など ８ 政策や方針を決定する会議などで女性が 

  の差別待遇               意見を述べる機会が少ないこと 

９ メールやインターネット(SNS 等)によ 10 その他 

  る悪質な嫌がらせやストーカー行為 

11 特にない              12 わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回の調査から、選択肢７、８を追加しています。 

 

 

 最も多くの人が選択されたのは、「男女の固定的な役割分担意識」の４８．５％で、前回より

１１ポイント増加しています。また、「夫婦や親しい間柄における男性から女性に対する暴力」

「職場や学校におけるセクシャアル・ハラスメント」が４割を超えてるほか、「メールやインタ

ーネット(SNS 等)による悪質な嫌がらせやストーカー行為」「職場における採用時や・昇格など

の差別優遇」のいずれも３割以上の人が問題があると考えています。 

 性別で見ると、「男女の固定的な役割分担意識」を選択した人の割合が、「男性」(40.2％)、「女

性」(55.５％)と１５．３ポイントの大きな差になっており、女性の方が関心が高いことが読み

取れます。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 

  

合計

1. 男女の

固定的な

役割分担

意識 （家

事・育児

など）

2. 夫婦や親し

い間柄におけ

る男性から女

性に対する暴

力（ドメス

ティック・バ

イオレンス）

3. 職場や学

校における

セクシュア

ル・ハラス

メント（性

的いやがら

せ等）

4. 売春・

買春

（「援助

交際」を

含む）

5. 内容に関

係なく女性

の水着姿、

裸体等を使

用した広

告・雑誌や

写真

6. 「婦人」

「未亡人」

のように女

性だけに用

いられる言

葉

7. 職場に

おける採

用時や昇

進・昇格

などの差

別待遇

8. 政策や方

針を決定す

る会議など

で女性が意

見を述べる

機会が少な

いこと

9. メールや

インター

ネット(SNS

等)による悪

質な嫌がら

せやストー

カー行為

10. その

他

11. 特に

ない

12. わか

らない
無回答

616 299 271 250 137 78 53 186 116 242 14 37 38 5

280.2% 48.5% 44.0% 40.6% 22.2% 12.7% 8.6% 30.2% 18.8% 39.3% 2.3% 6.0% 6.2% 0.8%

239 96 94 96 68 23 16 62 46 103 10 21 15 2

272.8% 40.2% 39.3% 40.2% 28.5% 9.6% 6.7% 25.9% 19.2% 43.1% 4.2% 8.8% 6.3% 0.8%

357 198 168 148 65 51 34 122 69 130 3 13 21 2

286.8% 55.5% 47.1% 41.5% 18.2% 14.3% 9.5% 34.2% 19.3% 36.4% 0.8% 3.6% 5.9% 0.6%

2 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0

150.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75 48 33 34 15 5 8 22 13 26 2 2 5 0

284.0% 64.0% 44.0% 45.3% 20.0% 6.7% 10.7% 29.3% 17.3% 34.7% 2.7% 2.7% 6.7% 0.0%

84 56 38 39 17 9 6 28 19 25 3 2 6 0

295.2% 66.7% 45.2% 46.4% 20.2% 10.7% 7.1% 33.3% 22.6% 29.8% 3.6% 2.4% 7.1% 0.0%

87 53 37 36 12 5 3 31 14 27 1 1 2 0

255.2% 60.9% 42.5% 41.4% 13.8% 5.7% 3.4% 35.6% 16.1% 31.0% 1.1% 1.1% 2.3% 0.0%

102 47 54 42 22 14 8 31 15 53 3 2 3 1

289.2% 46.1% 52.9% 41.2% 21.6% 13.7% 7.8% 30.4% 14.7% 52.0% 2.9% 2.0% 2.9% 1.0%

125 49 60 52 34 18 13 42 26 59 2 7 8 2

297.6% 39.2% 48.0% 41.6% 27.2% 14.4% 10.4% 33.6% 20.8% 47.2% 1.6% 5.6% 6.4% 1.6%

126 41 40 41 34 23 13 30 28 43 3 21 12 1

261.9% 32.5% 31.7% 32.5% 27.0% 18.3% 10.3% 23.8% 22.2% 34.1% 2.4% 16.7% 9.5% 0.8%

23 6 11 10 5 3 1 6 5 8 2 1 2 1

265.2% 26.1% 47.8% 43.5% 21.7% 13.0% 4.3% 26.1% 21.7% 34.8% 8.7% 4.3% 8.7% 4.3%

22 8 10 10 5 1 0 3 1 9 0 1 2 0

227.3% 36.4% 45.5% 45.5% 22.7% 4.5% 0.0% 13.6% 4.5% 40.9% 0.0% 4.5% 9.1% 0.0%

7 3 3 2 1 0 0 2 0 3 0 1 0 0

214.3% 42.9% 42.9% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 42.9% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%

175 93 74 75 36 12 14 63 34 65 4 6 7 1

276.6% 53.1% 42.3% 42.9% 20.6% 6.9% 8.0% 36.0% 19.4% 37.1% 2.3% 3.4% 4.0% 0.6%

61 43 33 30 15 13 7 18 12 25 2 1 1 0

327.9% 70.5% 54.1% 49.2% 24.6% 21.3% 11.5% 29.5% 19.7% 41.0% 3.3% 1.6% 1.6% 0.0%

76 32 34 35 10 6 6 25 14 32 1 1 5 1

265.8% 42.1% 44.7% 46.1% 13.2% 7.9% 7.9% 32.9% 18.4% 42.1% 1.3% 1.3% 6.6% 1.3%

16 8 8 5 2 1 2 5 2 6 0 0 3 0

262.5% 50.0% 50.0% 31.3% 12.5% 6.3% 12.5% 31.3% 12.5% 37.5% 0.0% 0.0% 18.8% 0.0%

65 39 31 25 16 10 7 23 14 25 0 4 3 0

303.1% 60.0% 47.7% 38.5% 24.6% 15.4% 10.8% 35.4% 21.5% 38.5% 0.0% 6.2% 4.6% 0.0%

121 45 40 40 37 24 13 26 28 46 4 18 11 0

274.4% 37.2% 33.1% 33.1% 30.6% 19.8% 10.7% 21.5% 23.1% 38.0% 3.3% 14.9% 9.1% 0.0%

29 16 18 12 7 4 1 13 5 14 1 0 1 1

320.7% 55.2% 62.1% 41.4% 24.1% 13.8% 3.4% 44.8% 17.2% 48.3% 3.4% 0.0% 3.4% 3.4%

245 118 116 105 59 36 24 78 52 100 3 16 13 0

293.9% 48.2% 47.3% 42.9% 24.1% 14.7% 9.8% 31.8% 21.2% 40.8% 1.2% 6.5% 5.3% 0.0%

171 83 75 68 38 19 15 56 31 68 5 9 8 2

278.9% 48.5% 43.9% 39.8% 22.2% 11.1% 8.8% 32.7% 18.1% 39.8% 2.9% 5.3% 4.7% 1.2%

108 57 44 39 18 12 3 27 17 42 2 6 8 0

254.6% 52.8% 40.7% 36.1% 16.7% 11.1% 2.8% 25.0% 15.7% 38.9% 1.9% 5.6% 7.4% 0.0%

70 33 26 30 18 7 9 23 15 23 3 4 6 2

284.3% 47.1% 37.1% 42.9% 25.7% 10.0% 12.9% 32.9% 21.4% 32.9% 4.3% 5.7% 8.6% 2.9%

地

域

別

70歳以上

60歳代

牛津町

三日月町

小城町

その他

無職

家事従事

学生

パート等

公務員・教員

会社員

自由業

商工・サービス業

農林漁業

全体

男性

50歳代

40歳代

30歳代

18～20歳代

その他

女性
性

別

年

齢

別

職

業

別
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76.4%
71.9%

31.5%

45.7%

1.4% 1.5% 1.9% 1.8%

66.2%
71.1%

41.6% 39.0%

47.2%
41.7%

0.8% 3.4% 2.8% 0.6%
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

子
ど
も
の
間
で
い
じ
め

が
行
わ
れ
て
い
る
こ
と

大
人
（
保
護
者
）
が
暴
力

に
よ
る
身
体
的
虐
待
・
心

理
的
虐
待
を
行
う
こ
と

子
ど
も
の
意
見
を
受
け
と
め

な
い
で
大
人
（
保
護
者
）
の

考
え
を
押
し
つ
け
る
こ
と

児
童
買
春･

児
童
ポ
ル
ノ

な
ど
の
対
象
と
な
る
こ
と

メ
ー
ル
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト(SN

S

等)

に
よ
る
悪
質
な
嫌
が
ら
せ

食
事
や
健
康
管
理
な
ど
に
取
組
ま
な

い
大
人
（
保
護
者
）
が
い
る
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

H27 n=775 R2 n=616

（８）子どもの人権について 

問１０ 子どもに関することがらで、あなたが特に問題があると思われるのはどのようなこ

とですか。（回答はいくつでも可） 

 １ 子どもの間でいじめが行われて    ２ 大人(保護者)が暴力による身体的虐待・ 

いること                心理的虐待を行うこと 

３ 子どもの意見を受けとめないで大人(保 ４ 児童買春・児童ポルノなどの対象となる 

  護者)の考えを押しつけること       こと 

５ メールやインターネット(SNS 等)によ ６ 食事や健康管理などに取組まない大人 

る悪質な嫌がらせ            (保護者)がいること 

７ その他               ８ 特にない 

９ わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回の調査から、選択肢５、６を追加しています。 

 「大人(保護者)が暴力による身体的虐待・心理的虐待を行うこと」を選択した人が７１．１％

と、前回と同様高い結果となりました。「子どもの意見を受けとめないで大人(保護者)の考えを

おしつけること」「食事や健康管理などに取組まない大人(保護者)がいること」のいずれも４割

以上の人が選択されており、大人からの子どもに対する人権侵害に関心が高い結果となりまし

た。また、「子どもの間でいじめが行われていること」が前回より１０．２ポイント減少したも

のの依然として高い関心がある結果となっています。 

 性別で見ると、「大人(保護者)が暴力による身体的虐待・心理的虐待を行うこと」を選択した

人の割合では、「女性」が高い割合を示しています。年齢別では「児童買春・児童ポルノなどの

対象になること」の割合が「１８~２０歳代」が低い割合になっています。 

  

 



23 

上段：回答者数(人)   下段：回答率 

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 

  

合計

1. 子ども

の間でい

じめが行

われてい

ること

2. 大人（保

護者）が暴

力による身

体的虐待・

心理的虐待

を行うこと

3. 子どもの

意見を受け

とめないで

大人（保護

者）の考え

を押しつけ

ること

4. 児童買

春･児童

ポルノな

どの対象

となるこ

と

5. メールや

インター

ネット

(SNS等)に

よる悪質な

嫌がらせ

6. 食事や健

康管理など

に取組まな

い大人（保

護者）がい

ること

7. その他
8. 特にな

い

9. わから

ない
無回答

616 408 438 256 240 291 257 5 21 17 4

314.4% 66.2% 71.1% 41.6% 39.0% 47.2% 41.7% 0.8% 3.4% 2.8% 0.6%

239 159 150 101 93 116 84 1 12 4 2

302.1% 66.5% 62.8% 42.3% 38.9% 48.5% 35.1% 0.4% 5.0% 1.7% 0.8%

357 237 276 149 140 167 166 4 8 12 2

325.2% 66.4% 77.3% 41.7% 39.2% 46.8% 46.5% 1.1% 2.2% 3.4% 0.6%

2 1 2 2 0 0 2 0 0 0 0

350.0% 50.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75 53 56 36 22 34 33 0 0 1 0

313.3% 70.7% 74.7% 48.0% 29.3% 45.3% 44.0% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0%

84 54 60 47 36 38 33 0 2 2 0

323.8% 64.3% 71.4% 56.0% 42.9% 45.2% 39.3% 0.0% 2.4% 2.4% 0.0%

87 55 69 37 32 50 45 1 0 0 0

332.2% 63.2% 79.3% 42.5% 36.8% 57.5% 51.7% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0%

102 65 71 45 47 58 51 1 3 2 1

337.3% 63.7% 69.6% 44.1% 46.1% 56.9% 50.0% 1.0% 2.9% 2.0% 1.0%

125 99 95 48 52 57 55 0 2 2 1

328.8% 79.2% 76.0% 38.4% 41.6% 45.6% 44.0% 0.0% 1.6% 1.6% 0.8%

126 72 77 39 44 46 35 3 13 9 2

269.8% 57.1% 61.1% 31.0% 34.9% 36.5% 27.8% 2.4% 10.3% 7.1% 1.6%

23 14 16 9 9 11 6 0 2 1 0

295.7% 60.9% 69.6% 39.1% 39.1% 47.8% 26.1% 0.0% 8.7% 4.3% 0.0%

22 16 18 6 7 10 10 1 0 0 0

309.1% 72.7% 81.8% 27.3% 31.8% 45.5% 45.5% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0%

7 3 4 2 3 3 2 0 1 0 0

257.1% 42.9% 57.1% 28.6% 42.9% 42.9% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%

175 120 120 83 68 94 74 1 4 4 0

324.6% 68.6% 68.6% 47.4% 38.9% 53.7% 42.3% 0.6% 2.3% 2.3% 0.0%

61 39 49 30 31 31 38 0 1 0 0

359.0% 63.9% 80.3% 49.2% 50.8% 50.8% 62.3% 0.0% 1.6% 0.0% 0.0%

76 48 55 29 24 36 34 2 1 0 1

302.6% 63.2% 72.4% 38.2% 31.6% 47.4% 44.7% 2.6% 1.3% 0.0% 1.3%

16 10 10 6 3 4 3 0 0 1 0

231.3% 62.5% 62.5% 37.5% 18.8% 25.0% 18.8% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0%

65 45 48 23 24 34 26 0 3 3 0

316.9% 69.2% 73.8% 35.4% 36.9% 52.3% 40.0% 0.0% 4.6% 4.6% 0.0%

121 81 81 48 48 45 42 1 6 7 2

298.3% 66.9% 66.9% 39.7% 39.7% 37.2% 34.7% 0.8% 5.0% 5.8% 1.7%

29 21 25 15 16 15 15 0 0 0 1

372.4% 72.4% 86.2% 51.7% 55.2% 51.7% 51.7% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4%

245 174 189 103 104 113 110 3 8 3 1

329.8% 71.0% 77.1% 42.0% 42.4% 46.1% 44.9% 1.2% 3.3% 1.2% 0.4%

171 104 117 69 62 83 66 1 4 9 3

302.9% 60.8% 68.4% 40.4% 36.3% 48.5% 38.6% 0.6% 2.3% 5.3% 1.8%

108 70 72 48 40 47 49 1 5 2 0

309.3% 64.8% 66.7% 44.4% 37.0% 43.5% 45.4% 0.9% 4.6% 1.9% 0.0%

70 47 46 30 26 39 24 0 3 2 0

310.0% 67.1% 65.7% 42.9% 37.1% 55.7% 34.3% 0.0% 4.3% 2.9% 0.0%

地

域

別

その他

女性

男性

性

別

年

齢

別

職

業

別

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

18～20歳代

パート等

公務員・教員

会社員

自由業

商工・サービス業

農林漁業

全体

無職

家事従事

学生

牛津町

三日月町

小城町

その他
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48.0%

36.5%
39.9%

53.4%

38.8%

1.2%
3.9% 2.8% 1.9%

38.8%

30.2%

62.3%

49.8%

26.5%

19.3%

1.0%
5.0% 3.4% 1.8%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

経
済
的
に
自
立
が
困
難
な
こ
と

働
け
る
能
力
を
発
揮
す

る
機
会
が
少
な
い
こ
と

詐
欺
や
悪
質
商
法
な
ど
の
犯

罪
が
増
加
し
て
い
る
こ
と

看
護
や
介
護
に
お
い
て
嫌
が

ら
せ
や
虐
待
が
あ
る
こ
と

高
齢
者
を
邪
魔
者
扱
い
し
、
意

見
や
行
動
を
無
視
す
る
こ
と

ア
パ
ー
ト
な
ど
へ
の
入

居
が
、
困
難
な
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

H27 n=775 R2 n=616

（９）高齢者の人権について 

問１１ 高齢者に関することがらで、あなたが特に問題があると思われるのはどれですか。

（回答はいくつでも可） 

 １ 経済的に自立が困難なこと      ２ 働ける能力を発揮する機会が少ないこと 

３ 詐欺や悪質商法などの犯罪が増加して  ４ 看護や介護において嫌がらせや虐待があ 

  いること                ること 

５ 高齢者を邪魔者扱いし、意見や行動を ６ アパートなどへの入居が、困難なこと 

無視すること 

７ その他               ８ 特にない 

９ わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回の調査から、選択肢６を追加しています。 

 

 

 「詐欺や悪徳商法などの犯罪が増加していること」を選択した人が６２．３％と最も高い割合

を示しており、前回の結果より、２２．４ポイントも増えています。 

 また、「看護や介護において嫌がらせや虐待があること」「経済的に自立が困難なこと」を選ん

だ人が依然として多く、高齢者が安心して生活できる環境ではないと感じる人が多いことが分

かります。 

 年齢別では、「７０歳以上」に注目すると、「詐欺や悪徳商法などの犯罪が増加していること」

「看護や介護において嫌がらせや虐待があること」が高い割合を示しており、生活環境に不安を

感じている人が多いことが読み取れます。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 

  

合計

1. 経済的

に自立が

困難なこ

と

2. 働ける

能力を発

揮する機

会が少な

いこと

3. 詐欺や

悪質商法

などの犯

罪が増加

している

こと

4. 看護や

介護にお

いて嫌が

らせや虐

待がある

こと

5. 高齢者

を邪魔者

扱いし、

意見や行

動を無視

すること

6. アパー

トなどへ

の入居

が、困難

なこと

7. その他
8. 特にな

い

9. わから

ない
無回答

616 239 186 384 307 163 119 6 31 21 11

238.1% 38.8% 30.2% 62.3% 49.8% 26.5% 19.3% 1.0% 5.0% 3.4% 1.8%

239 100 84 141 111 56 40 3 17 9 0

234.7% 41.8% 35.1% 59.0% 46.4% 23.4% 16.7% 1.3% 7.1% 3.8% 0.0%

357 134 100 235 189 104 77 3 14 12 3

244.0% 37.5% 28.0% 65.8% 52.9% 29.1% 21.6% 0.8% 3.9% 3.4% 0.8%

2 0 0 1 2 0 0 0 0 0 0

150.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75 25 25 49 39 23 12 0 1 3 0

236.0% 33.3% 33.3% 65.3% 52.0% 30.7% 16.0% 0.0% 1.3% 4.0% 0.0%

84 32 23 55 42 27 15 2 3 3 0

240.5% 38.1% 27.4% 65.5% 50.0% 32.1% 17.9% 2.4% 3.6% 3.6% 0.0%

87 28 27 51 47 23 14 1 1 5 0

226.4% 32.2% 31.0% 58.6% 54.0% 26.4% 16.1% 1.1% 1.1% 5.7% 0.0%

102 44 29 68 48 21 29 1 5 2 2

244.1% 43.1% 28.4% 66.7% 47.1% 20.6% 28.4% 1.0% 4.9% 2.0% 2.0%

125 53 47 77 67 37 29 1 8 4 1

259.2% 42.4% 37.6% 61.6% 53.6% 29.6% 23.2% 0.8% 6.4% 3.2% 0.8%

126 52 33 78 59 29 18 1 13 4 0

227.8% 41.3% 26.2% 61.9% 46.8% 23.0% 14.3% 0.8% 10.3% 3.2% 0.0%

23 16 6 10 9 6 3 0 2 1 0

230.4% 69.6% 26.1% 43.5% 39.1% 26.1% 13.0% 0.0% 8.7% 4.3% 0.0%

22 8 3 9 10 8 5 0 0 0 0

195.5% 36.4% 13.6% 40.9% 45.5% 36.4% 22.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 2 1 4 2 1 0 0 1 0 0

157.1% 28.6% 14.3% 57.1% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%

175 83 71 110 85 46 36 2 6 4 0

253.1% 47.4% 40.6% 62.9% 48.6% 26.3% 20.6% 1.1% 3.4% 2.3% 0.0%

61 20 13 47 36 19 12 1 3 2 0

250.8% 32.8% 21.3% 77.0% 59.0% 31.1% 19.7% 1.6% 4.9% 3.3% 0.0%

76 29 28 45 38 17 13 1 2 3 2

234.2% 38.2% 36.8% 59.2% 50.0% 22.4% 17.1% 1.3% 2.6% 3.9% 2.6%

16 3 6 7 7 7 1 0 0 3 0

212.5% 18.8% 37.5% 43.8% 43.8% 43.8% 6.3% 0.0% 0.0% 18.8% 0.0%

65 16 14 49 36 14 19 1 2 2 0

235.4% 24.6% 21.5% 75.4% 55.4% 21.5% 29.2% 1.5% 3.1% 3.1% 0.0%

121 44 34 79 63 34 21 0 13 2 0

239.7% 36.4% 28.1% 65.3% 52.1% 28.1% 17.4% 0.0% 10.7% 1.7% 0.0%

29 12 7 15 15 7 7 0 1 4 1

237.9% 41.4% 24.1% 51.7% 51.7% 24.1% 24.1% 0.0% 3.4% 13.8% 3.4%

245 103 84 147 136 70 58 3 10 7 1

252.7% 42.0% 34.3% 60.0% 55.5% 28.6% 23.7% 1.2% 4.1% 2.9% 0.4%

171 53 39 111 79 40 28 1 14 7 2

218.7% 31.0% 22.8% 64.9% 46.2% 23.4% 16.4% 0.6% 8.2% 4.1% 1.2%

108 44 39 73 51 29 20 1 5 3 0

245.4% 40.7% 36.1% 67.6% 47.2% 26.9% 18.5% 0.9% 4.6% 2.8% 0.0%

70 32 20 44 34 19 11 0 2 4 0

237.1% 45.7% 28.6% 62.9% 48.6% 27.1% 15.7% 0.0% 2.9% 5.7% 0.0%

地

域

別

その他

女性

男性

性

別

年

齢

別

職

業

別

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

18～20歳代

パート等

公務員・教員

会社員

自由業

商工・サービス業

農林漁業

全体

無職

家事従事

学生

牛津町

三日月町

小城町

その他
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62.1% 61.4% 60.9%

14.8%

28.1%

21.7%

0.8% 2.8%
4.9% 1.7%

32.5%
37.5%

45.3%

12.2% 14.9%

28.4%

9.3%

50.8%

45.0%

31.8%

12.5%
1.3% 4.7% 6.3%

2.4%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

地
域
や
施
設
内
に
お
い
て
、

い
じ
め
や
虐
待
に
あ
う
こ
と

就
職･

職
場
で
不
利
な

扱
い
を
受
け
る
こ
と

差
別
的
な
言
動
を
受
け
る
こ
と

詐
欺
や
悪
質
商
法
な
ど

の
犯
罪
が
多
い
こ
と

ア
パ
ー
ト
な
ど
へ
の
入
居
が
障
が
い
が

あ
る
と
い
う
だ
け
で
制
限
さ
れ
る
こ
と

福
祉
施
設
等
の
受
入
れ
態

勢
が
十
分
で
な
い
こ
と

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
活
動
・
地
域
活
動

に
気
軽
に
参
加
で
き
な
い
こ
と

障
が
い
の
あ
る
人
や
障
が
い
に
つ
い
て

人
々
の
理
解
が
不
足
し
て
い
る
こ
と

働
け
る
場
所
や
機
会
が
少
な
い
こ
と

交
通
機
関
、
道
路
、
店
舗
、
公

園
等
の
利
用
が
不
便
な
こ
と

メ
ー
ル
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト(SN

S

等)

に

よ
る
悪
質
な
書
き
込
み
や
嫌
が
ら
せ

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

H27 n=775 R2 n=616

（１０）障がい者の人権について 

問１２ 障がい者に関することがらで、あなたが特に問題があると思われるのはどれですか。

（回答はいくつでも可） 

 １ 地域や施設内において、いじめや虐待 ２ 就職・職場で不利な扱いを受けること 

   にあうこと 

３ 差別的な言動を受けること       ４ 詐欺や悪質商法などの犯罪が多いこと 

５ アパートなどへの入居が障がいがある ６ 福祉施設等の受入れ態勢が十分でない 

というだけで制限されること       こと 

７ スポーツ・文化活動・地域活動に気軽 ８ 障がいのある人や障がいについて人々 

  に参加できないこと           の理解が不足していること 

９ 働ける場所や機会が少ないこと    10 交通機関、道路、店舗、公園等の利用 

                       が不便なこと 

 11 メールやインターネット(SNS 等)によ 12 その他 

   る悪質な書き込みや嫌がらせ 

 13 特にない              14 わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回の調査から、選択肢６、８、９、１０、１１を追加しています。 

 

 「障がいのある人や障がいについて人々の理解が不足していること」を選択した人が５０．

８％と最も高い割合を示しており、次いで「差別的な言動を受けること」、「働ける場所や機会が

少ないこと」を選択した人が４割を示しています。「差別的な言動を受けること」を選択した人

では、「女性」の方が高い割合を示ししており、年齢別では、全体的に若い年齢の割合が高くな

っています。 

 また、「就職・職場で不利な扱いを受けること」「地域や施設内において、いじめや虐待にあう

こと」を選択した人が、前回６割以上だったが３割台まで減少している一方で、まだまだ改善が

求められる問題が、多く残されていることが読み取れます。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

合計

1. 地域や

施設内に

おいて、

いじめや

虐待にあ

うこと

2. 就職･

職場で不

利な扱い

を受ける

こと

3. 差別的

な言動を

受けるこ

と

4. 詐欺や

悪質商法

などの犯

罪が多い

こと

5. アパート

などへの入

居が障がい

があるとい

うだけで制

限されるこ

と

6. 福祉施

設等の受

入れ態勢

が十分で

ないこと

7.スポー

ツ・文化活

動・地域活

動に気軽に

参加できな

いこと

8. 障がいの

ある人や障

がいについ

て人々の理

解が不足し

ていること

9. 働ける

場所や機

会が少な

いこと

10. 交通機

関、道路、

店舗、公園

等の利用が

不便なこと

11. メール

やインター

ネット

(SNS等)に

よる悪質な

書き込みや

嫌がらせ

12. その

他

13. 特に

ない

14. わか

らない
無回答

616 200 231 279 75 92 175 57 313 277 196 77 8 29 39 15

334.9% 32.5% 37.5% 45.3% 12.2% 14.9% 28.4% 9.3% 50.8% 45.0% 31.8% 12.5% 1.3% 4.7% 6.3% 2.4%

239 68 87 92 24 36 73 22 121 108 63 30 4 19 15 1

319.2% 28.5% 36.4% 38.5% 10.0% 15.1% 30.5% 9.2% 50.6% 45.2% 26.4% 12.6% 1.7% 7.9% 6.3% 0.4%

357 127 138 183 48 53 98 33 189 167 129 45 4 10 23 6

351.0% 35.6% 38.7% 51.3% 13.4% 14.8% 27.5% 9.2% 52.9% 46.8% 36.1% 12.6% 1.1% 2.8% 6.4% 1.7%

2 2 2 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0

350.0% 100.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75 38 34 46 8 15 19 9 44 38 22 12 1 2 2 0

386.7% 50.7% 45.3% 61.3% 10.7% 20.0% 25.3% 12.0% 58.7% 50.7% 29.3% 16.0% 1.3% 2.7% 2.7% 0.0%

84 31 41 40 13 9 17 9 40 37 34 11 2 2 5 0

346.4% 36.9% 48.8% 47.6% 15.5% 10.7% 20.2% 10.7% 47.6% 44.0% 40.5% 13.1% 2.4% 2.4% 6.0% 0.0%

87 30 28 45 7 10 19 9 49 43 33 10 1 0 5 0

332.2% 34.5% 32.2% 51.7% 8.0% 11.5% 21.8% 10.3% 56.3% 49.4% 37.9% 11.5% 1.1% 0.0% 5.7% 0.0%

102 34 36 46 18 17 34 10 54 42 27 17 3 3 5 3

342.2% 33.3% 35.3% 45.1% 17.6% 16.7% 33.3% 9.8% 52.9% 41.2% 26.5% 16.7% 2.9% 2.9% 4.9% 2.9%

125 36 42 52 14 16 40 10 65 66 42 12 0 5 11 1

329.6% 28.8% 33.6% 41.6% 11.2% 12.8% 32.0% 8.0% 52.0% 52.8% 33.6% 9.6% 0.0% 4.0% 8.8% 0.8%

126 28 46 47 12 22 43 8 59 49 35 13 1 17 10 3

311.9% 22.2% 36.5% 37.3% 9.5% 17.5% 34.1% 6.3% 46.8% 38.9% 27.8% 10.3% 0.8% 13.5% 7.9% 2.4%

23 4 8 7 3 5 9 3 10 12 4 1 0 2 3 0

308.7% 17.4% 34.8% 30.4% 13.0% 21.7% 39.1% 13.0% 43.5% 52.2% 17.4% 4.3% 0.0% 8.7% 13.0% 0.0%

22 7 4 7 1 2 2 1 8 10 3 1 0 0 3 1

227.3% 31.8% 18.2% 31.8% 4.5% 9.1% 9.1% 4.5% 36.4% 45.5% 13.6% 4.5% 0.0% 0.0% 13.6% 4.5%

7 2 2 3 1 0 1 0 2 2 1 3 0 0 0 0

242.9% 28.6% 28.6% 42.9% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 28.6% 28.6% 14.3% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

175 60 70 84 20 24 55 21 109 87 57 18 4 4 6 0

353.7% 34.3% 40.0% 48.0% 11.4% 13.7% 31.4% 12.0% 62.3% 49.7% 32.6% 10.3% 2.3% 2.3% 3.4% 0.0%

61 26 32 37 14 12 21 9 39 35 29 12 0 1 1 0

439.3% 42.6% 52.5% 60.7% 23.0% 19.7% 34.4% 14.8% 63.9% 57.4% 47.5% 19.7% 0.0% 1.6% 1.6% 0.0%

76 22 30 33 6 11 20 2 28 33 25 7 1 2 5 2

298.7% 28.9% 39.5% 43.4% 7.9% 14.5% 26.3% 2.6% 36.8% 43.4% 32.9% 9.2% 1.3% 2.6% 6.6% 2.6%

16 8 6 7 0 3 0 1 7 8 2 3 0 1 1 0

293.8% 50.0% 37.5% 43.8% 0.0% 18.8% 0.0% 6.3% 43.8% 50.0% 12.5% 18.8% 0.0% 6.3% 6.3% 0.0%

65 21 24 33 9 4 13 5 35 25 28 10 0 4 5 0

332.3% 32.3% 36.9% 50.8% 13.8% 6.2% 20.0% 7.7% 53.8% 38.5% 43.1% 15.4% 0.0% 6.2% 7.7% 0.0%

121 36 41 54 16 24 42 11 57 43 32 15 1 13 12 2

329.8% 29.8% 33.9% 44.6% 13.2% 19.8% 34.7% 9.1% 47.1% 35.5% 26.4% 12.4% 0.8% 10.7% 9.9% 1.7%

29 10 10 10 2 4 9 2 16 19 12 5 1 2 1 1

358.6% 34.5% 34.5% 34.5% 6.9% 13.8% 31.0% 6.9% 55.2% 65.5% 41.4% 17.2% 3.4% 6.9% 3.4% 3.4%

245 88 101 117 32 41 79 23 137 119 86 34 4 11 10 1

360.4% 35.9% 41.2% 47.8% 13.1% 16.7% 32.2% 9.4% 55.9% 48.6% 35.1% 13.9% 1.6% 4.5% 4.1% 0.4%

171 50 59 77 18 26 41 17 87 64 53 24 2 12 13 3

319.3% 29.2% 34.5% 45.0% 10.5% 15.2% 24.0% 9.9% 50.9% 37.4% 31.0% 14.0% 1.2% 7.0% 7.6% 1.8%

108 30 39 43 13 13 32 8 55 58 36 9 2 5 5 2

324.1% 27.8% 36.1% 39.8% 12.0% 12.0% 29.6% 7.4% 50.9% 53.7% 33.3% 8.3% 1.9% 4.6% 4.6% 1.9%

70 26 27 36 9 9 20 7 32 33 17 8 0 1 9 1

335.7% 37.1% 38.6% 51.4% 12.9% 12.9% 28.6% 10.0% 45.7% 47.1% 24.3% 11.4% 0.0% 1.4% 12.9% 1.4%

地

域

別

その他

女性

男性

性

別

年

齢

別

職

業

別

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

18～20歳代

パート等

公務員・教員

会社員

自由業

商工・サービス業

農林漁業

全体

無職

家事従事

学生

牛津町

三日月町

小城町

その他

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 
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20.6%

39.9%

25.7%

35.7%

25.9%

0.5%

12.0%

15.5%

2.2%

9.6%

24.0%

11.5%
10.6%

33.8%

14.9%

23.7%

44.0%

19.3%

1.6%

7.5%

23.1%

1.8%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

結
婚
問
題
で
周
囲
の
反
対
を
受
け
る
こ
と

就
職
・
職
場
で
不
利
な
扱
い
を
受
け
る
こ
と

住
宅
を
容
易
に
借
り
る
こ
と
が
で
き
な
い
こ
と

公
共
サ
ー
ビ
ス
を
利
用
す
る
に

あ
た
っ
て
制
約
を
受
け
る
こ
と

言
葉
や
習
慣
の
違
い
か
ら
社
会

に
受
け
入
れ
ら
れ
に
く
い
こ
と

じ
ろ
じ
ろ
見
ら
れ
た
り
、

避
け
ら
れ
た
り
す
る
こ
と

病
院
や
公
共
施
設
等
に
外
国
語

に
よ
る
表
示
が
少
な
い
こ
と

言
葉
が
異
な
る
た
め
、
日
常
生
活

に
必
要
な
情
報
が
得
に
く
い
こ
と

ヘ
イ
ト
ス
ピ
ー
チ
（
特
定
の
外

国
人
に
対
す
る
差
別
的
言
動
）

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

H27 n=775 R2 n=616

（１１）外国人の人権について 

問１３ 日本に居住している外国人に関することがらで、あなたが特に問題があると思われ

るのはどのようなことですか。（回答はいくつでも可） 

 １ 結婚問題で周囲の反対を受けること  ２ 就職・職場で不利な扱いを受けること 

３ 住宅を容易に借りることができない   ４ 公共サービスを利用するにあたって制 

  こと                  約を受けること 

５ 言葉や習慣の違いから社会に受け入れ ６ じろじろ見られたり、避けられたりする 

られにくいこと             こと 

７ 病院や公共施設等に外国語による表示 ８ 言葉が異なるため、日常生活に必要な情 

  が少ないこと              報が得にくいこと 

９ ヘイトスピーチ（特定の外国人に対す 10 その他 

   る差別的言動） 

 11 特にない              12 わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回の調査から、選択肢４、７、８、９を追加しています。 

 

 今回、新しく加えた項目で「言葉が異なるため、日常生活に必要な情報が得にくいこと」を選

択した人が４４．０％と最も高い割合を示しており、次いで「言葉や習慣の違いから社会に受け

入れられにくいこと」を選択した人が３３．８％と、外国人が日常の生活を送るうえで問題と思

われる項目への関心が高いことが読み取れます。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 

  

合計

1. 結婚問

題で周囲

の反対を

受けるこ

と

2. 就職・

職場で不

利な扱い

を受ける

こと

3. 住宅を

容易に借

りること

ができな

いこと

4. 公共サー

ビスを利用

するにあ

たって制約

を受けるこ

と

5. 言葉や習

慣の違いか

ら社会に受

け入れられ

にくいこと

6. じろじ

ろ見られ

たり、避

けられた

りするこ

と

7. 病院や

公共施設

等に外国

語による

表示が少

ないこと

8. 言葉が異

なるため、

日常生活に

必要な情報

が得にくい

こと

9. ヘイトス

ピーチ（特

定の外国人

に対する差

別的言動）

10. その

他

11. 特に

ない

12. わか

らない
無回答

616 59 148 71 65 208 92 146 271 119 10 46 142 11

225.3% 9.6% 24.0% 11.5% 10.6% 33.8% 14.9% 23.7% 44.0% 19.3% 1.6% 7.5% 23.1% 1.8%

239 23 52 25 24 73 30 53 96 43 7 25 54 3

212.6% 9.6% 21.8% 10.5% 10.0% 30.5% 12.6% 22.2% 40.2% 18.0% 2.9% 10.5% 22.6% 1.3%

357 35 90 45 41 130 60 92 170 74 3 17 81 7

236.7% 9.8% 25.2% 12.6% 11.5% 36.4% 16.8% 25.8% 47.6% 20.7% 0.8% 4.8% 22.7% 2.0%

2 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

75 10 24 12 13 34 22 20 34 16 2 4 12 0

270.7% 13.3% 32.0% 16.0% 17.3% 45.3% 29.3% 26.7% 45.3% 21.3% 2.7% 5.3% 16.0% 0.0%

84 10 13 8 5 25 19 23 39 21 0 3 16 0

216.7% 11.9% 15.5% 9.5% 6.0% 29.8% 22.6% 27.4% 46.4% 25.0% 0.0% 3.6% 19.0% 0.0%

87 9 22 9 7 29 10 17 34 17 2 2 26 0

211.5% 10.3% 25.3% 10.3% 8.0% 33.3% 11.5% 19.5% 39.1% 19.5% 2.3% 2.3% 29.9% 0.0%

102 8 24 17 11 28 9 25 49 24 2 4 19 3

218.6% 7.8% 23.5% 16.7% 10.8% 27.5% 8.8% 24.5% 48.0% 23.5% 2.0% 3.9% 18.6% 2.9%

125 10 32 11 15 49 17 30 64 21 0 8 32 0

231.2% 8.0% 25.6% 8.8% 12.0% 39.2% 13.6% 24.0% 51.2% 16.8% 0.0% 6.4% 25.6% 0.0%

126 11 27 13 14 38 13 30 47 18 4 22 31 7

218.3% 8.7% 21.4% 10.3% 11.1% 30.2% 10.3% 23.8% 37.3% 14.3% 3.2% 17.5% 24.6% 5.6%

23 3 5 3 2 8 2 4 9 2 0 4 9 1

226.1% 13.0% 21.7% 13.0% 8.7% 34.8% 8.7% 17.4% 39.1% 8.7% 0.0% 17.4% 39.1% 4.3%

22 1 4 3 4 7 2 2 8 3 2 1 5 1

195.5% 4.5% 18.2% 13.6% 18.2% 31.8% 9.1% 9.1% 36.4% 13.6% 9.1% 4.5% 22.7% 4.5%

7 0 0 1 0 0 0 0 2 1 0 1 2 1

114.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 28.6% 14.3%

175 15 40 21 16 61 31 49 73 24 2 6 43 0

217.7% 8.6% 22.9% 12.0% 9.1% 34.9% 17.7% 28.0% 41.7% 13.7% 1.1% 3.4% 24.6% 0.0%

61 7 19 13 10 24 11 19 35 26 1 1 5 0

280.3% 11.5% 31.1% 21.3% 16.4% 39.3% 18.0% 31.1% 57.4% 42.6% 1.6% 1.6% 8.2% 0.0%

76 6 17 4 8 22 7 17 36 13 1 3 18 1

201.3% 7.9% 22.4% 5.3% 10.5% 28.9% 9.2% 22.4% 47.4% 17.1% 1.3% 3.9% 23.7% 1.3%

16 1 4 1 2 6 7 2 7 4 0 0 4 0

237.5% 6.3% 25.0% 6.3% 12.5% 37.5% 43.8% 12.5% 43.8% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

65 6 17 7 6 31 11 14 32 13 0 4 14 1

240.0% 9.2% 26.2% 10.8% 9.2% 47.7% 16.9% 21.5% 49.2% 20.0% 0.0% 6.2% 21.5% 1.5%

121 14 28 12 13 33 14 30 48 22 4 22 30 4

226.4% 11.6% 23.1% 9.9% 10.7% 27.3% 11.6% 24.8% 39.7% 18.2% 3.3% 18.2% 24.8% 3.3%

29 5 8 5 4 11 5 7 17 9 0 0 5 0

262.1% 17.2% 27.6% 17.2% 13.8% 37.9% 17.2% 24.1% 58.6% 31.0% 0.0% 0.0% 17.2% 0.0%

245 26 69 29 30 85 34 70 116 55 2 20 44 3

238.0% 10.6% 28.2% 11.8% 12.2% 34.7% 13.9% 28.6% 47.3% 22.4% 0.8% 8.2% 18.0% 1.2%

171 17 31 19 19 59 29 38 74 29 3 8 47 3

219.9% 9.9% 18.1% 11.1% 11.1% 34.5% 17.0% 22.2% 43.3% 17.0% 1.8% 4.7% 27.5% 1.8%

108 9 20 10 11 35 16 24 54 18 3 8 28 1

219.4% 8.3% 18.5% 9.3% 10.2% 32.4% 14.8% 22.2% 50.0% 16.7% 2.8% 7.4% 25.9% 0.9%

70 6 22 12 5 24 11 12 22 15 2 6 15 3

221.4% 8.6% 31.4% 17.1% 7.1% 34.3% 15.7% 17.1% 31.4% 21.4% 2.9% 8.6% 21.4% 4.3%

地

域

別

18～20歳代

その他

女性
性

別

年

齢

別

職

業

別

農林漁業

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

学生

パート等

公務員・教員

会社員

自由業

商工・サービス業

全体

男性

無職

家事従事

牛津町

三日月町

小城町

その他
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24.4%

20.6%

24.7%

37.5%

11.9%

15.6% 16.4%

1.0%

6.7%

39.4%

1.6%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

治
療
や
入
院
を
断
る
こ
と

結
婚
問
題
で
周
囲
の
反
対
を
受
け
る
こ
と

就
職
・
職
場
で
不
利
な
扱
い
を
受
け
る
こ
と

差
別
的
な
言
動
を
受
け
る
こ
と

ア
パ
ー
ト
な
ど
へ
の
入
居
が
、
困
難
な
こ
と

ホ
テ
ル
等
で
の
宿
泊
や
飲
食
店

へ
の
入
店
な
ど
を
拒
否
す
る
こ
と

メ
ー
ル
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト(SN

S

等)

に
よ
る
悪
質
な
書
き
込
み
や
嫌
が
ら
せ

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

R2 n=616

（１２）HIV 感染者・ハンセン病患者等の人権について 

問１４ HIV(ｴｲｽﾞｳｲﾙｽ)感染者・ハンセン病患者(元患者)等に関することがらで、あなたが特

に問題があると思われるのはどのようなことですか。（回答はいくつでも可） 

 １ 治療や入院を断ること        ２ 結婚問題で周囲の反対を受けること 

３ 就職・職場で不利な扱いを受けること  ４ 差別的な言動を受けること 

５ アパートなどへの入居が、困難なこと ６ ホテル等での宿泊や飲食店への入店など 

                      を拒否すること 

７ メールやインターネット(SNS 等)によ ８ その他 

  る悪質な書き込みや嫌がらせ 

９ 特にない              10 わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回の調査の内容を変更しましたので、前回の調査結果との比較はしていません。 

 

 

 「差別的な言動を受けること」を選んだ人が３７．５％と高い割合を示しています。次いで、

「就職・職場で不利な扱いを受けること」「治療や入院を断ること」「結婚問題で周囲の反対を受

けること」を選んだ人が 2 割を超えています。年齢別で見ると、「差別的な言動を受けること」

を選択した人で「１８～２０歳代」が高い割合を示しています。 

 一方、「わからない」を選択した人が３９．４％と全体で最も高い割合を示しており、どの年

齢層でも同じくらいの割合を示しています。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 

  

合計

1.治療や

入院を断

ること

2. 結婚問

題で周囲

の反対を

受けるこ

と

3. 就職・

職場で不

利な扱い

を受ける

こと

4. 差別的

な言動を

受けるこ

と

5. アパー

トなどへ

の入居

が、困難

なこと

6.ホテル等

での宿泊や

飲食店への

入店などを

拒否するこ

と

7 メールや

インター

ネット

(SNS等)に

よる悪質な

書き込みや

嫌がらせ

8. その他
9. 特にな

い

10.わから

ない
無回答

616 150 127 152 231 73 96 101 6 41 243 10

199.7% 24.4% 20.6% 24.7% 37.5% 11.9% 15.6% 16.4% 1.0% 6.7% 39.4% 1.6%

239 60 49 54 86 24 43 41 3 26 82 4

197.5% 25.1% 20.5% 22.6% 36.0% 10.0% 18.0% 17.2% 1.3% 10.9% 34.3% 1.7%

357 87 73 94 140 47 51 56 3 14 150 6

202.0% 24.4% 20.4% 26.3% 39.2% 13.2% 14.3% 15.7% 0.8% 3.9% 42.0% 1.7%

2 2 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0

400.0% 100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75 22 21 18 35 10 15 17 1 1 26 0

221.3% 29.3% 28.0% 24.0% 46.7% 13.3% 20.0% 22.7% 1.3% 1.3% 34.7% 0.0%

84 18 17 21 31 8 14 15 0 5 36 1

197.6% 21.4% 20.2% 25.0% 36.9% 9.5% 16.7% 17.9% 0.0% 6.0% 42.9% 1.2%

87 21 11 23 34 11 12 15 2 4 35 0

193.1% 24.1% 12.6% 26.4% 39.1% 12.6% 13.8% 17.2% 2.3% 4.6% 40.2% 0.0%

102 27 20 23 37 13 10 22 1 6 38 2

195.1% 26.5% 19.6% 22.5% 36.3% 12.7% 9.8% 21.6% 1.0% 5.9% 37.3% 2.0%

125 35 27 35 52 15 23 14 1 10 48 1

208.8% 28.0% 21.6% 28.0% 41.6% 12.0% 18.4% 11.2% 0.8% 8.0% 38.4% 0.8%

126 26 27 29 38 15 21 15 1 14 50 6

192.1% 20.6% 21.4% 23.0% 30.2% 11.9% 16.7% 11.9% 0.8% 11.1% 39.7% 4.8%

23 8 4 3 7 4 5 2 0 3 11 0

204.3% 34.8% 17.4% 13.0% 30.4% 17.4% 21.7% 8.7% 0.0% 13.0% 47.8% 0.0%

22 3 2 3 3 0 1 2 0 0 17 0

140.9% 13.6% 9.1% 13.6% 13.6% 0.0% 4.5% 9.1% 0.0% 0.0% 77.3% 0.0%

7 0 1 1 2 0 0 2 0 1 2 1

142.9% 0.0% 14.3% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 14.3% 28.6% 14.3%

175 42 35 43 65 16 27 25 0 9 71 1

190.9% 24.0% 20.0% 24.6% 37.1% 9.1% 15.4% 14.3% 0.0% 5.1% 40.6% 0.6%

61 20 17 13 33 6 16 19 1 3 13 1

232.8% 32.8% 27.9% 21.3% 54.1% 9.8% 26.2% 31.1% 1.6% 4.9% 21.3% 1.6%

76 19 12 22 28 10 8 12 1 2 33 1

194.7% 25.0% 15.8% 28.9% 36.8% 13.2% 10.5% 15.8% 1.3% 2.6% 43.4% 1.3%

16 1 5 3 6 1 2 2 0 0 8 0

175.0% 6.3% 31.3% 18.8% 37.5% 6.3% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

65 16 14 22 27 9 10 11 1 3 23 0

209.2% 24.6% 21.5% 33.8% 41.5% 13.8% 15.4% 16.9% 1.5% 4.6% 35.4% 0.0%

121 29 25 29 41 19 21 16 3 17 43 5

205.0% 24.0% 20.7% 24.0% 33.9% 15.7% 17.4% 13.2% 2.5% 14.0% 35.5% 4.1%

29 10 8 10 15 7 5 7 0 1 11 0

255.2% 34.5% 27.6% 34.5% 51.7% 24.1% 17.2% 24.1% 0.0% 3.4% 37.9% 0.0%

245 63 54 63 101 32 40 44 2 15 89 4

206.9% 25.7% 22.0% 25.7% 41.2% 13.1% 16.3% 18.0% 0.8% 6.1% 36.3% 1.6%

171 42 30 50 64 23 31 27 1 13 70 2

206.4% 24.6% 17.5% 29.2% 37.4% 13.5% 18.1% 15.8% 0.6% 7.6% 40.9% 1.2%

108 25 20 19 33 9 12 15 2 8 48 1

177.8% 23.1% 18.5% 17.6% 30.6% 8.3% 11.1% 13.9% 1.9% 7.4% 44.4% 0.9%

70 17 18 15 28 7 11 11 1 4 24 3

198.6% 24.3% 25.7% 21.4% 40.0% 10.0% 15.7% 15.7% 1.4% 5.7% 34.3% 4.3%

地

域

別

その他

女性

男性

性

別

年

齢

別

職

業

別

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

18～20歳代

パート等

公務員・教員

会社員

自由業

商工・サービス業

農林漁業

全体

無職

家事従事

学生

牛津町

三日月町

小城町

その他
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72.6%

39.4%

62.6%

42.1%

35.7%

28.1%

0.6% 2.2%
7.0%

1.8%

79.2%

48.2%

56.3%
51.5%

47.2%

31.2%

0.8% 2.8%

8.1%

0.8%
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

他
人
を
誹
謗
中
傷
す
る
表
現
や
差

別
を
助
長
す
る
表
現
等
、
人
権
を

侵
害
す
る
情
報
を
掲
載
す
る
こ
と

出
会
い
系
サ
イ
ト
な
ど
犯
罪
を
誘

発
す
る
場
と
な
っ
て
い
る
こ
と

個
人
情
報
の
流
出
な
ど
の
問
題

が
多
く
発
生
し
て
い
る
こ
と

情
報
の
発
信
者
に
匿
名
が
多
い
た
め
、
利

用
者
の
倫
理
観
が
低
下
し
や
す
い
こ
と

詐
欺
や
悪
質
商
法
の
被
害
者

が
多
く
な
っ
て
い
る
こ
と

ネ
ッ
ト
ポ
ル
ノ
な
ど
違
法
・
有

害
な
情
報
が
存
在
す
る
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

H27 n=775 R2 n=616

（１３）インターネット(SNS 等)を悪用した人権侵害について 

問１５ インターネット(SNS 等)に関することがらで、あなたが特に問題があると思われる

のはどのようなことですか。（回答はいくつでも可） 

 １ 他人を誹謗中傷する表現や差別を助長 ２ 出会い系サイトなど犯罪を誘発する場と 

   する表現等、人権を侵害する情報を掲   なっていること 

   載すること。 

３ 個人情報の流出などの問題が多く発生  ４ 情報の発信者に匿名が多いため、利用者 

  していること              の倫理観が低下しやすいこと 

５ 詐欺や悪質商法の被害者が多くなって ６ ネットポルノなど違法・有害な情報が存 

  いること                在すること 

７ その他               ８ 特にない 

９ わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「他人を誹謗中傷する表現や差別を助長する表現等、人権を侵害する情報を掲載すること」を

選択した人が７９．２％と非常に高い割合を示しています。年齢別では「１８～２０歳代」の人

が９２．０％と最も高い割合を示しています。職業別では「公務員・教員」が９０．２％と高い

割合を示しており、インターネット(SNS 等)による人権問題への関心が高いことが読み取れま

す。反対に、「分からない」を選んだ人の割合では「７０歳以上」が高くなっています。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

合計

1. 他人を誹謗

中傷する表現

や差別を助長

する表現等、

人権を侵害す

る情報を掲載

すること。

2. 出会い系

サイトなど

犯罪を誘発

する場と

なっている

こと

3. 個人情

報の流出

などの問

題が多く

発生して

いること

4. 情報の発

信者に匿名

が多いた

め、利用者

の倫理観が

低下しやす

いこと

5. 詐欺や

悪質商法

の被害者

が多く

なってい

ること

6. ネット

ポルノな

ど違法・

有害な情

報が存在

すること

7. その他
8. 特にな

い

9. わから

ない
無回答

616 488 297 347 317 291 192 5 17 50 5

326.1% 79.2% 48.2% 56.3% 51.5% 47.2% 31.2% 0.8% 2.8% 8.1% 0.8%

239 188 119 124 126 111 71 2 11 16 1

321.8% 78.7% 49.8% 51.9% 52.7% 46.4% 29.7% 0.8% 4.6% 6.7% 0.4%

357 287 171 215 184 170 117 3 6 32 3

332.8% 80.4% 47.9% 60.2% 51.5% 47.6% 32.8% 0.8% 1.7% 9.0% 0.8%

2 2 1 1 1 0 1 0 0 0 0

300.0% 100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75 69 27 41 41 32 20 0 2 2 0

312.0% 92.0% 36.0% 54.7% 54.7% 42.7% 26.7% 0.0% 2.7% 2.7% 0.0%

84 64 36 60 49 42 31 0 2 3 0

341.7% 76.2% 42.9% 71.4% 58.3% 50.0% 36.9% 0.0% 2.4% 3.6% 0.0%

87 78 37 58 51 44 26 2 0 3 0

343.7% 89.7% 42.5% 66.7% 58.6% 50.6% 29.9% 2.3% 0.0% 3.4% 0.0%

102 90 48 67 56 59 37 1 1 4 1

356.9% 88.2% 47.1% 65.7% 54.9% 57.8% 36.3% 1.0% 1.0% 3.9% 1.0%

125 106 80 67 70 55 45 0 3 9 0

348.0% 84.8% 64.0% 53.6% 56.0% 44.0% 36.0% 0.0% 2.4% 7.2% 0.0%

126 70 63 47 44 50 30 2 9 27 3

273.8% 55.6% 50.0% 37.3% 34.9% 39.7% 23.8% 1.6% 7.1% 21.4% 2.4%

23 14 11 9 10 10 6 0 4 3 0

291.3% 60.9% 47.8% 39.1% 43.5% 43.5% 26.1% 0.0% 17.4% 13.0% 0.0%

22 17 9 11 12 6 5 0 1 2 1

290.9% 77.3% 40.9% 50.0% 54.5% 27.3% 22.7% 0.0% 4.5% 9.1% 4.5%

7 6 3 2 1 4 1 0 0 1 0

257.1% 85.7% 42.9% 28.6% 14.3% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

175 150 82 115 94 89 58 1 1 8 0

341.7% 85.7% 46.9% 65.7% 53.7% 50.9% 33.1% 0.6% 0.6% 4.6% 0.0%

61 55 32 42 50 34 25 0 0 0 0

390.2% 90.2% 52.5% 68.9% 82.0% 55.7% 41.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

76 67 33 38 38 28 18 1 0 5 1

301.3% 88.2% 43.4% 50.0% 50.0% 36.8% 23.7% 1.3% 0.0% 6.6% 1.3%

16 13 0 6 8 6 1 0 1 2 0

231.3% 81.3% 0.0% 37.5% 50.0% 37.5% 6.3% 0.0% 6.3% 12.5% 0.0%

65 50 34 39 27 32 23 1 2 6 0

329.2% 76.9% 52.3% 60.0% 41.5% 49.2% 35.4% 1.5% 3.1% 9.2% 0.0%

121 78 69 55 50 56 38 2 7 21 1

311.6% 64.5% 57.0% 45.5% 41.3% 46.3% 31.4% 1.7% 5.8% 17.4% 0.8%

29 24 17 21 20 16 13 0 1 0 0

386.2% 82.8% 58.6% 72.4% 69.0% 55.2% 44.8% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0%

245 202 132 147 138 118 87 1 5 17 2

346.5% 82.4% 53.9% 60.0% 56.3% 48.2% 35.5% 0.4% 2.0% 6.9% 0.8%

171 129 78 97 99 79 47 2 6 15 1

323.4% 75.4% 45.6% 56.7% 57.9% 46.2% 27.5% 1.2% 3.5% 8.8% 0.6%

108 87 49 54 45 55 34 1 3 10 0

313.0% 80.6% 45.4% 50.0% 41.7% 50.9% 31.5% 0.9% 2.8% 9.3% 0.0%

70 54 32 41 28 30 20 1 3 6 1

308.6% 77.1% 45.7% 58.6% 40.0% 42.9% 28.6% 1.4% 4.3% 8.6% 1.4%

地

域

別

その他

女性

男性

性

別

年

齢

別

職

業

別

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

18～20歳代

パート等

公務員・教員

会社員

自由業

商工・サービス業

農林漁業

全体

無職

家事従事

学生

牛津町

三日月町

小城町

その他

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 
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78.7%

57.0%
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14.9%
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対
す
る
誤
解
や
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県
外
か
ら
来
ら
れ
た
方
へ

の
差
別
的
言
動
や
行
動

メ
ー
ル
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト(S

N
S

等)

に
よ
る
悪
質
な
書
き
込
み
や
嫌
が
ら
せ

詐
欺
や
悪
質
商
法
の
被
害
者

が
多
く
な
っ
て
い
る
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

R2 n=616

（１４）新型コロナウイルス感染症に起因する人権侵害について 

問１６ コロナウイルス感染症に関することがらで、あなたが特に問題があると思われるの

はどのようなことですか。（回答はいくつでも可） 

 １ 感染者やその家族への誹謗中傷    ２ 医療従事者等に対する誤解や偏見 

３ 県外から来られた方への差別的言動や  ４ メールやインターネット(SNS 等)による 

  行動                  悪質な書き込みや嫌がらせ 

５ 詐欺や悪質商法の被害者が多くなって ６ その他 

  いること 

７ 特にない              ８ わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回の調査から、この設問を新たに加えています。 

 

 

 「感染者やその家族への誹謗中傷」を選択した人が７８．７％と最も高く、次いで、「医療従

事者等に対する誤解や偏見」を選択した人が５７．０％となりました。 

「感染者やその家族への誹謗中傷」は、性別で見ると「女性」の方が８６．０％と高い割合を

示しており、年齢別では、「１８～２０歳代」で９０．７％の割合と高く、職業別では「公務員・

教員」も９３．４％と高い割合を示しています。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

合計

1.感染者

やその家

族への誹

謗中傷

2. 医療従

事者等に

対する誤

解や偏見

3. 県外か

ら来られ

た方への

差別的言

動や行動

4.メールや

インター

ネット

(SNS等) に

よる悪質な

書き込みや

嫌がらせ

5.詐欺や

悪質商法

の被害者

が多く

なってい

ること

6.その他
7. 特にな

い

8. わから

ない
無回答

616 485 351 241 238 92 10 27 32 14

241.9% 78.7% 57.0% 39.1% 38.6% 14.9% 1.6% 4.4% 5.2% 2.3%

239 169 143 93 84 31 4 17 15 3

233.9% 70.7% 59.8% 38.9% 35.1% 13.0% 1.7% 7.1% 6.3% 1.3%

357 307 202 144 152 58 6 9 17 2

251.3% 86.0% 56.6% 40.3% 42.6% 16.2% 1.7% 2.5% 4.8% 0.6%

2 2 1 1 0 0 0 0 0 0

200.0% 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75 68 38 39 28 10 0 1 1 0

246.7% 90.7% 50.7% 52.0% 37.3% 13.3% 0.0% 1.3% 1.3% 0.0%

84 71 50 40 33 12 1 1 1 0

248.8% 84.5% 59.5% 47.6% 39.3% 14.3% 1.2% 1.2% 1.2% 0.0%

87 74 55 37 34 17 4 1 3 0

258.6% 85.1% 63.2% 42.5% 39.1% 19.5% 4.6% 1.1% 3.4% 0.0%

102 86 62 48 43 16 0 3 4 1

257.8% 84.3% 60.8% 47.1% 42.2% 15.7% 0.0% 2.9% 3.9% 1.0%

125 96 79 40 57 15 3 4 8 3

244.0% 76.8% 63.2% 32.0% 45.6% 12.0% 2.4% 3.2% 6.4% 2.4%

126 83 62 34 41 19 2 16 15 2

217.5% 65.9% 49.2% 27.0% 32.5% 15.1% 1.6% 12.7% 11.9% 1.6%

23 12 12 9 9 3 0 4 4 0

230.4% 52.2% 52.2% 39.1% 39.1% 13.0% 0.0% 17.4% 17.4% 0.0%

22 17 8 6 5 1 0 0 3 1

186.4% 77.3% 36.4% 27.3% 22.7% 4.5% 0.0% 0.0% 13.6% 4.5%

7 4 4 4 2 1 0 1 0 0

228.6% 57.1% 57.1% 57.1% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%

175 146 107 81 70 30 2 3 5 0

253.7% 83.4% 61.1% 46.3% 40.0% 17.1% 1.1% 1.7% 2.9% 0.0%

61 57 42 35 25 10 2 0 0 0

280.3% 93.4% 68.9% 57.4% 41.0% 16.4% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0%

76 64 42 26 32 9 1 1 3 1

235.5% 84.2% 55.3% 34.2% 42.1% 11.8% 1.3% 1.3% 3.9% 1.3%

16 11 8 6 4 3 0 1 1 0

212.5% 68.8% 50.0% 37.5% 25.0% 18.8% 0.0% 6.3% 6.3% 0.0%

65 53 35 26 26 9 2 5 5 1

249.2% 81.5% 53.8% 40.0% 40.0% 13.8% 3.1% 7.7% 7.7% 1.5%

121 84 66 31 44 20 3 9 11 3

224.0% 69.4% 54.5% 25.6% 36.4% 16.5% 2.5% 7.4% 9.1% 2.5%

29 27 21 14 18 3 0 1 0 0

289.7% 93.1% 72.4% 48.3% 62.1% 10.3% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0%

245 195 151 110 98 42 8 11 11 2

256.3% 79.6% 61.6% 44.9% 40.0% 17.1% 3.3% 4.5% 4.5% 0.8%

171 127 93 63 68 28 0 5 13 4

234.5% 74.3% 54.4% 36.8% 39.8% 16.4% 0.0% 2.9% 7.6% 2.3%

108 90 63 36 44 13 1 8 5 0

240.7% 83.3% 58.3% 33.3% 40.7% 12.0% 0.9% 7.4% 4.6% 0.0%

70 61 36 27 25 6 1 2 3 0

230.0% 87.1% 51.4% 38.6% 35.7% 8.6% 1.4% 2.9% 4.3% 0.0%

地

域

別

家事従事

学生

パート等

性

別

年

齢

別

職

業

別

牛津町

三日月町

小城町

その他

無職

40歳代

30歳代

18～20歳代

その他

女性

男性

全体

70歳以上

60歳代

50歳代

公務員・教員

会社員

自由業

商工・サービス業

農林漁業

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 
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14.6%

60.1%

24.1%

1.2%

8.4%

41.6%
45.1%

4.9%

0.0%

10.0%
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30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%
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る

少
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っ
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知
ら
な
い

無
回
答

H27 n=775 R2 n=616

３ 同和問題について 

（１）同和問題を知っているか 

問１７ あなたは、同和地区(被差別部落)に生まれそこに住む人たちや出身の人たちが、今で

も就職や結婚などで差別を受けていること(同和問題)を知っていますか。 

（回答は 1 つだけ） 

     １ よく知っている 

２ 少し知っている 

３ 知らない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「よく知っている」を選択した人が８．４％、「少し知っている」を選択した人が４１．６％

と全体の５割の人が知っていると回答しているが、前回の調査と比較すると２４．７ポイントも

減少しています。 

「知らない」を選択した人が４５．１％と最も高い割合を示しており、前回と比較すると２１

ポイントも増加しています。また、年齢別で見ると、「１８～２０歳代」「３０歳代」が約５割と

高い割合を示しています。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

合計

1. よく

知ってい

る

2. 少し

知ってい

る

3. 知らな

い
無回答

616 52 256 278 30

100.0% 8.4% 41.6% 45.1% 4.9%

239 27 99 107 6

100.0% 11.3% 41.4% 44.8% 2.5%

357 24 150 168 15

100.0% 6.7% 42.0% 47.1% 4.2%

2 0 1 1 0

100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

75 6 29 37 3

100.0% 8.0% 38.7% 49.3% 4.0%

84 5 33 43 3

100.0% 6.0% 39.3% 51.2% 3.6%

87 7 41 39 0

100.0% 8.0% 47.1% 44.8% 0.0%

102 11 41 46 4

100.0% 10.8% 40.2% 45.1% 3.9%

125 12 57 52 4

100.0% 9.6% 45.6% 41.6% 3.2%

126 10 49 59 8

100.0% 7.9% 38.9% 46.8% 6.3%

23 1 9 11 2

100.0% 4.3% 39.1% 47.8% 8.7%

22 0 12 7 3

100.0% 0.0% 54.5% 31.8% 13.6%

7 2 0 5 0

100.0% 28.6% 0.0% 71.4% 0.0%

175 8 83 80 4

100.0% 4.6% 47.4% 45.7% 2.3%

61 19 31 11 0

100.0% 31.1% 50.8% 18.0% 0.0%

76 2 25 48 1

100.0% 2.6% 32.9% 63.2% 1.3%

16 1 6 9 0

100.0% 6.3% 37.5% 56.3% 0.0%

65 3 31 28 3

100.0% 4.6% 47.7% 43.1% 4.6%

121 10 41 62 8

100.0% 8.3% 33.9% 51.2% 6.6%

29 4 11 13 1

100.0% 13.8% 37.9% 44.8% 3.4%

245 16 109 112 8

100.0% 6.5% 44.5% 45.7% 3.3%

171 18 68 80 5

100.0% 10.5% 39.8% 46.8% 2.9%

108 9 43 51 5

100.0% 8.3% 39.8% 47.2% 4.6%

70 8 28 30 4

100.0% 11.4% 40.0% 42.9% 5.7%

地

域

別

その他

女性

男性

性

別

年

齢

別

職

業

別

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

18～20歳代

パート等

公務員・教員

会社員

自由業

商工・サービス業

農林漁業

全体

無職

家事従事

学生

牛津町

三日月町

小城町

その他

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 
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答

H27 n=775 R2 n=616

（２）同和問題を初めて知った時期について 

問１８ あなたが、同和問題を初めて知ったのは、どのようなきっかけからですか。 

（回答は１つだけ） 

１ 家庭で知った            ２ 親戚から聞いた 

３ 友人から聞いた            ４ 近所の人から聞いた 

５ 職場の人から聞いた         ６ 学校の授業で教わった 

７ 新聞、テレビ、マスコミなどで知った ８ 講演会や研修会などで知った 

９ 県や市・町の広報誌や冊子で知った  10 インターネット(SNS 等)で知った 

11 覚えていない            12 その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「学校の授業で教わった」を選んだ人が３３．９％と最も高い割合を示しています。 

 年齢別でみると、「６０歳代」「７０歳以上」は「講演会や研修会などで知った」を選んだ人が

高い割合を示しています。また、「１８～２０歳代」、「３０歳代」、「４０歳代」、「５０歳代」は

「学校の授業で教わった」を選んだ人が高い割合を示しており、小中学校における人権・同和教

育の成果が表れてきていることが読み取れます。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 

  

合計
1. 家庭で

知った

2. 親戚か

ら聞いた

3. 友人か

ら聞いた

4. 近所の

人から聞

いた

5. 職場の

人から聞

いた

6. 学校の

授業で教

わった

7. 新聞、

テレビ、

マスコミ

などで

知った

8. 講演会

や研修会

などで

知った

9. 県や

市・町の

広報誌や

冊子で

知った

10. イン

ターネッ

ト(SNS

等)で知っ

た

11. 覚え

ていない

12. その

他
無回答

616 30 5 21 6 13 209 64 73 33 2 47 27 86

100.0% 4.9% 0.8% 3.4% 1.0% 2.1% 33.9% 10.4% 11.9% 5.4% 0.3% 7.6% 4.4% 14.0%

239 14 2 12 2 10 68 25 34 11 2 17 13 29

100.0% 5.9% 0.8% 5.0% 0.8% 4.2% 28.5% 10.5% 14.2% 4.6% 0.8% 7.1% 5.4% 12.1%

357 16 3 8 3 3 137 38 39 20 0 29 14 47

100.0% 4.5% 0.8% 2.2% 0.8% 0.8% 38.4% 10.6% 10.9% 5.6% 0.0% 8.1% 3.9% 13.2%

2 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75 1 0 0 0 0 44 4 6 1 0 7 7 5

100.0% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 58.7% 5.3% 8.0% 1.3% 0.0% 9.3% 9.3% 6.7%

84 2 0 0 0 0 44 4 9 0 2 4 9 10

100.0% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 52.4% 4.8% 10.7% 0.0% 2.4% 4.8% 10.7% 11.9%

87 5 0 2 0 4 41 10 6 3 0 7 1 8

100.0% 5.7% 0.0% 2.3% 0.0% 4.6% 47.1% 11.5% 6.9% 3.4% 0.0% 8.0% 1.1% 9.2%

102 5 1 4 0 2 49 15 5 3 0 5 1 12

100.0% 4.9% 1.0% 3.9% 0.0% 2.0% 48.0% 14.7% 4.9% 2.9% 0.0% 4.9% 1.0% 11.8%

125 8 0 7 3 5 20 16 21 11 0 14 4 16

100.0% 6.4% 0.0% 5.6% 2.4% 4.0% 16.0% 12.8% 16.8% 8.8% 0.0% 11.2% 3.2% 12.8%

126 9 4 7 2 2 9 14 26 13 0 9 5 26

100.0% 7.1% 3.2% 5.6% 1.6% 1.6% 7.1% 11.1% 20.6% 10.3% 0.0% 7.1% 4.0% 20.6%

23 2 0 1 2 0 3 4 1 2 0 2 0 6

100.0% 8.7% 0.0% 4.3% 8.7% 0.0% 13.0% 17.4% 4.3% 8.7% 0.0% 8.7% 0.0% 26.1%

22 1 2 0 0 0 7 2 3 1 0 1 0 5

100.0% 4.5% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 31.8% 9.1% 13.6% 4.5% 0.0% 4.5% 0.0% 22.7%

7 0 0 0 0 0 2 1 1 0 0 2 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 14.3%

175 6 2 4 0 4 83 18 11 3 0 15 14 15

100.0% 3.4% 1.1% 2.3% 0.0% 2.3% 47.4% 10.3% 6.3% 1.7% 0.0% 8.6% 8.0% 8.6%

61 4 0 2 0 2 31 1 14 0 0 2 1 4

100.0% 6.6% 0.0% 3.3% 0.0% 3.3% 50.8% 1.6% 23.0% 0.0% 0.0% 3.3% 1.6% 6.6%

76 2 0 2 1 1 25 13 7 6 1 6 2 10

100.0% 2.6% 0.0% 2.6% 1.3% 1.3% 32.9% 17.1% 9.2% 7.9% 1.3% 7.9% 2.6% 13.2%

16 0 0 0 0 0 12 0 0 1 0 1 2 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 6.3% 12.5% 0.0%

65 3 0 4 0 1 19 8 8 2 0 6 2 12

100.0% 4.6% 0.0% 6.2% 0.0% 1.5% 29.2% 12.3% 12.3% 3.1% 0.0% 9.2% 3.1% 18.5%

121 8 1 5 2 5 19 15 23 11 0 7 5 20

100.0% 6.6% 0.8% 4.1% 1.7% 4.1% 15.7% 12.4% 19.0% 9.1% 0.0% 5.8% 4.1% 16.5%

29 4 0 2 0 0 5 1 4 5 1 3 1 3

100.0% 13.8% 0.0% 6.9% 0.0% 0.0% 17.2% 3.4% 13.8% 17.2% 3.4% 10.3% 3.4% 10.3%

245 20 2 8 2 4 80 20 33 15 2 15 9 35

100.0% 8.2% 0.8% 3.3% 0.8% 1.6% 32.7% 8.2% 13.5% 6.1% 0.8% 6.1% 3.7% 14.3%

171 6 1 6 1 5 60 19 14 8 0 20 13 18

100.0% 3.5% 0.6% 3.5% 0.6% 2.9% 35.1% 11.1% 8.2% 4.7% 0.0% 11.7% 7.6% 10.5%

108 2 0 4 1 3 39 12 17 5 0 8 3 14

100.0% 1.9% 0.0% 3.7% 0.9% 2.8% 36.1% 11.1% 15.7% 4.6% 0.0% 7.4% 2.8% 13.0%

70 2 2 2 1 1 25 12 9 3 0 3 2 8

100.0% 2.9% 2.9% 2.9% 1.4% 1.4% 35.7% 17.1% 12.9% 4.3% 0.0% 4.3% 2.9% 11.4%

女性

男性

性

別

年

齢

別

30歳代

18～20歳代

その他

全体

60歳代

50歳代

40歳代

70歳以上

家事従事

学生

パート等

職

業

別

地

域

別 牛津町

三日月町

小城町

その他

無職

公務員・教員

会社員

自由業

商工・サービス業

農林漁業
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55.3%

0.7%

27.6%

4.5%
1.7%

8.5%

1.7%

54.7%

0.8%

18.2%

1.9% 4.2%

17.4%

2.8%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

人
間
の
自
由
や
平
等
に
関
わ

る
問
題
な
の
で
、
国
民
全

体
で
考
え
る
べ
き
で
あ
る

同
和
地
区
の
人
々
の
問
題
で
あ

る
か
ら
自
分
に
は
関
係
な
い

あ
ま
り
さ
わ
が
ず
に
、
そ

っ
と
し
て
お
く
の
が
よ
い

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

H27 n=775 R2 n=616

（３）同和問題について、どう考えているか 

問１９ 同和問題について、あなたはどう考えますか。（回答は１つだけ） 

 １ 人間の自由や平等に関わる問題なので、２ 同和地区の人々の問題であるから自分に 

   国民全体で考えるべきである       は関係ない 

３ あまりさわがずに、そっとしておくの  ４ その他 

  がよい 

５ 特にない              ６ わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「人間の自由や平等に関わる問題なので、国民全体で考えるべきある」を選択した人が、５４．

７％と最も高い割合を示しています。 

 「あまりさわがずに、そっとしておくのがよい」を選んだ人は１８．２％と前回より９．４ポ

イント減少してはいますが、まだ２割弱の人が「寝た子を起こすな論」を考えていることが分か

ります。 

 年齢別で見ると「あまりさわがずに、そっとしておくのがよい」を選択した人については、「１

８～２０歳代」が最も低く、「６０歳代」「７０歳以上」が高い割合を示しています。それに対し

て、「人間の自由や平等に関わる問題なので、国民全体で考えるべきある」を選択した人は若い

年齢の人ほど高い割合を示しています。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

合計

1. 人間の自

由や平等に

関わる問題

なので、国

民全体で考

えるべきで

ある

2. 同和地

区の人々

の問題で

あるから

自分には

関係ない

3. あまり

さわがず

に、そっ

としてお

くのがよ

い

4. その他
5. 特にな

い

6. わから

ない
無回答

616 337 5 112 12 26 107 17

100.0% 54.7% 0.8% 18.2% 1.9% 4.2% 17.4% 2.8%

239 131 3 43 5 20 31 6

100.0% 54.8% 1.3% 18.0% 2.1% 8.4% 13.0% 2.5%

357 200 1 66 6 6 76 2

100.0% 56.0% 0.3% 18.5% 1.7% 1.7% 21.3% 0.6%

2 1 1 0 0 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75 50 1 7 1 2 14 0

100.0% 66.7% 1.3% 9.3% 1.3% 2.7% 18.7% 0.0%

84 43 0 14 2 1 23 1

100.0% 51.2% 0.0% 16.7% 2.4% 1.2% 27.4% 1.2%

87 52 1 11 2 3 18 0

100.0% 59.8% 1.1% 12.6% 2.3% 3.4% 20.7% 0.0%

102 52 2 18 2 6 20 2

100.0% 51.0% 2.0% 17.6% 2.0% 5.9% 19.6% 2.0%

125 69 0 29 3 3 19 2

100.0% 55.2% 0.0% 23.2% 2.4% 2.4% 15.2% 1.6%

126 66 1 30 1 11 13 4

100.0% 52.4% 0.8% 23.8% 0.8% 8.7% 10.3% 3.2%

23 11 0 7 0 3 2 0

100.0% 47.8% 0.0% 30.4% 0.0% 13.0% 8.7% 0.0%

22 9 2 2 0 4 4 1

100.0% 40.9% 9.1% 9.1% 0.0% 18.2% 18.2% 4.5%

7 1 0 3 0 1 2 0

100.0% 14.3% 0.0% 42.9% 0.0% 14.3% 28.6% 0.0%

175 106 1 22 2 6 37 1

100.0% 60.6% 0.6% 12.6% 1.1% 3.4% 21.1% 0.6%

61 45 1 7 3 1 3 1

100.0% 73.8% 1.6% 11.5% 4.9% 1.6% 4.9% 1.6%

76 39 1 14 1 0 20 1

100.0% 51.3% 1.3% 18.4% 1.3% 0.0% 26.3% 1.3%

16 9 0 4 0 1 2 0

100.0% 56.3% 0.0% 25.0% 0.0% 6.3% 12.5% 0.0%

65 37 0 12 0 1 14 1

100.0% 56.9% 0.0% 18.5% 0.0% 1.5% 21.5% 1.5%

121 61 0 30 3 8 15 4

100.0% 50.4% 0.0% 24.8% 2.5% 6.6% 12.4% 3.3%

29 13 0 7 2 0 7 0

100.0% 44.8% 0.0% 24.1% 6.9% 0.0% 24.1% 0.0%

245 135 1 46 7 8 44 4

100.0% 55.1% 0.4% 18.8% 2.9% 3.3% 18.0% 1.6%

171 95 2 25 2 10 33 4

100.0% 55.6% 1.2% 14.6% 1.2% 5.8% 19.3% 2.3%

108 61 1 22 2 5 16 1

100.0% 56.5% 0.9% 20.4% 1.9% 4.6% 14.8% 0.9%

70 37 1 16 0 3 13 0

100.0% 52.9% 1.4% 22.9% 0.0% 4.3% 18.6% 0.0%

地

域

別

その他

女性

男性

性

別

年

齢

別

職

業

別

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

18～20歳代

パート等

公務員・教員

会社員

自由業

商工・サービス業

農林漁業

全体

無職

家事従事

学生

牛津町

三日月町

小城町

その他

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 
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57.2% 57.2%

50.4%

29.5%

50.4%

27.5%

0.7%

5.5%
8.6%

1.9%

33.0%

25.5% 25.0%

9.4%

26.6%

14.1%

1.0%
4.9%

45.5%

1.3%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

結
婚
問
題
で
周
囲
の
反
対
を
受
け
る
こ
と

就
職
・
職
場
で
不
利
な
扱
い
を
受
け
る
こ
と

差
別
的
な
言
動
を
さ
れ
る
こ
と

差
別
的
な
落
書
き
を
さ
れ
る
こ
と

身
元
調
査
を
さ
れ
る
こ
と

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト(S

N
S

等)

を
利
用
し

て
差
別
的
な
情
報
を
掲
載
さ
れ
る
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

H27 n=775 R2 n=616

（４）同和問題に関し、現在どのような問題が起きているのか 

問２０ あなたは、同和問題に関し、現在、どのような問題が起きていると思いますか。 

（回答はいくつでも可） 

１ 結婚問題で周囲の反対を受けること  ２ 就職・職場で不利な扱いを受けること 

３ 差別的な言動をされること       ４ 差別的な落書きをされること 

５ 身元調査をされること        ６ インターネット(SNS 等)を利用して差 

                      別的な情報を掲載されること 

７ その他               ８ 特にない 

９ わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 すべての問題については、前回の調査結果よりも割合が減少しています。反対に「わからない」

を選んだ人が４５．５％と前回より３６．９ポイント増加しています。 

 年齢別で見ると、「１８～２０歳代」で「差別的な言動をされること」を選択した人の割合が

高く４４．０％でした。「７０歳以上」では「わからない」を選択した人が５６．３％となって

います。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

合計

1. 結婚問

題で周囲

の反対を

受けるこ

と

2. 就職・

職場で不

利な扱い

を受ける

こと

3. 差別的

な言動を

されるこ

と

4. 差別的

な落書き

をされる

こと

5. 身元調

査をされ

ること

6. インター

ネット

(SNS等)を

利用して差

別的な情報

を掲載され

ること

7. その他
8. 特にな

い

9. わから

ない
無回答

616 203 157 154 58 164 87 6 30 280 8

186.2% 33.0% 25.5% 25.0% 9.4% 26.6% 14.1% 1.0% 4.9% 45.5% 1.3%

239 81 61 50 19 59 35 2 15 110 3

182.0% 33.9% 25.5% 20.9% 7.9% 24.7% 14.6% 0.8% 6.3% 46.0% 1.3%

357 116 92 102 37 100 47 4 12 165 3

189.9% 32.5% 25.8% 28.6% 10.4% 28.0% 13.2% 1.1% 3.4% 46.2% 0.8%

2 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0

150.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

75 29 26 33 9 20 13 0 2 28 0

213.3% 38.7% 34.7% 44.0% 12.0% 26.7% 17.3% 0.0% 2.7% 37.3% 0.0%

84 26 24 24 7 23 10 0 1 39 1

184.5% 31.0% 28.6% 28.6% 8.3% 27.4% 11.9% 0.0% 1.2% 46.4% 1.2%

87 26 24 31 12 29 14 1 1 37 0

201.1% 29.9% 27.6% 35.6% 13.8% 33.3% 16.1% 1.1% 1.1% 42.5% 0.0%

102 37 24 27 12 27 19 3 4 44 2

195.1% 36.3% 23.5% 26.5% 11.8% 26.5% 18.6% 2.9% 3.9% 43.1% 2.0%

125 50 37 28 10 37 17 1 3 56 2

192.8% 40.0% 29.6% 22.4% 8.0% 29.6% 13.6% 0.8% 2.4% 44.8% 1.6%

126 29 18 10 6 24 9 1 17 71 2

148.4% 23.0% 14.3% 7.9% 4.8% 19.0% 7.1% 0.8% 13.5% 56.3% 1.6%

23 5 4 3 0 3 2 1 1 13 0

139.1% 21.7% 17.4% 13.0% 0.0% 13.0% 8.7% 4.3% 4.3% 56.5% 0.0%

22 4 2 4 0 4 2 0 1 14 0

140.9% 18.2% 9.1% 18.2% 0.0% 18.2% 9.1% 0.0% 4.5% 63.6% 0.0%

7 2 3 1 0 1 1 0 2 1 0

157.1% 28.6% 42.9% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0%

175 53 40 50 16 45 18 0 4 79 1

174.9% 30.3% 22.9% 28.6% 9.1% 25.7% 10.3% 0.0% 2.3% 45.1% 0.6%

61 36 33 28 16 32 24 2 2 14 1

308.2% 59.0% 54.1% 45.9% 26.2% 52.5% 39.3% 3.3% 3.3% 23.0% 1.6%

76 17 17 19 5 16 9 1 0 41 2

167.1% 22.4% 22.4% 25.0% 6.6% 21.1% 11.8% 1.3% 0.0% 53.9% 2.6%

16 4 5 6 2 2 3 0 1 6 0

181.3% 25.0% 31.3% 37.5% 12.5% 12.5% 18.8% 0.0% 6.3% 37.5% 0.0%

65 28 15 14 4 20 6 0 3 30 0

184.6% 43.1% 23.1% 21.5% 6.2% 30.8% 9.2% 0.0% 4.6% 46.2% 0.0%

121 36 26 18 10 26 12 2 13 60 3

170.2% 29.8% 21.5% 14.9% 8.3% 21.5% 9.9% 1.7% 10.7% 49.6% 2.5%

29 12 8 10 3 11 5 0 0 14 0

217.2% 41.4% 27.6% 34.5% 10.3% 37.9% 17.2% 0.0% 0.0% 48.3% 0.0%

245 79 58 61 18 70 34 3 11 115 2

184.1% 32.2% 23.7% 24.9% 7.3% 28.6% 13.9% 1.2% 4.5% 46.9% 0.8%

171 55 41 50 26 47 31 1 6 75 4

196.5% 32.2% 24.0% 29.2% 15.2% 27.5% 18.1% 0.6% 3.5% 43.9% 2.3%

108 37 30 25 8 25 11 2 7 46 1

177.8% 34.3% 27.8% 23.1% 7.4% 23.1% 10.2% 1.9% 6.5% 42.6% 0.9%

70 24 22 17 4 18 5 0 3 37 0

185.7% 34.3% 31.4% 24.3% 5.7% 25.7% 7.1% 0.0% 4.3% 52.9% 0.0%

地

域

別

その他

女性

男性

性

別

年

齢

別

職

業

別

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

18～20歳代

パート等

公務員・教員

会社員

自由業

商工・サービス業

農林漁業

全体

無職

家事従事

学生

牛津町

三日月町

小城町

その他

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 
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79.9%

1.0% 0.2% 0.8%

16.7%

1.5%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

こ
れ
ま
で
と
お
な
じ
よ
う

に
つ
き
あ
い
を
続
け
る

で
き
る
だ
け
つ
き
あ

わ
な
い
よ
う
に
す
る

絶
対
に
つ
き
あ
わ
な
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

R2 n=616

（５）職場・近所の人が同和地区出身者だったら 

問２１ あなたが親しくつき合っている職場の人や、近所の人が同和地区(被差別部落)出身で

あることが分かったとき、あなたはどうすると思いますか。（回答は１つだけ） 

 １ これまでとおなじようにつきあいを続 ２ できるだけつきあわないようにする 

   ける 

３ 絶対につきあわない         ４ その他 

５ わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回の調査から、この設問を新たに加えています。 

 

 

 「これまでとおなじようにつきあいを続ける」を選択した人が、７９．９％となりました。 

 性別や年齢別で見ても、全体的に高い割合を示しています。性別で見ると、「男性」の方の割

合が高く、年齢別で見ると「４０歳代」の割合が高くなっています。一方、「わからない」を選

択した人が、１６．７％となっています。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

合計

1. これま

でとおな

じように

つきあい

を続ける

2. できる

だけつき

あわない

ようにす

る

,3. 絶対に

つきあわ

ない

4. その他
5. わから

ない
無回答

616 492 6 1 5 103 9

100.0% 79.9% 1.0% 0.2% 0.8% 16.7% 1.5%

239 194 4 1 3 34 3

100.0% 81.2% 1.7% 0.4% 1.3% 14.2% 1.3%

357 285 2 0 1 66 3

100.0% 79.8% 0.6% 0.0% 0.3% 18.5% 0.8%

2 2 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75 64 1 0 0 10 0

100.0% 85.3% 1.3% 0.0% 0.0% 13.3% 0.0%

84 68 1 0 0 14 1

100.0% 81.0% 1.2% 0.0% 0.0% 16.7% 1.2%

87 75 0 0 0 12 0

100.0% 86.2% 0.0% 0.0% 0.0% 13.8% 0.0%

102 78 1 0 0 22 1

100.0% 76.5% 1.0% 0.0% 0.0% 21.6% 1.0%

125 102 3 0 2 17 1

100.0% 81.6% 2.4% 0.0% 1.6% 13.6% 0.8%

126 94 0 1 2 25 4

100.0% 74.6% 0.0% 0.8% 1.6% 19.8% 3.2%

23 16 0 0 1 6 0

100.0% 69.6% 0.0% 0.0% 4.3% 26.1% 0.0%

22 14 1 0 1 6 0

100.0% 63.6% 4.5% 0.0% 4.5% 27.3% 0.0%

7 5 0 0 0 2 0

100.0% 71.4% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0%

175 152 3 0 0 19 1

100.0% 86.9% 1.7% 0.0% 0.0% 10.9% 0.6%

61 58 0 0 0 3 0

100.0% 95.1% 0.0% 0.0% 0.0% 4.9% 0.0%

76 56 0 0 0 19 1

100.0% 73.7% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 1.3%

16 12 1 0 0 3 0

100.0% 75.0% 6.3% 0.0% 0.0% 18.8% 0.0%

65 48 1 0 0 16 0

100.0% 73.8% 1.5% 0.0% 0.0% 24.6% 0.0%

121 91 0 1 2 22 5

100.0% 75.2% 0.0% 0.8% 1.7% 18.2% 4.1%

29 26 0 0 0 3 0

100.0% 89.7% 0.0% 0.0% 0.0% 10.3% 0.0%

245 202 3 0 1 37 2

100.0% 82.4% 1.2% 0.0% 0.4% 15.1% 0.8%

171 138 0 0 0 29 4

100.0% 80.7% 0.0% 0.0% 0.0% 17.0% 2.3%

108 87 1 1 1 18 0

100.0% 80.6% 0.9% 0.9% 0.9% 16.7% 0.0%

70 50 2 0 2 15 1

100.0% 71.4% 2.9% 0.0% 2.9% 21.4% 1.4%

地

域

別

その他

女性

男性

性

別

年

齢

別

職

業

別

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

18～20歳代

パート等

公務員・教員

会社員

自由業

商工・サービス業

農林漁業

全体

無職

家事従事

学生

牛津町

三日月町

小城町

その他

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 
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73.9%

10.4%

1.6% 1.7%

11.4%

1.0%

66.4%

5.8%
0.6% 1.5%

23.1%

2.6%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

本
人
の
意
思
を
尊
重
す
る

自
分
は
か
ま
わ
な
い
が
、
親

類
や
世
間
体
が
あ
る
か
ら
、

で
き
れ
ば
結
婚
さ
せ
た
く
な
い

絶
対
に
結
婚
さ
せ
な
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

H27 n=775 R2 n=616

（６）同和地区出身者との結婚について 

問２２ お子さんが結婚しようとしている相手が、同和地区(被差別部落)出身であることが分

かったとき、あなたは、どうすると思いますか。（回答は１つだけ） 

 １ 本人の意思を尊重する        ２ 自分はかまわないが、親類や世間体があ 

                       るから、できれば結婚させたくない 

３ 絶対に結婚させない         ４ その他 

５ わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「本人の意思を尊重する」を選択した人が前回の調査結果より７．５ポイント減って６６．４％

となりました。性別で見ると「男性」の方が７１．１％と割合が高く、年齢別では「１８～２０

歳代」が７７．３％と高い割合を示しています。 

 一方「わからない」を選択した人が２３．１％の割合を示しており、前回より１１．７ポイン

ト増えています。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

合計

1. 本人の

意思を尊

重する

2. 自分はか

まわない

が、親類や

世間体があ

るから、で

きれば結婚

させたくな

い

3. 絶対に

結婚させ

ない

4. その他
5. わから

ない
無回答

616 409 36 4 9 142 16

100.0% 66.4% 5.8% 0.6% 1.5% 23.1% 2.6%

239 170 11 2 2 49 5

100.0% 71.1% 4.6% 0.8% 0.8% 20.5% 2.1%

357 230 20 2 6 90 9

100.0% 64.4% 5.6% 0.6% 1.7% 25.2% 2.5%

2 2 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75 58 3 0 1 12 1

100.0% 77.3% 4.0% 0.0% 1.3% 16.0% 1.3%

84 56 5 0 1 20 2

100.0% 66.7% 6.0% 0.0% 1.2% 23.8% 2.4%

87 63 2 0 2 19 1

100.0% 72.4% 2.3% 0.0% 2.3% 21.8% 1.1%

102 64 7 2 1 25 3

100.0% 62.7% 6.9% 2.0% 1.0% 24.5% 2.9%

125 85 7 1 1 29 2

100.0% 68.0% 5.6% 0.8% 0.8% 23.2% 1.6%

126 76 7 1 2 34 6

100.0% 60.3% 5.6% 0.8% 1.6% 27.0% 4.8%

23 13 3 0 0 7 0

100.0% 56.5% 13.0% 0.0% 0.0% 30.4% 0.0%

22 13 1 0 1 4 3

100.0% 59.1% 4.5% 0.0% 4.5% 18.2% 13.6%

7 5 0 0 0 2 0

100.0% 71.4% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0%

175 126 11 0 1 35 2

100.0% 72.0% 6.3% 0.0% 0.6% 20.0% 1.1%

61 50 2 0 1 7 1

100.0% 82.0% 3.3% 0.0% 1.6% 11.5% 1.6%

76 43 4 2 1 24 2

100.0% 56.6% 5.3% 2.6% 1.3% 31.6% 2.6%

16 11 1 0 0 4 0

100.0% 68.8% 6.3% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

65 40 3 0 1 20 1

100.0% 61.5% 4.6% 0.0% 1.5% 30.8% 1.5%

121 81 3 1 3 28 5

100.0% 66.9% 2.5% 0.8% 2.5% 23.1% 4.1%

29 18 3 1 0 6 1

100.0% 62.1% 10.3% 3.4% 0.0% 20.7% 3.4%

245 167 11 1 4 57 5

100.0% 68.2% 4.5% 0.4% 1.6% 23.3% 2.0%

171 112 8 2 1 42 6

100.0% 65.5% 4.7% 1.2% 0.6% 24.6% 3.5%

108 76 9 1 1 20 1

100.0% 70.4% 8.3% 0.9% 0.9% 18.5% 0.9%

70 44 3 0 2 18 3

100.0% 62.9% 4.3% 0.0% 2.9% 25.7% 4.3%

地

域

別

その他

女性

男性

性

別

年

齢

別

職

業

別

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

18～20歳代

パート等

公務員・教員

会社員

自由業

商工・サービス業

農林漁業

全体

無職

家事従事

学生

牛津町

三日月町

小城町

その他

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 
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19.5%

48.0%

12.4%

2.6%

15.5%

1.9%

10.4%

43.8%

11.7%

1.5%

30.5%

2.1%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

近
い
将
来
解
決
す
る
と
思
う

い
ず
れ
解
決
す
る
と
思
う
が
、

長
い
期
間
を
要
す
る
と
思
う

ど
の
よ
う
に
し
て
も
解

決
は
難
し
い
と
思
う

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

H27 n=775 R2 n=616

４ 同和問題の解決に向けて 

（１）同和問題は解決するか 

問２３ 同和問題は解決すると思いますか。（回答は１つだけ） 

 １ 近い将来解決すると思う       ２ いずれ解決すると思うが、長い期間を要 

                       すると思う 

３ どのようにしても解決は難しいと思う ４ その他 

５ わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「いずれ解決すると思うが、長い期間を要すると思う」を選択した人は４３．８％と前回より

４．２ポイント減少しています。また、「近い将来解決すると思う」も前回より９．１ポイント

減少しています。年齢別で見ると、「いずれ解決すると思うが、長い期間を要すると思う」を選

択した人が、「５０歳代」が５０．０％と最も高い割合を示しています。 

一方「わからない」を選択した人が３０．５％と前回と比べ１５ポイント増加しています。ま

た、「わからない」以外の項目を見てみると前回の調査よりすべての項目で割合が減少した結果

となりました。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

合計

1. 近い将

来解決す

ると思う

2. いずれ

解決する

と思う

が、長い

期間を要

すると思

う

3. どのよ

うにして

も解決は

難しいと

思う

4. その他
5. わから

ない
無回答

616 64 270 72 9 188 13

100.0% 10.4% 43.8% 11.7% 1.5% 30.5% 2.1%

239 28 109 28 7 61 6

100.0% 11.7% 45.6% 11.7% 2.9% 25.5% 2.5%

357 35 155 40 1 122 4

100.0% 9.8% 43.4% 11.2% 0.3% 34.2% 1.1%

2 0 1 0 1 0 0

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

75 6 35 10 2 21 1

100.0% 8.0% 46.7% 13.3% 2.7% 28.0% 1.3%

84 7 31 13 0 32 1

100.0% 8.3% 36.9% 15.5% 0.0% 38.1% 1.2%

87 8 42 9 0 28 0

100.0% 9.2% 48.3% 10.3% 0.0% 32.2% 0.0%

102 7 51 13 1 29 1

100.0% 6.9% 50.0% 12.7% 1.0% 28.4% 1.0%

125 16 58 15 4 31 1

100.0% 12.8% 46.4% 12.0% 3.2% 24.8% 0.8%

126 19 48 8 2 42 7

100.0% 15.1% 38.1% 6.3% 1.6% 33.3% 5.6%

23 3 9 1 1 8 1

100.0% 13.0% 39.1% 4.3% 4.3% 34.8% 4.3%

22 2 7 0 0 13 0

100.0% 9.1% 31.8% 0.0% 0.0% 59.1% 0.0%

7 1 4 1 1 0 0

100.0% 14.3% 57.1% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0%

175 16 78 30 1 49 1

100.0% 9.1% 44.6% 17.1% 0.6% 28.0% 0.6%

61 3 42 7 0 9 0

100.0% 4.9% 68.9% 11.5% 0.0% 14.8% 0.0%

76 7 30 7 1 30 1

100.0% 9.2% 39.5% 9.2% 1.3% 39.5% 1.3%

16 3 7 2 0 3 1

100.0% 18.8% 43.8% 12.5% 0.0% 18.8% 6.3%

65 8 34 2 1 20 0

100.0% 12.3% 52.3% 3.1% 1.5% 30.8% 0.0%

121 18 40 12 4 40 7

100.0% 14.9% 33.1% 9.9% 3.3% 33.1% 5.8%

29 2 14 6 0 7 0

100.0% 6.9% 48.3% 20.7% 0.0% 24.1% 0.0%

245 25 116 34 1 65 4

100.0% 10.2% 47.3% 13.9% 0.4% 26.5% 1.6%

171 19 72 18 0 58 4

100.0% 11.1% 42.1% 10.5% 0.0% 33.9% 2.3%

108 10 49 11 3 35 0

100.0% 9.3% 45.4% 10.2% 2.8% 32.4% 0.0%

70 9 26 5 4 23 3

100.0% 12.9% 37.1% 7.1% 5.7% 32.9% 4.3%

無職

家事従事

学生

牛津町

三日月町

小城町

その他

自由業

商工・サービス業

農林漁業

全体

地

域

別

その他

女性

男性

性

別

年

齢

別

職

業

別

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

18～20歳代

パート等

公務員・教員

会社員

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 
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19.0%

32.8%

21.6%

17.5% 18.2%
16.6%

51.1%

1.9%
3.7%

20.3%

1.8%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

同
和
問
題
に
関
す
る
相
談

機
関
・
施
設
を
充
実
す
る

同
和
問
題
を
解
決
す
る
た
め
の
教

育
・
啓
発
広
報
活
動
を
推
進
す
る

同
和
関
係
者
が
自
立
し
て
生
活

し
や
す
い
環
境
づ
く
り
を
す
る

え
せ
同
和
行
為
（
同
和
問
題
を
理
由
に
書
籍
購

入
や
寄
付
の
強
要
を
す
る
行
為
）
を
排
除
す
る

同
和
問
題
に
つ
い
て
、
自
由
な
意

見
交
換
が
で
き
る
環
境
づ
く
り

同
和
問
題
に
関
し
て
人
権
が
侵
害
さ

れ
た
被
害
者
の
救
済
を
充
実
す
る

同
和
問
題
に
限
定
せ
ず
、
人
権
全

般
に
わ
た
っ
て
意
識
を
高
め
る

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

R2 n=616

（２）同和問題の解決のために今後どうしたらよいか 

問２４ あなたは、同和問題の解決に、今後どのようなことが必要だと思いますか。 

（回答はいくつでも可） 

 １ 同和問題に関する相談機関・施設を充 ２ 同和問題を解決するための教育・啓発広 

   実する                 報活動を推進する 

３ 同和関係者が自立して生活しやすい環  ４ えせ同和行為(同和問題を理由に書籍購入 

  境づくりをする             や寄付の強要をする行為）を排除する 

５ 同和問題について、自由な意見交換が ６ 同和問題に関して人権が侵害された被害 

  できる環境づくり            者の救済を充実する 

７ 同和問題に限定せず、人権全般にわ  ８ その他 

  たって意識を高める 

９ 特にない              10 わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回の調査から、この設問を新たに加えています。 

 

 

「同和問題に限定せず、人権全般にわたって意識を高める」を選択した人が５１．１％と最も多

い割合になっており、「同和問題を解決するための教育・啓発広報活動を推進する」を選択した

人が３２．８％となっています。また、「同和関係者が自立して生活しやすい環境づくりをする」

を選択した人が、２１．６％となっています。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

合計

1. 同和問

題に関す

る相談機

関・施設

を充実す

る

2. 同和問題

を解決する

ための教

育・啓発広

報活動を推

進する

3. 同和関係

者が自立し

て生活しや

すい環境づ

くりをする

4. えせ同和

行為（同和

問題を理由

に書籍購入

や寄付の強

要をする行

為）を排除

する

5. 同和問題

について、

自由な意見

交換ができ

る環境づく

り

6.同和問題

に関して人

権が侵害さ

れた被害者

の救済を充

実する

7. 同和問題

に限定せ

ず、人権全

般にわたっ

て意識を高

める

8. その他
9. 特にな

い

10. わか

らない
無回答

616 117 202 133 108 112 102 315 12 23 125 11

204.5% 19.0% 32.8% 21.6% 17.5% 18.2% 16.6% 51.1% 1.9% 3.7% 20.3% 1.8%

239 58 83 49 55 48 36 126 6 14 35 3

214.6% 24.3% 34.7% 20.5% 23.0% 20.1% 15.1% 52.7% 2.5% 5.9% 14.6% 1.3%

357 56 113 82 53 61 63 181 5 6 86 4

198.9% 15.7% 31.7% 23.0% 14.8% 17.1% 17.6% 50.7% 1.4% 1.7% 24.1% 1.1%

2 0 1 0 0 0 0 1 1 1 0 0

200.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

75 15 30 29 13 15 21 36 1 3 10 0

230.7% 20.0% 40.0% 38.7% 17.3% 20.0% 28.0% 48.0% 1.3% 4.0% 13.3% 0.0%

84 20 31 9 13 12 13 32 3 2 20 1

185.7% 23.8% 36.9% 10.7% 15.5% 14.3% 15.5% 38.1% 3.6% 2.4% 23.8% 1.2%

87 15 28 23 13 18 14 49 3 1 18 0

209.2% 17.2% 32.2% 26.4% 14.9% 20.7% 16.1% 56.3% 3.4% 1.1% 20.7% 0.0%

102 22 28 18 21 18 17 56 0 3 18 1

198.0% 21.6% 27.5% 17.6% 20.6% 17.6% 16.7% 54.9% 0.0% 2.9% 17.6% 1.0%

125 22 40 23 29 18 20 74 4 2 26 2

208.0% 17.6% 32.0% 18.4% 23.2% 14.4% 16.0% 59.2% 3.2% 1.6% 20.8% 1.6%

126 20 40 29 19 28 14 61 1 10 29 4

202.4% 15.9% 31.7% 23.0% 15.1% 22.2% 11.1% 48.4% 0.8% 7.9% 23.0% 3.2%

23 3 7 6 4 3 3 9 2 2 5 0

191.3% 13.0% 30.4% 26.1% 17.4% 13.0% 13.0% 39.1% 8.7% 8.7% 21.7% 0.0%

22 5 7 2 6 3 1 9 0 1 7 0

186.4% 22.7% 31.8% 9.1% 27.3% 13.6% 4.5% 40.9% 0.0% 4.5% 31.8% 0.0%

7 0 0 4 0 1 1 3 0 1 1 0

157.1% 0.0% 0.0% 57.1% 0.0% 14.3% 14.3% 42.9% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0%

175 39 60 37 28 30 36 95 0 3 34 1

207.4% 22.3% 34.3% 21.1% 16.0% 17.1% 20.6% 54.3% 0.0% 1.7% 19.4% 0.6%

61 12 36 11 15 14 12 38 1 2 2 0

234.4% 19.7% 59.0% 18.0% 24.6% 23.0% 19.7% 62.3% 1.6% 3.3% 3.3% 0.0%

76 11 17 15 9 12 7 34 2 1 20 2

171.1% 14.5% 22.4% 19.7% 11.8% 15.8% 9.2% 44.7% 2.6% 1.3% 26.3% 2.6%

16 1 4 7 3 3 5 7 0 0 4 0

212.5% 6.3% 25.0% 43.8% 18.8% 18.8% 31.3% 43.8% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

65 11 22 13 12 10 12 34 1 0 17 0

203.1% 16.9% 33.8% 20.0% 18.5% 15.4% 18.5% 52.3% 1.5% 0.0% 26.2% 0.0%

121 27 38 30 25 29 19 62 4 8 23 5

223.1% 22.3% 31.4% 24.8% 20.7% 24.0% 15.7% 51.2% 3.3% 6.6% 19.0% 4.1%

29 5 6 5 6 4 3 16 2 2 7 0

193.1% 17.2% 20.7% 17.2% 20.7% 13.8% 10.3% 55.2% 6.9% 6.9% 24.1% 0.0%

245 48 82 49 50 46 44 131 6 8 46 3

209.4% 19.6% 33.5% 20.0% 20.4% 18.8% 18.0% 53.5% 2.4% 3.3% 18.8% 1.2%

171 30 56 41 28 35 33 89 0 9 30 4

207.6% 17.5% 32.7% 24.0% 16.4% 20.5% 19.3% 52.0% 0.0% 5.3% 17.5% 2.3%

108 19 39 21 20 16 13 52 4 3 26 0

197.2% 17.6% 36.1% 19.4% 18.5% 14.8% 12.0% 48.1% 3.7% 2.8% 24.1% 0.0%

70 16 18 20 10 12 9 34 1 0 18 1

198.6% 22.9% 25.7% 28.6% 14.3% 17.1% 12.9% 48.6% 1.4% 0.0% 25.7% 1.4%

地

域

別

その他

女性

男性

性

別

年

齢

別

職

業

別

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

18～20歳代

パート等

公務員・教員

会社員

自由業

商工・サービス業

農林漁業

全体

無職

家事従事

学生

牛津町

三日月町

小城町

その他

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 
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32.6%
30.5%

21.3%

12.3%

5.5%

1.0%

31.8%

6.8%

2.9%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

講
演
会
・
研
修
会
・
講
座

広
報
「
さ
く
ら
」

新
聞
・
雑
誌
・
図
書

・
パ
ン
フ
レ
ッ
ト
等

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
等

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト(S

N

S

等)

・
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

R2 n=616

５ 啓発活動について 

（１）人権・同和問題の啓発活動で知っているもの 

問２５ 人権・同和問題を正しく理解してもらうために各種の教育・啓発活動を行っています

が、あなたは、見たり、読んだり、参加したりしたことがありますか。 

（回答はいくつでも可） 

 １ 講演会・研修会・講座        ２ 広報「さくら」 

３ 新聞・雑誌・図書・パンフレット等   ４ テレビ・ラジオ等 

５ インターネット(SNS 等)・ホーム   ６ その他 

  ページ 

７ 特にない              ８ わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回の調査から、この設問を新たに加えています。 

 

 

 「講演会・研修会・講座」を選択した人が３２．６％、続いて「広報「さくら」」を選択した

人が３０．５％と 3 割の人が教育・啓発活動に参加もしくは読んだりしています。一方で、「特

にない」を選択した人が３１．８％と高い割合を示しています。 

 年齢別で見ると、「７０歳以上」など年齢が高い人ほど様々な教育・啓発活動について参加等

している割合が高く、反対に、年齢が若い人ほど低い傾向にあることが読み取れます。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

合計

1. 講演

会・研修

会・講座

2.広報

「さく

ら」

3.新聞・

雑誌・図

書・パン

フレット

等

4.テレ

ビ・ラジ

オ等

5.イン

ターネッ

ト(SNS

等)・ホー

ムページ

6. その他
7. 特にな

い

8. わから

ない
無回答

616 201 188 131 76 34 6 196 42 18

144.8% 32.6% 30.5% 21.3% 12.3% 5.5% 1.0% 31.8% 6.8% 2.9%

239 93 72 64 32 19 3 73 15 3

156.5% 38.9% 30.1% 26.8% 13.4% 7.9% 1.3% 30.5% 6.3% 1.3%

357 105 110 62 42 14 3 122 26 4

136.7% 29.4% 30.8% 17.4% 11.8% 3.9% 0.8% 34.2% 7.3% 1.1%

2 1 1 2 1 1 0 0 0 0

300.0% 50.0% 50.0% 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75 19 10 9 8 10 1 29 7 1

125.3% 25.3% 13.3% 12.0% 10.7% 13.3% 1.3% 38.7% 9.3% 1.3%

84 18 23 6 4 3 2 34 13 1

123.8% 21.4% 27.4% 7.1% 4.8% 3.6% 2.4% 40.5% 15.5% 1.2%

87 30 26 17 10 7 0 27 5 0

140.2% 34.5% 29.9% 19.5% 11.5% 8.0% 0.0% 31.0% 5.7% 0.0%

102 32 31 22 17 5 0 35 6 0

145.1% 31.4% 30.4% 21.6% 16.7% 4.9% 0.0% 34.3% 5.9% 0.0%

125 46 40 36 17 5 2 40 0 2

150.4% 36.8% 32.0% 28.8% 13.6% 4.0% 1.6% 32.0% 0.0% 1.6%

126 54 53 38 19 4 1 30 11 3

169.0% 42.9% 42.1% 30.2% 15.1% 3.2% 0.8% 23.8% 8.7% 2.4%

23 8 9 3 3 4 0 8 1 0

156.5% 34.8% 39.1% 13.0% 13.0% 17.4% 0.0% 34.8% 4.3% 0.0%

22 2 7 3 3 0 0 11 3 0

131.8% 9.1% 31.8% 13.6% 13.6% 0.0% 0.0% 50.0% 13.6% 0.0%

7 1 2 1 0 0 0 3 1 0

114.3% 14.3% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 14.3% 0.0%

175 40 39 29 21 10 1 71 13 3

129.7% 22.9% 22.3% 16.6% 12.0% 5.7% 0.6% 40.6% 7.4% 1.7%

61 42 24 17 5 4 1 9 2 0

170.5% 68.9% 39.3% 27.9% 8.2% 6.6% 1.6% 14.8% 3.3% 0.0%

76 18 22 13 9 3 0 30 4 0

130.3% 23.7% 28.9% 17.1% 11.8% 3.9% 0.0% 39.5% 5.3% 0.0%

16 4 0 1 2 4 1 5 1 0

112.5% 25.0% 0.0% 6.3% 12.5% 25.0% 6.3% 31.3% 6.3% 0.0%

65 21 27 18 9 2 0 21 2 0

153.8% 32.3% 41.5% 27.7% 13.8% 3.1% 0.0% 32.3% 3.1% 0.0%

121 52 44 37 20 4 2 26 10 3

163.6% 43.0% 36.4% 30.6% 16.5% 3.3% 1.7% 21.5% 8.3% 2.5%

29 11 9 6 3 3 1 10 3 0

158.6% 37.9% 31.0% 20.7% 10.3% 10.3% 3.4% 34.5% 10.3% 0.0%

245 86 82 57 29 10 3 84 9 3

148.2% 35.1% 33.5% 23.3% 11.8% 4.1% 1.2% 34.3% 3.7% 1.2%

171 50 43 37 20 7 1 59 16 3

138.0% 29.2% 25.1% 21.6% 11.7% 4.1% 0.6% 34.5% 9.4% 1.8%

108 39 34 21 14 5 2 31 7 0

141.7% 36.1% 31.5% 19.4% 13.0% 4.6% 1.9% 28.7% 6.5% 0.0%

70 22 22 11 10 10 0 21 8 1

150.0% 31.4% 31.4% 15.7% 14.3% 14.3% 0.0% 30.0% 11.4% 1.4%

地

域

別

その他

女性

男性

性

別

年

齢

別

職

業

別

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

18～20歳代

パート等

公務員・教員

会社員

自由業

商工・サービス業

農林漁業

全体

無職

家事従事

学生

牛津町

三日月町

小城町

その他

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 
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11.4%

31.8%

13.3%

39.9%

3.6%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

い
つ
も
読
ん
で
い
る

と
き
ど
き
読
ん
で
い
る

記
事
が
掲
載
さ
れ
て
い
る

こ
と
は
知
っ
て
い
る
が
、

読
ん
だ
こ
と
は
な
い

記
事
が
掲
載
さ
れ
て
い

る
こ
と
を
知
ら
な
い

無
回
答

R2 n=616

（２）広報「さくら」に掲載されている【心のひろば】を読んだことがあるか 

問２６ 広報「さくら」に掲載されている人権・同和問題の記事【心のひろば】を、あなたは

読んでいますか。（回答は１つだけ） 

１ いつも読んでいる 

２ ときどき読んでいる 

３ 記事が掲載されていることは知っているが、読んだことない 

４ 記事が掲載されていることを知らない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回の調査から、この設問を新たに加えています。 

 

 

 「記事が掲載されていることを知らない」を選択した人が、３９．９％と最も高い割合を示し

ています。次いで、「ときどき読んでいる」を選択した人が、３１．８％の割合でした。 

 年齢別では、「いつも読んでいる」「ときどき読んでいる」を選択した人の割合は、年齢が高い

人の方が高い割合になっています。 

 「記事が掲載されていることを知らない」を選択した人で、性別で見ると「女性」の方の割合

が高く、年齢別で見ると「１８～２０歳代」の割合が最も高くなっています。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

合計

1. いつも

読んでい

る

,2. ときど

き読んで

いる

3. 記事が掲

載されてい

ることは

知っている

が、読んだ

ことはない

4. 記事が

掲載され

ているこ

とを知ら

ない

無回答

616 70 196 82 246 22

100.0% 11.4% 31.8% 13.3% 39.9% 3.6%

239 25 84 36 89 5

100.0% 10.5% 35.1% 15.1% 37.2% 2.1%

357 43 108 45 155 6

100.0% 12.0% 30.3% 12.6% 43.4% 1.7%

2 1 0 1 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

75 2 12 8 52 1

100.0% 2.7% 16.0% 10.7% 69.3% 1.3%

84 7 26 10 40 1

100.0% 8.3% 31.0% 11.9% 47.6% 1.2%

87 5 26 7 49 0

100.0% 5.7% 29.9% 8.0% 56.3% 0.0%

102 14 24 16 47 1

100.0% 13.7% 23.5% 15.7% 46.1% 1.0%

125 14 46 27 36 2

100.0% 11.2% 36.8% 21.6% 28.8% 1.6%

126 27 59 14 20 6

100.0% 21.4% 46.8% 11.1% 15.9% 4.8%

23 0 13 4 6 0

100.0% 0.0% 56.5% 17.4% 26.1% 0.0%

22 3 3 6 10 0

100.0% 13.6% 13.6% 27.3% 45.5% 0.0%

7 2 0 2 3 0

100.0% 28.6% 0.0% 28.6% 42.9% 0.0%

175 9 49 21 93 3

100.0% 5.1% 28.0% 12.0% 53.1% 1.7%

61 9 21 4 27 0

100.0% 14.8% 34.4% 6.6% 44.3% 0.0%

76 11 17 10 37 1

100.0% 14.5% 22.4% 13.2% 48.7% 1.3%

16 0 0 1 15 0

100.0% 0.0% 0.0% 6.3% 93.8% 0.0%

65 13 27 9 15 1

100.0% 20.0% 41.5% 13.8% 23.1% 1.5%

121 20 50 21 25 5

100.0% 16.5% 41.3% 17.4% 20.7% 4.1%

29 2 13 2 12 0

100.0% 6.9% 44.8% 6.9% 41.4% 0.0%

245 34 84 30 93 4

100.0% 13.9% 34.3% 12.2% 38.0% 1.6%

171 11 56 22 79 3

100.0% 6.4% 32.7% 12.9% 46.2% 1.8%

108 13 39 18 35 3

100.0% 12.0% 36.1% 16.7% 32.4% 2.8%

70 10 13 10 36 1

100.0% 14.3% 18.6% 14.3% 51.4% 1.4%

無職

家事従事

学生

牛津町

三日月町

小城町

その他

自由業

商工・サービス業

農林漁業

全体

地

域

別

その他

女性

男性

性

別

年

齢

別

職

業

別

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

18～20歳代

パート等

公務員・教員

会社員

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 
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32.4% 33.4%

15.4%

21.7%

10.3%

5.2%
7.1%

11.7%

3.2%

26.0%
22.6%

16.1%

26.6%

17.5%

4.5%

9.6%

22.9%

3.2%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

講
演
・
講
座
等
の
啓

発
活
動
を
充
実
す
る

職
場
で
の
学
習
会
等
を
行
う

地
域
で
の
学
習
会
等
を
行
う

市
報
や
ホ
ー
ム
ペ
ー

ジ
等
で
啓
発
す
る

パ
ン
フ
レ
ッ
ト
、
冊

子
等
を
配
布
す
る

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

H27 n=775 R2 n=616

（３）人権・同和問題について理解を深めるためには 

問２７ 人権・同和問題について理解を深めるために、あなたがもっとも効果的であると思わ

れるものはどれですか。（回答はいくつでも可） 

 １ 講演・講座等の啓発活動を充実する  ２ 職場での学習会等を行う 

３ 地域での学習会等を行う        ４ 市報やホームページ等で啓発する 

５ パンフレット、冊子等を配布する   ６ その他 

７ 特にない              ８ わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「市報やホームページ等で啓発する」を選択した人が２６．６％、続いて「講演・講座等の啓

発活動を充実する」を選んだ人が２６．０％の順となっています。 

 年齢別で見ると、年齢が高くなるほど割合が高くなっており、それに対して、年齢若い人では、

「職場での学習会等を行う」を選択した人の割合が高くなっています。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

合計

1. 講演・

講座等の

啓発活動

を充実す

る

2.職場で

の学習会

等を行う

3.地域で

の学習会

等を行う

4.市報や

ホーム

ページ等

で啓発す

る

5.パンフ

レット、

冊子等を

配布する

6. その他
7. 特にな

い

8. わから

ない
無回答

616 160 139 99 164 108 28 59 141 20

149.0% 26.0% 22.6% 16.1% 26.6% 17.5% 4.5% 9.6% 22.9% 3.2%

239 68 54 46 80 45 15 30 43 4

161.1% 28.5% 22.6% 19.2% 33.5% 18.8% 6.3% 12.6% 18.0% 1.7%

357 88 85 52 81 62 13 25 98 5

142.6% 24.6% 23.8% 14.6% 22.7% 17.4% 3.6% 7.0% 27.5% 1.4%

2 1 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

75 21 27 5 12 18 5 3 14 0

140.0% 28.0% 36.0% 6.7% 16.0% 24.0% 6.7% 4.0% 18.7% 0.0%

84 21 26 14 15 22 6 4 19 1

152.4% 25.0% 31.0% 16.7% 17.9% 26.2% 7.1% 4.8% 22.6% 1.2%

87 21 30 21 20 11 4 2 26 0

155.2% 24.1% 34.5% 24.1% 23.0% 12.6% 4.6% 2.3% 29.9% 0.0%

102 23 26 19 22 13 5 9 29 1

144.1% 22.5% 25.5% 18.6% 21.6% 12.7% 4.9% 8.8% 28.4% 1.0%

125 33 18 14 42 22 7 14 31 2

146.4% 26.4% 14.4% 11.2% 33.6% 17.6% 5.6% 11.2% 24.8% 1.6%

126 38 12 25 50 21 1 25 22 5

157.9% 30.2% 9.5% 19.8% 39.7% 16.7% 0.8% 19.8% 17.5% 4.0%

23 6 3 6 11 4 0 3 3 2

165.2% 26.1% 13.0% 26.1% 47.8% 17.4% 0.0% 13.0% 13.0% 8.7%

22 2 2 3 5 4 0 2 11 0

131.8% 9.1% 9.1% 13.6% 22.7% 18.2% 0.0% 9.1% 50.0% 0.0%

7 1 0 2 1 2 1 1 1 0

128.6% 14.3% 0.0% 28.6% 14.3% 28.6% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0%

175 43 50 29 36 35 8 15 40 2

147.4% 24.6% 28.6% 16.6% 20.6% 20.0% 4.6% 8.6% 22.9% 1.1%

61 27 33 12 16 9 4 3 5 0

178.7% 44.3% 54.1% 19.7% 26.2% 14.8% 6.6% 4.9% 8.2% 0.0%

76 16 13 13 20 9 2 2 25 1

132.9% 21.1% 17.1% 17.1% 26.3% 11.8% 2.6% 2.6% 32.9% 1.3%

16 4 3 2 2 4 3 0 4 0

137.5% 25.0% 18.8% 12.5% 12.5% 25.0% 18.8% 0.0% 25.0% 0.0%

65 16 8 7 19 15 2 4 21 0

141.5% 24.6% 12.3% 10.8% 29.2% 23.1% 3.1% 6.2% 32.3% 0.0%

121 38 19 20 43 20 5 25 19 3

158.7% 31.4% 15.7% 16.5% 35.5% 16.5% 4.1% 20.7% 15.7% 2.5%

29 4 7 4 8 5 3 2 10 0

148.3% 13.8% 24.1% 13.8% 27.6% 17.2% 10.3% 6.9% 34.5% 0.0%

245 65 48 38 74 43 9 23 60 3

148.2% 26.5% 19.6% 15.5% 30.2% 17.6% 3.7% 9.4% 24.5% 1.2%

171 37 48 32 38 26 12 18 41 1

148.0% 21.6% 28.1% 18.7% 22.2% 15.2% 7.0% 10.5% 24.0% 0.6%

108 32 25 15 28 19 4 12 21 2

146.3% 29.6% 23.1% 13.9% 25.9% 17.6% 3.7% 11.1% 19.4% 1.9%

70 22 17 13 21 18 3 3 18 2

167.1% 31.4% 24.3% 18.6% 30.0% 25.7% 4.3% 4.3% 25.7% 2.9%

無職

家事従事

学生

牛津町

三日月町

小城町

その他

自由業

商工・サービス業

農林漁業

全体

地

域

別

その他

女性

男性

性

別

年

齢

別

職

業

別

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

18～20歳代

パート等

公務員・教員

会社員

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 
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28.1%

33.4%

8.0%

1.6%

26.5%

2.4%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

も
っ
と
積
極
的
に
行
う
べ
き
だ

現
在
の
ま
ま
で
よ
い

特
に
行
う
必
要
は
な
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

R2 n=616

（４）啓発活動について、今後、どうすればよいか 

問２８ 小城市内では、学校をはじめ、地域社会の中で人権・同和教育を進めています。あな

たは、啓発活動(講演会・研修会・広報等)について、今後、どうすればよいと思います

か。（回答は１つだけ） 

 １ もっと積極的に行うべきだ      ２ 現在のままでよい 

３ 特に行う必要はない         ４ その他 

５ わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回の調査から、この設問を新たに加えています。 

 

 

 「現在のままでよい」を選択した人が３３．４％と最も高く、次いで、「もっと積極的に行う

べきだ」を選択した人が２８．１％となりました。 

年齢別では、「もっと積極的に行うべきだ」を選択した人では、「１８～２０歳代」が４２．７％

と最も高い割合を示しています。 

一方で「わからない」を選択した人が２６．５％となりました。  

 

  



59 

上段：回答者数(人)   下段：回答率 

合計

1. もっと

積極的に

行うべき

だ

,2. 現在の

ままでよ

い

3. 特に行

う必要は

ない

4. その他
5. わから

ない
無回答

616 173 206 49 10 163 15

100.0% 28.1% 33.4% 8.0% 1.6% 26.5% 2.4%

239 70 88 26 3 49 3

100.0% 29.3% 36.8% 10.9% 1.3% 20.5% 1.3%

357 101 115 20 6 114 1

100.0% 28.3% 32.2% 5.6% 1.7% 31.9% 0.3%

2 1 0 1 0 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75 32 27 4 1 11 0

100.0% 42.7% 36.0% 5.3% 1.3% 14.7% 0.0%

84 28 22 7 1 24 2

100.0% 33.3% 26.2% 8.3% 1.2% 28.6% 2.4%

87 28 30 2 1 26 0

100.0% 32.2% 34.5% 2.3% 1.1% 29.9% 0.0%

102 29 37 6 0 30 0

100.0% 28.4% 36.3% 5.9% 0.0% 29.4% 0.0%

125 30 42 12 4 36 1

100.0% 24.0% 33.6% 9.6% 3.2% 28.8% 0.8%

126 25 46 16 2 36 1

100.0% 19.8% 36.5% 12.7% 1.6% 28.6% 0.8%

23 6 9 2 0 6 0

100.0% 26.1% 39.1% 8.7% 0.0% 26.1% 0.0%

22 5 6 3 0 8 0

100.0% 22.7% 27.3% 13.6% 0.0% 36.4% 0.0%

7 3 0 2 0 2 0

100.0% 42.9% 0.0% 28.6% 0.0% 28.6% 0.0%

175 64 47 16 4 41 3

100.0% 36.6% 26.9% 9.1% 2.3% 23.4% 1.7%

61 21 31 1 0 8 0

100.0% 34.4% 50.8% 1.6% 0.0% 13.1% 0.0%

76 21 26 1 0 28 0

100.0% 27.6% 34.2% 1.3% 0.0% 36.8% 0.0%

16 4 6 2 0 4 0

100.0% 25.0% 37.5% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0%

65 19 21 3 1 21 0

100.0% 29.2% 32.3% 4.6% 1.5% 32.3% 0.0%

121 20 48 14 4 34 1

100.0% 16.5% 39.7% 11.6% 3.3% 28.1% 0.8%

29 8 10 3 0 8 0

100.0% 27.6% 34.5% 10.3% 0.0% 27.6% 0.0%

245 68 84 18 4 69 2

100.0% 27.8% 34.3% 7.3% 1.6% 28.2% 0.8%

171 48 55 13 2 51 2

100.0% 28.1% 32.2% 7.6% 1.2% 29.8% 1.2%

108 31 41 10 2 24 0

100.0% 28.7% 38.0% 9.3% 1.9% 22.2% 0.0%

70 22 24 5 1 18 0

100.0% 31.4% 34.3% 7.1% 1.4% 25.7% 0.0%

無職

家事従事

学生

牛津町

三日月町

小城町

その他

自由業

商工・サービス業

農林漁業

全体

地

域

別

その他

女性

男性

性

別

年

齢

別

職

業

別

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

18～20歳代

パート等

公務員・教員

会社員

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 
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10.2%
14.9% 14.0%

59.7%

1.1%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

参
加
し
た
（1
回
）

参
加
し
た
（2

～3

回
）

参
加
し
た
（4

回
以
上
）

参
加
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

R2 n=616

（５）研修会・講演会等に参加したことがあるか  

問２９ あなたは、これまでに人権・同和問題に関する研修会・講演会等に参加したことがあ

りますか。（回答は１つだけ） 

    １ 参加した(1 回) 

２ 参加した(2～３回) 

３ 参加した(4 回以上) 

４ 参加したことがない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回の調査から、この設問を新たに加えています。 

 

 

 「参加したことがない」を選択した人が５９．７％と最も高い割合を示しています。それに対

して、「参加した」を選択した人をすべて合わせて３９．１％の割合になります。 

 性別で見ると、「男性」は２～３回参加した割合が高く、「女性」は４回以上参加した割合が高

くなっています。また、年齢別では、１回参加された人では、「５０歳代」が高く、２回～３回

参加された人では、「７０歳以上」、４回以上参加された人では、「４０歳代」が最も割合が高く

なっています。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

合計

1. 参加し

た（1

回）

2. 参加し

た（2～3

回）

3. 参加し

た（4回

以上）

4. 参加し

たことが

ない

無回答

616 63 92 86 368 7

100.0% 10.2% 14.9% 14.0% 59.7% 1.1%

239 21 47 40 130 1

100.0% 8.8% 19.7% 16.7% 54.4% 0.4%

357 41 44 45 224 3

100.0% 11.5% 12.3% 12.6% 62.7% 0.8%

2 0 0 1 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

75 5 6 8 55 1

100.0% 6.7% 8.0% 10.7% 73.3% 1.3%

84 5 8 10 59 2

100.0% 6.0% 9.5% 11.9% 70.2% 2.4%

87 3 9 18 57 0

100.0% 3.4% 10.3% 20.7% 65.5% 0.0%

102 16 8 17 61 0

100.0% 15.7% 7.8% 16.7% 59.8% 0.0%

125 17 21 16 70 1

100.0% 13.6% 16.8% 12.8% 56.0% 0.8%

126 16 39 17 54 0

100.0% 12.7% 31.0% 13.5% 42.9% 0.0%

23 6 4 3 10 0

100.0% 26.1% 17.4% 13.0% 43.5% 0.0%

22 2 0 0 20 0

100.0% 9.1% 0.0% 0.0% 90.9% 0.0%

7 1 0 0 6 0

100.0% 14.3% 0.0% 0.0% 85.7% 0.0%

175 14 15 15 129 2

100.0% 8.0% 8.6% 8.6% 73.7% 1.1%

61 3 11 32 14 1

100.0% 4.9% 18.0% 52.5% 23.0% 1.6%

76 11 7 6 52 0

100.0% 14.5% 9.2% 7.9% 68.4% 0.0%

16 0 2 1 13 0

100.0% 0.0% 12.5% 6.3% 81.3% 0.0%

65 4 14 7 40 0

100.0% 6.2% 21.5% 10.8% 61.5% 0.0%

121 15 35 18 53 0

100.0% 12.4% 28.9% 14.9% 43.8% 0.0%

29 6 3 4 16 0

100.0% 20.7% 10.3% 13.8% 55.2% 0.0%

245 30 42 35 137 1

100.0% 12.2% 17.1% 14.3% 55.9% 0.4%

171 12 23 24 110 2

100.0% 7.0% 13.5% 14.0% 64.3% 1.2%

108 14 16 18 60 0

100.0% 13.0% 14.8% 16.7% 55.6% 0.0%

70 5 10 8 47 0

100.0% 7.1% 14.3% 11.4% 67.1% 0.0%

無職

家事従事

学生

牛津町

三日月町

小城町

その他

自由業

商工・サービス業

農林漁業

全体

地

域

別

その他

女性

男性

性

別

年

齢

別

職

業

別

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

18～20歳代

パート等

公務員・教員

会社員

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 
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8.0%

3.4%

18.8%

2.4%

8.4%

11.7%

4.5%

1.3%

0.0%

10.0%

20.0%

8
月
に
開
催
し
て
い
る

小
城
市
人
権
・
同
和
問

題
を
考
え
る
講
演
会

人
権
週
間
に
あ
わ
せ
て
開

催
し
て
い
る
小
城
市
じ
ん

け
ん
ふ
れ
あ
い
講
演
会

職
場
の
研
修
会

人
権
出
前
講
座

各
種
団
体
な
ど
で

行
わ
れ
る
研
修
会

県
や
他
市
町
の
研

修
会
・
講
演
会

そ
の
他

無
回
答

R2 n=616

（６）どのような講演会・研修会等に参加したか 

問３０ 【問２９で「参加した」と回答された方のみ】参加したことがある人は、どのような

研修会ですか。（回答はいくつでも可） 

 １ 8 月に開催している小城市人権・同和 ２ 人権週間(１２月４日から１２月１０日)に 

   問題を考える講演会           あわせて開催している小城市じんけんふ 

                       あい講演会 

３ 職場の研修会            ４ 人権出前講座 

５ 各種団体（区長会・婦人会・老人会・ ６ 県や他市町の研修会・講演会 

  PTA）などで行われる研修会 

７ その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回の調査から、この設問を新たに加えています。 

 

 「職場の研修会」を選択した人が、１８．８％と最も高い割合を示しています。次いで、「県

や他市町の研修会・講演会」では１１．７％、「各種団体などで行われる研修会」では８．４％

となっています。一方、「８月に開催している小城市人権・同和問題を考える講演会」を選択し

た人が８．０％、「人権週間に合わせて開催している小城市じんけんふれあい講演会」では、３．

４％の割合となっています。 

 「職場での研修会」では、性別で見ると「男性」が高くなっており、年齢別では、「４０歳代」

が２７．６％と最も高い割合を示しています。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

合計

1. 8月に開

催している

小城市人

権・同和問

題を考える

講演会

2. 人権週間

（12月4日か

ら12月10

日）にあわせ

て開催してい

る小城市じん

けんふれあい

講演会

3. 職場の

研修会

4. 人権出

前講座

5. 各種団体

（区長会・

婦人会・老

人会・

PTA）など

で行われる

研修会

6. 県や他

市町の研

修会・講

演会

7. その他 無回答

616 49 21 116 15 52 72 28 8

58.6% 8.0% 3.4% 18.8% 2.4% 8.4% 11.7% 4.5% 1.3%

239 21 12 52 8 20 39 10 1

68.2% 8.8% 5.0% 21.8% 3.3% 8.4% 16.3% 4.2% 0.4%

357 27 8 63 7 32 33 16 4

53.2% 7.6% 2.2% 17.6% 2.0% 9.0% 9.2% 4.5% 1.1%

2 1 1 0 0 0 0 1 0

150.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

75 5 1 13 0 1 3 5 0

37.3% 6.7% 1.3% 17.3% 0.0% 1.3% 4.0% 6.7% 0.0%

84 3 1 14 3 2 8 3 2

42.9% 3.6% 1.2% 16.7% 3.6% 2.4% 9.5% 3.6% 2.4%

87 4 2 24 2 5 8 2 0

54.0% 4.6% 2.3% 27.6% 2.3% 5.7% 9.2% 2.3% 0.0%

102 9 4 21 2 6 13 8 0

61.8% 8.8% 3.9% 20.6% 2.0% 5.9% 12.7% 7.8% 0.0%

125 14 6 26 0 12 19 5 2

67.2% 11.2% 4.8% 20.8% 0.0% 9.6% 15.2% 4.0% 1.6%

126 14 7 17 8 26 21 4 1

77.8% 11.1% 5.6% 13.5% 6.3% 20.6% 16.7% 3.2% 0.8%

23 3 1 3 1 5 3 2 0

78.3% 13.0% 4.3% 13.0% 4.3% 21.7% 13.0% 8.7% 0.0%

22 1 0 0 0 0 0 1 0

9.1% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0%

7 0 0 0 0 0 1 0 0

14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%

175 9 3 20 3 6 12 6 2

34.9% 5.1% 1.7% 11.4% 1.7% 3.4% 6.9% 3.4% 1.1%

61 11 2 42 2 2 23 3 0

139.3% 18.0% 3.3% 68.9% 3.3% 3.3% 37.7% 4.9% 0.0%

76 2 4 14 2 7 3 0 1

43.4% 2.6% 5.3% 18.4% 2.6% 9.2% 3.9% 0.0% 1.3%

16 1 0 1 0 0 1 0 0

18.8% 6.3% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0%

65 5 2 6 1 12 8 4 0

58.5% 7.7% 3.1% 9.2% 1.5% 18.5% 12.3% 6.2% 0.0%

121 13 8 25 6 16 15 10 1

77.7% 10.7% 6.6% 20.7% 5.0% 13.2% 12.4% 8.3% 0.8%

29 4 1 4 0 4 6 1 0

69.0% 13.8% 3.4% 13.8% 0.0% 13.8% 20.7% 3.4% 0.0%

245 22 6 49 2 26 31 15 3

62.9% 9.0% 2.4% 20.0% 0.8% 10.6% 12.7% 6.1% 1.2%

171 12 6 40 6 6 15 8 1

55.0% 7.0% 3.5% 23.4% 3.5% 3.5% 8.8% 4.7% 0.6%

108 8 4 19 5 13 16 2 0

62.0% 7.4% 3.7% 17.6% 4.6% 12.0% 14.8% 1.9% 0.0%

70 6 4 7 2 7 10 0 0

51.4% 8.6% 5.7% 10.0% 2.9% 10.0% 14.3% 0.0% 0.0%

地

域

別 牛津町

三日月町

小城町

全体

性

別

年

齢

別

職

業

別

60歳代

その他

無職

家事従事

学生

パート等

公務員・教員

会社員

自由業

商工・サービス業

農林漁業

70歳以上

男性

50歳代

40歳代

30歳代

18～20歳代

その他

女性

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 
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3.6%

33.8%

22.2%

39.1%

1.3%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%
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加
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い
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き
る
だ
け
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加
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た
い
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加
す
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も
り
は
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

R2 n=616

（７）講演会・研修会等に参加したいか 

問３１ あなたは今後、人権・同和問題に関する研修会・講演会等に参加したいと思いますか。

（回答は１つだけ） 

    １ ぜひ参加したい 

２ できるだけ参加したい 

３ 参加するつもりはない 

４ わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回の調査から、この設問を新たに加えています。 

 

 

 「ぜひ参加したい」を選択した人が、３．６％、「できるだけ参加したい」を選択した人が、

３３．８％の割合を示しています。それに対して、「参加するつもりはない」を選択した人が２

２．２％の割合を示しています。一方で、「わからない」を選択した人が３９．１％となってい

ます。 

 「参加するつもりはない」を選択した人は、性別では、「女性」が高い割合を示しており、年

齢別では、「５０歳代」が２５．５％、次いで「１８～２０歳代」が２４．０％となっています。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

合計
1. ぜひ参

加したい

2. できる

だけ参加

したい

3. 参加す

るつもり

はない

4. わから

ない
無回答

616 22 208 137 241 8

100.0% 3.6% 33.8% 22.2% 39.1% 1.3%

239 6 89 50 90 4

100.0% 2.5% 37.2% 20.9% 37.7% 1.7%

357 15 115 81 145 1

100.0% 4.2% 32.2% 22.7% 40.6% 0.3%

2 1 0 1 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

75 7 28 18 22 0

100.0% 9.3% 37.3% 24.0% 29.3% 0.0%

84 2 29 17 35 1

100.0% 2.4% 34.5% 20.2% 41.7% 1.2%

87 4 32 16 35 0

100.0% 4.6% 36.8% 18.4% 40.2% 0.0%

102 3 31 26 42 0

100.0% 2.9% 30.4% 25.5% 41.2% 0.0%

125 2 32 29 60 2

100.0% 1.6% 25.6% 23.2% 48.0% 1.6%

126 4 52 26 42 2

100.0% 3.2% 41.3% 20.6% 33.3% 1.6%

23 0 10 4 8 1

100.0% 0.0% 43.5% 17.4% 34.8% 4.3%

22 0 3 9 10 0

100.0% 0.0% 13.6% 40.9% 45.5% 0.0%

7 0 1 2 4 0

100.0% 0.0% 14.3% 28.6% 57.1% 0.0%

175 6 54 42 71 2

100.0% 3.4% 30.9% 24.0% 40.6% 1.1%

61 9 35 3 14 0

100.0% 14.8% 57.4% 4.9% 23.0% 0.0%

76 2 21 14 39 0

100.0% 2.6% 27.6% 18.4% 51.3% 0.0%

16 0 8 4 4 0

100.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0%

65 2 19 17 27 0

100.0% 3.1% 29.2% 26.2% 41.5% 0.0%

121 3 43 26 47 2

100.0% 2.5% 35.5% 21.5% 38.8% 1.7%

29 0 9 11 9 0

100.0% 0.0% 31.0% 37.9% 31.0% 0.0%

245 6 83 51 102 3

100.0% 2.4% 33.9% 20.8% 41.6% 1.2%

171 10 58 38 64 1

100.0% 5.8% 33.9% 22.2% 37.4% 0.6%

108 1 38 28 41 0

100.0% 0.9% 35.2% 25.9% 38.0% 0.0%

70 4 23 15 27 1

100.0% 5.7% 32.9% 21.4% 38.6% 1.4%

無職

家事従事

牛津町

三日月町

小城町

その他

会社員

自由業

商工・サービス業

全体

男性

地

域

別

18～20歳代

その他

女性
性

別

年

齢

別

職

業

別

農林漁業

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

学生

パート等

公務員・教員

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 
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い

無
回
答

R2 n=616

（８）あなた自身の人権意識について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回の調査から、この設問を新たに加えています。 

 

 

 「変わらない」を選択した人が４５．０％と最も高い割合を示しており、また、「わからない」

を選択した人が２５．０％を示しています。 

 年齢別では、「高まってきている」を選択した割合では、「１８～２０歳代」が１３．３％と最

も高く、次いで「７０歳以上」が１１．９％となっています。また、「少し高まってきている」

を選択した人は、「１８～２０歳代」と「４０歳代」が３３．３％と最も高い割合示しており、

次いで「７０歳以上」が１５．９％の割合を示しています。一方で「変わらない」を選択した人

は「６０歳代」が高い割合を示しています。 

 

  

問３２ 小城市では人権・同和問題について各種啓発を行っていますが、あなた自身の人権意

識についてどう思いますか。（回答は１つだけ） 

    １ 高まってきている 

２ 少し高まってきている 

３ 変わらない 

４ わからない 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

合計

1. 高まっ

てきてい

る

2. 少し高

まってき

ている

3. 変わら

ない

4. わから

ない
無回答

616 52 125 277 154 8

100.0% 8.4% 20.3% 45.0% 25.0% 1.3%

239 21 46 119 50 3

100.0% 8.8% 19.2% 49.8% 20.9% 1.3%

357 30 78 153 94 2

100.0% 8.4% 21.8% 42.9% 26.3% 0.6%

2 1 0 1 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

75 10 25 26 14 0

100.0% 13.3% 33.3% 34.7% 18.7% 0.0%

84 5 15 39 24 1

100.0% 6.0% 17.9% 46.4% 28.6% 1.2%

87 8 29 34 16 0

100.0% 9.2% 33.3% 39.1% 18.4% 0.0%

102 6 20 48 28 0

100.0% 5.9% 19.6% 47.1% 27.5% 0.0%

125 8 15 70 31 1

100.0% 6.4% 12.0% 56.0% 24.8% 0.8%

126 15 20 57 31 3

100.0% 11.9% 15.9% 45.2% 24.6% 2.4%

23 2 5 11 4 1

100.0% 8.7% 21.7% 47.8% 17.4% 4.3%

22 2 1 12 7 0

100.0% 9.1% 4.5% 54.5% 31.8% 0.0%

7 1 0 3 3 0

100.0% 14.3% 0.0% 42.9% 42.9% 0.0%

175 10 40 80 43 2

100.0% 5.7% 22.9% 45.7% 24.6% 1.1%

61 11 20 20 10 0

100.0% 18.0% 32.8% 32.8% 16.4% 0.0%

76 2 17 36 21 0

100.0% 2.6% 22.4% 47.4% 27.6% 0.0%

16 2 5 5 4 0

100.0% 12.5% 31.3% 31.3% 25.0% 0.0%

65 5 11 32 17 0

100.0% 7.7% 16.9% 49.2% 26.2% 0.0%

121 15 20 55 29 2

100.0% 12.4% 16.5% 45.5% 24.0% 1.7%

29 2 5 19 3 0

100.0% 6.9% 17.2% 65.5% 10.3% 0.0%

245 15 50 126 52 2

100.0% 6.1% 20.4% 51.4% 21.2% 0.8%

171 16 39 65 50 1

100.0% 9.4% 22.8% 38.0% 29.2% 0.6%

108 9 21 55 23 0

100.0% 8.3% 19.4% 50.9% 21.3% 0.0%

70 11 12 28 17 2

100.0% 15.7% 17.1% 40.0% 24.3% 2.9%

家事従事

学生

牛津町

三日月町

小城町

その他

全体

その他

女性

男性

性

別

地

域

別

年

齢

別

職

業

別

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

18～20歳代

パート等

公務員・教員

会社員

自由業

商工・サービス業

農林漁業

無職

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 
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25.3%

21.1% 20.1% 19.8%

55.4%

6.0%

0.0%

10.0%

20.0%
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推
進
法

知
ら
な
い

無
回
答

R2 n=616

（９）「差別解消のための法律」の中で知っている法律はどれですか。 

問３３ 平成２８年以降に「差別解消のための法律」が以下のとおり施行されていますが、知

っている法律はありますか。（回答はいくつでも可） 

    １ 障害者差別解消法(平成２８年４月１日施行） 

２ ヘイトスピーチ解消法(平成２８年６月３日施行) 

３ 部落差別解消推進法(平成２８年１２月１６日施行) 

４ アイヌ施策推進法(令和元年５月２４日施行) 

５ 知らない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回の調査から、この設問を新たに加えています。 

 

 

 「障害者差別解消法」を選択した人が２５．３％、「ヘイトスピーチ解消法」を選択した人が

２１．１％、「部落差別解消推進法」を選択した人が２０．１％、「アイヌ施策推進法」を選択し

た人が１９．８％とそれぞれ約２割の結果となっています。一方で、「知らない」を選択した人

が５５．４％と最も高い割合を示しており、年齢別で見ると、「３０歳代」が高い割合となって

います。 
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合計

1. 障害者

差別解消

法（平成

28年4月1

日施行）

2. ヘイト

スピーチ

解消法

（平成28

年6月3日

施行）

3. 部落差

別解消推

進法（平

成28年12

月16日施

行）

4.アイヌ

施策推進

法（令和

元年5月

24日施

行）

5.知らな

い
無回答

616 156 130 124 122 341 37

147.7% 25.3% 21.1% 20.1% 19.8% 55.4% 6.0%

239 59 55 50 57 123 21

152.7% 24.7% 23.0% 20.9% 23.8% 51.5% 8.8%

357 93 71 70 63 208 13

145.1% 26.1% 19.9% 19.6% 17.6% 58.3% 3.6%

2 2 1 1 1 0 0

250.0% 100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

75 21 9 18 16 43 4

148.0% 28.0% 12.0% 24.0% 21.3% 57.3% 5.3%

84 18 13 13 9 59 2

135.7% 21.4% 15.5% 15.5% 10.7% 70.2% 2.4%

87 26 16 11 9 51 2

132.2% 29.9% 18.4% 12.6% 10.3% 58.6% 2.3%

102 28 27 24 20 55 4

154.9% 27.5% 26.5% 23.5% 19.6% 53.9% 3.9%

125 28 38 23 34 61 10

155.2% 22.4% 30.4% 18.4% 27.2% 48.8% 8.0%

126 33 24 32 33 63 12

156.3% 26.2% 19.0% 25.4% 26.2% 50.0% 9.5%

23 4 6 3 6 11 5

152.2% 17.4% 26.1% 13.0% 26.1% 47.8% 21.7%

22 1 4 2 6 16 2

140.9% 4.5% 18.2% 9.1% 27.3% 72.7% 9.1%

7 1 0 0 1 6 0

114.3% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 85.7% 0.0%

175 33 28 22 31 109 8

132.0% 18.9% 16.0% 12.6% 17.7% 62.3% 4.6%

61 40 27 34 18 12 3

219.7% 65.6% 44.3% 55.7% 29.5% 19.7% 4.9%

76 15 8 8 9 50 2

121.1% 19.7% 10.5% 10.5% 11.8% 65.8% 2.6%

16 3 1 4 5 8 2

143.8% 18.8% 6.3% 25.0% 31.3% 50.0% 12.5%

65 20 17 15 12 34 2

153.8% 30.8% 26.2% 23.1% 18.5% 52.3% 3.1%

121 26 27 27 30 66 10

153.7% 21.5% 22.3% 22.3% 24.8% 54.5% 8.3%

29 9 8 5 3 18 0

148.3% 31.0% 27.6% 17.2% 10.3% 62.1% 0.0%

245 64 61 53 52 124 17

151.4% 26.1% 24.9% 21.6% 21.2% 50.6% 6.9%

171 46 31 33 34 101 4

145.6% 26.9% 18.1% 19.3% 19.9% 59.1% 2.3%

108 25 19 19 18 63 8

140.7% 23.1% 17.6% 17.6% 16.7% 58.3% 7.4%

70 18 15 15 16 41 4

155.7% 25.7% 21.4% 21.4% 22.9% 58.6% 5.7%

無職

家事従事

学生

牛津町

三日月町

小城町

その他

自由業

商工・サービス業

農林漁業

全体

地

域

別

その他

女性

男性

性

別

年

齢

別

職

業

別

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

18～20歳代

パート等

公務員・教員

会社員

上段：回答者数(人)   下段：回答率 

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 

  



70 

1.6%

9.7%

84.6%

4.1%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

既
に
登
録
し
て
い
る

制
度
（
内
容
）
は
知
っ
て
い

る
が
、
登
録
は
し
て
い
な
い

知
ら
な
い

無
回
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R2 n=616

（１０）本人通知制度について 

問３４ 本人通知制度について知っていますか。（回答は１つだけ） 

    １ 既に登録している 

２ 制度(内容)は知っているが、登録はしていない 

３ 知らない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回の調査から、この設問を新たに加えています。 

 

 

 「知らない」を選択した人が、８４．６％と最も高い割合を示しています。一方で「既に登録

している」を選択した人が、わずか１．６％となりました。 

 「知らない」と選択した人は、性別では、「男性」が８５．８％、「女性」が８７．４％の割合

となっており、年齢別では、「１８～２０歳代」が９０．７％と高い割合を示しています。 
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上段：回答者数(人)   下段：回答率 

合計

1. 既に登

録してい

る

2.制度

（内容）

は知って

いるが、

登録はし

ていない

3. 知らな

い
無回答

616 10 60 521 25

100.0% 1.6% 9.7% 84.6% 4.1%

239 7 22 205 5

100.0% 2.9% 9.2% 85.8% 2.1%

357 2 37 312 6

100.0% 0.6% 10.4% 87.4% 1.7%

2 0 1 1 0

100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

75 1 6 68 0

100.0% 1.3% 8.0% 90.7% 0.0%

84 0 9 74 1

100.0% 0.0% 10.7% 88.1% 1.2%

87 1 8 78 0

100.0% 1.1% 9.2% 89.7% 0.0%

102 2 7 90 3

100.0% 2.0% 6.9% 88.2% 2.9%

125 2 14 108 1

100.0% 1.6% 11.2% 86.4% 0.8%

126 4 16 100 6

100.0% 3.2% 12.7% 79.4% 4.8%

23 0 4 18 1

100.0% 0.0% 17.4% 78.3% 4.3%

22 1 0 21 0

100.0% 4.5% 0.0% 95.5% 0.0%

7 0 1 6 0

100.0% 0.0% 14.3% 85.7% 0.0%

175 1 9 164 1

100.0% 0.6% 5.1% 93.7% 0.6%

61 3 16 41 1

100.0% 4.9% 26.2% 67.2% 1.6%

76 0 6 68 2

100.0% 0.0% 7.9% 89.5% 2.6%

16 0 1 15 0

100.0% 0.0% 6.3% 93.8% 0.0%

65 2 6 57 0

100.0% 3.1% 9.2% 87.7% 0.0%

121 3 15 98 5

100.0% 2.5% 12.4% 81.0% 4.1%

29 0 1 28 0

100.0% 0.0% 3.4% 96.6% 0.0%

245 6 23 212 4

100.0% 2.4% 9.4% 86.5% 1.6%

171 1 13 155 2

100.0% 0.6% 7.6% 90.6% 1.2%

108 1 13 92 2

100.0% 0.9% 12.0% 85.2% 1.9%

70 2 9 57 2

100.0% 2.9% 12.9% 81.4% 2.9%

無職

家事従事

学生

牛津町

三日月町

小城町

その他

自由業

商工・サービス業

農林漁業

全体

地

域

別

その他

女性

男性

性

別

年

齢

別

職

業

別

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

18～20歳代

パート等

公務員・教員

会社員

【性別・年齢別・職業別・地区別結果】 
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おわりに 
 

 

 今回の調査では、回収率３０．８％(有効回収票６１６票)で前回(平成２７年)の３８．

８％(有効回収票７７５票)を下回り、前々回(平成２２年)の５１．９％(有効回収票１０

３８票)と回収率が年々低下しています。回収率から小城市民の人権意識等が低下してい

るとは一概に言えませんが、関心の薄れも懸念されます。 

 今回の意識調査の結果では、依然としてこのような調査そのものに否定的な意見や

「寝た子を起こすな論」等の意見もありました。しかし、その一方で、同和問題を始め、

あらゆる人権問題に対して、一人ひとりが意識を高めるとともに、教育・啓発の必要性

を求める声も多くありました。この意識調査の結果・意見を踏まえ、これからは、行政

だけでなく関係団体や地域市民、学校教育などと連携しながら、更なる人権教育・啓発

活動を行い、様々な人権・同和問題に対する正しい知識と理解を深めていくように、講

演会や研修会などあらゆる場を通じて、人権教育・啓発活動に取り組んでいきたいと考

えています。 

 今回の調査結果を小城市の人権まちづくりに活かし、市民の皆さまのこころ豊かな生

活の一助となることを願っております。 



Ⅲ 参 考 資 料



 



（お問い合わせ） 〒845-8511
小城市三日月町長神田2312番地2
小城市役所　市民部　人権・同和対策室
TEL 37-6136　　FAX 37-6160

◆この調査の対象者は、小城市在住の18歳以上の方の中から無作為に2,000名
を抽出させていただきました。

このアンケートは統計的に処理します。本調査の目的以外に利用すること
はありません。

同和問題をはじめ、さまざまな人権問題の解決を図るための取り組みを推進してい
ます。
この調査は、５年ごとに行っており、市民の皆様の人権・同和問題に関する意識

状況を把握し、人権・同和問題に関する教育・啓発活動の効果と問題点を検証する

◆

※裏写りしないペンや鉛筆などでなるべく濃く塗りつぶしてください。

設問によっては、該当のマークを塗りつぶした方のみに答えていただく
ものや複数の回答が可能なものがありますので、説明に従ってご記入く
ださい。

● ご回答いただいた調査票は、お手数ですが同封している返信用封筒に入れ
て、令和２年８月28日（金）までに投函してください。
調査票・返信用封筒ともに無記名で結構です。また、切手は不要です。

回答は、封筒の宛名のご本人様がご記入ください。ご本人の記入が困難な
場合は、ご本人の意思を反映してご家族の方がご記入ください。

●

●

● 選択式の回答は、該当箇所のマークを塗りつぶしてご回答ください。

ご記入にあたってのお願い

小城市長　江里口 秀次　　

とともに、今後の教育、啓発活動の効果的な推進を図るための基礎資料を得るため

　　令和２年８月

お忙しいところ恐縮ですが、今後の差別のない明るいまちづくりを皆様とともに
市政に反映させていきたいと思いますので、調査の目的、趣旨をご理解のうえ、率
直なご意見をお聞かせくださいますようお願い申し上げます。

に行うものです。

意識調査ご協力のお願い

人権・同和問題に関する市民意識調査

市民の皆様には、日頃から市政に対し格別のご理解とご協力を賜り厚くお礼
申し上げます。
小城市では、「小城市あらゆる差別の撤廃と人権擁護に関する条例」に基づき、



1 / 11
　　　　　

選択式の回答は、該当箇所のマーク を塗りつぶしてご回答ください。
: 空白マーク : 正しいぬりつぶし : 不十分なぬりつぶし

記述式の回答は、回答欄からはみ出さないように記入してください。
この用紙は機械で処理します。回答欄以外に書き込みをしたり、用紙を汚したりしないよ
うに注意してください。

社会的な風習の考え方
　
(1) わが国にはいろいろな風習がありますが、そのひとつとして結婚式は「大安」の日が一番よいとい

う風習について、あなたはどう思いますか。（回答は1つだけ）
1. あたりまえだと思う 2. おかしいと思うが、自分だ

け反対しても仕方ないと思う
3. 間違っていると思う

4. わからない

　
(2) 「友引」の日に、葬式をさけるという風習について、あなたはどう思いますか。（回答は1つだけ）

1. あたりまえだと思う 2. おかしいと思うが、自分だ
け反対しても仕方ないと思う

3. 間違っていると思う

4.わからない

　

人権についての考え方
　
(3) 人権とは、人が生まれながらにして持っている権利です。あなたは、人権や差別問題に関心を持っ

ていますか。（回答は１つだけ）
1. 関心がある　 2. 少し関心がある 3. あまり関心がない　

4. 関心がない 5.わからない

　
(4) あなたは今、人権が守られていると思いますか。（回答は１つだけ）

1. よく守られていると思う 2. だいたい守られていると思
う　

3. あまり守られていないと思
う　

4. わからない

　
(5) あなたや家族の方が、他人から人権を侵害されたり傷つけられたことがありますか。　　　　

　（回答はいくつでも可）
1. 職業のことで 2. 学歴のことで 3. 家柄のことで

4. 子どものことで 5. 言葉づかいやふるまいのこ
とで

6. 性別のことで

7. 高齢者ということで 8. ひとり親家庭ということで 9. 障がいがあるということで

10. 傷つけられたことはない 11. その他 12. 特にない

13. わからない
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(6) あなたは、他人の人権を傷つけたことがあると思いますか。（回答は１つだけ）

1. 他人の人権を傷つけたこと
がある

2. 自分では気づかないが、他
人の人権を傷つけたことがあ
るかもしれない

3. 他人の人権を傷つけたこと
はない

4. わからない

　
(7) もし、あなたが人権侵害を受け、自分ひとりでは解決できないと判断した場合、どのように対処し

ますか。（回答は３つまで）
1. 家族や親戚に相談する 2. 友人・知人に相談する 3. 法務局や人権擁護委員に相

談する

4. 行政に相談する 5. 警察に相談する 6. 弁護士に相談する

7. 学校や職場に相談する 8. 何もしないで我慢する 9. その他

10. 特にない 11. わからない

　
(8) 日本社会には、人権に関わるいろいろな問題がありますが、あなたが関心のあるもの、重要と思わ

れるものを選んでください。（回答はいくつでも可）
1. 女性 2. 子ども 3. 高齢者

4. 障がいのある人 5. 同和問題 6. アイヌの人々

7. 外国人 8. HIV感染者・ハンセン病疾
患者等

9. 刑を終えて出所した人やそ
の家族等

10. 犯罪被害者やその家族等 11. インターネット(SNS等)に
よる人権侵害

12. ホームレス

13. 性的指向（異性愛，同性
愛，両性愛）

14. 性自認 15. 北朝鮮当局によって拉致さ
れた被害者等

16. 人身取引（性的搾取、強
制労働等を目的とした人身取
引）

17. 東日本大震災に起因する人
権問題

18.新型コロナウイルス感染症
に起因する人権問題

19. その他 20.特にない
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女性の人権
　
(9) 女性に関することがらで、あなたが特に問題があると思われるのはどれですか。　　　　　　

　（回答はいくつでも可）
1. 男女の固定的な役割分担意識 （家事・育児
など）

2. 夫婦や親しい間柄における男性から女性に対
する暴力（ドメスティック・バイオレンス）

3. 職場や学校におけるセクシュアル・ハラスメ
ント（性的いやがらせ等）

4. 売春・買春（「援助交際」を含む）

5. 内容に関係なく女性の水着姿、裸体等を使用
した広告・雑誌や写真

6. 「婦人」「未亡人」のように女性だけに用い
られる言葉

7. 職場における採用時や昇進・昇格などの差別
待遇

8. 政策や方針を決定する会議などで女性が意見
を述べる機会が少ないこと

9. メールやインターネット(SNS等)による悪質
な嫌がらせやストーカー行為

10. その他

11. 特にない 12. わからない

　

子どもの人権
　
(10)子どもに関することがらで、あなたが特に問題があると思われるのはどのようなことですか。

　（回答はいくつでも可）
1. 子どもの間でいじめが行われていること 2. 大人（保護者）が暴力による身体的虐待・心

理的虐待を行うこと

3. 子どもの意見を受けとめないで大人（保護
者）の考えを押しつけること

4. 児童買春･児童ポルノなどの対象となること
　　

5. メールやインターネット(SNS等)による悪質
な嫌がらせ

6. 食事や健康管理などに取組まない大人（保護
者）がいること

7. その他　 8. 特にない

9. わからない
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高齢者の人権
　
(11)高齢者に関することがらで、あなたが特に問題があると思われるのはどれですか。　　　　　

　（回答いくつでも可）
1. 経済的に自立が困難なこと 2. 働ける能力を発揮する機会が少ないこと

3. 詐欺や悪質商法などの犯罪が増加しているこ
と

4. 看護や介護において嫌がらせや虐待があるこ
と　

5. 高齢者を邪魔者扱いし、意見や行動を無視す
ること

6. アパートなどへの入居が、困難なこと

7. その他　 8. 特にない

9. わからない

　

障がい者の人権
　
(12)障がい者に関することがらで、あなたが特に問題があると思われるのはどれですか。　　　　

　（回答はいくつでも可）
1. 地域や施設内において、いじめや虐待にあう
こと

2. 就職･職場で不利な扱いを受けること

3. 差別的な言動を受けること 4. 詐欺や悪質商法などの犯罪が多いこと

5. アパートなどへの入居が障がいがあるという
だけで制限されること

6. 福祉施設等の受入れ態勢が十分でないこと

7.スポーツ・文化活動・地域活動に気軽に参加
できないこと

8. 障がいのある人や障がいについて人々の理解
が不足していること

9. 働ける場所や機会が少ないこと 10. 交通機関、道路、店舗、公園等の利用が不
便なこと

11. メールやインターネット(SNS等)による悪
質な書き込みや嫌がらせ

12. その他

13. 特にない 14. わからない
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外国人の人権
　
(13)日本に居住している外国人に関することがらで、あなたが特に問題があると思われるのはどのよう

なことですか。（回答はいくつでも可）
1. 結婚問題で周囲の反対を受けること 2. 就職・職場で不利な扱いを受けること

3. 住宅を容易に借りることができないこと 4. 公共サービスを利用するにあたって制約を受
けること

5. 言葉や習慣の違いから社会に受け入れられに
くいこと

6. じろじろ見られたり、避けられたりすること

7. 病院や公共施設等に外国語による表示が少な
いこと

8. 言葉が異なるため、日常生活に必要な情報が
得にくいこと

9. ヘイトスピーチ（特定の外国人に対する差別
的言動）

10. その他

11. 特にない 12. わからない

　
　

HIV感染者・ハンセン病患者等の人権
　
(14)ＨＩＶ（ｴｲｽﾞｳｲﾙｽ）感染者・ハンセン病患者（元患者）等に関することがらで、あなたが特に問題

があると思われるのはどのようなことですか。（回答はいくつでも可）
1.治療や入院を断ること 2. 結婚問題で周囲の反対を受けること

3. 就職・職場で不利な扱いを受けること 4. 差別的な言動を受けること

5. アパートなどへの入居が、困難なこと 6.ホテル等での宿泊や飲食店への入店などを拒
否すること

7 メールやインターネット(SNS等)による悪質
な書き込みや嫌がらせ

8. その他

9. 特にない 10.わからない

　

インターネット（SNS等）を悪用した人権侵害
　
(15)インターネット(SNS等)に関することがらで、あなたが特に問題があると思われるのはどのようなこ

とですか。（回答はいくつでも可）
1. 他人を誹謗中傷する表現や差別を助長する表
現等、人権を侵害する情報を掲載すること。

2. 出会い系サイトなど犯罪を誘発する場となっ
ていること

3. 個人情報の流出などの問題が多く発生してい
ること　

4. 情報の発信者に匿名が多いため、利用者の倫
理観が低下しやすいこと

5. 詐欺や悪質商法の被害者が多くなっているこ
と

6. ネットポルノなど違法・有害な情報が存在す
ること

7. その他 8. 特にない

9. わからない
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新型コロナウイルス感染症に起因する人権侵害
　
(16)コロナウイルス感染症に関することがらで、あなたが特に問題があると思われるのはどのようなこ

とですか。（回答はいくつでも可）
1.感染者やその家族への誹謗中傷 2. 医療従事者等に対する誤解や偏見　

3. 県外から来られた方への差別的言動や行動 4.メールやインターネット(SNS等) による悪質
な書き込みや嫌がらせ

5.詐欺や悪質商法の被害者が多くなっているこ
と

6.その他

7. 特にない 8. わからない

　

同和問題
　
(17)あなたは、同和地区（被差別部落）に生まれそこに住む人たちや出身の人たちが、今でも就職や結

婚などで差別を受けていること（同和問題）を知っていますか。（回答は１つだけ）
1. よく知っている　 2. 少し知っている 3. 知らない

　
(18)あなたが、同和問題をはじめて知ったのは、どのようなきっかけからですか。（回答は１つだけ）

1. 家庭で知った 2. 親戚から聞いた　　

3. 友人から聞いた 4. 近所の人から聞いた

5. 職場の人から聞いた 6. 学校の授業で教わった　

7. 新聞、テレビ、マスコミなどで知った 8. 講演会や研修会などで知った

9. 県や市・町の広報誌や冊子で知った 10. インターネット(SNS等)で知った　

11. 覚えていない 12. その他

　
(19)同和問題について、あなたはどう考えますか。　（回答は１つだけ）

1. 人間の自由や平等に関わる問題なので、国民
全体で考えるべきである

2. 同和地区の人々の問題であるから自分には関
係ない

3. あまりさわがずに、そっとしておくのがよい 4. その他

5. 特にない 6. わからない
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(20)あなたは、同和問題に関し、現在、どのような問題が起きていると思いますか。　　　　　　
　（回答はいくつでも可）

1. 結婚問題で周囲の反対を受けること 2. 就職・職場で不利な扱いを受けること

3. 差別的な言動をされること　 4. 差別的な落書きをされること

5. 身元調査をされること　 6. インターネット(SNS等)を利用して差別的な
情報を掲載されること

7. その他 8. 特にない

9. わからない

　
(21)あなたが親しくつき合っている職場の人や、近所の人が同和地区（被差別部落）出身であることが

わかったとき、あなたはどうすると思いますか。（回答は1つだけ）
1. これまでとおなじようにつきあいを続ける 2. できるだけつきあわないようにする

3. 絶対につきあわない　 4. その他

5. わからない

　
(22)お子さんが結婚しようとしている相手が、同和地区（被差別部落）出身であることが分かったと

き、あなたは、どうすると思いますか。(回答は１つだけ）
1. 本人の意思を尊重する 2. 自分はかまわないが、親類や世間体があるか

ら、できれば結婚させたくない

3. 絶対に結婚させない　 4. その他

5. わからない

　

同和問題の解決に向けて
　
(23)同和問題は解決すると思いますか。（回答は1つだけ）

1. 近い将来解決すると思う 2. いずれ解決すると思うが、長い期間を要する
と思う　

3. どのようにしても解決は難しいと思う　 4. その他

5. わからない

　
(24)あなたは、同和問題の解決に、今後どのようなことが必要だと思いますか。　　　　　　　　

　（回答はいくつでも可）
1. 同和問題に関する相談機関・施設を充実する 2. 同和問題を解決するための教育・啓発広報活

動を推進する

3. 同和関係者が自立して生活しやすい環境づく
りをする

4. えせ同和行為（同和問題を理由に書籍購入や
寄付の強要をする行為）を排除する

5. 同和問題について、自由な意見交換ができる
環境づくり

6.同和問題に関して人権が侵害された被害者の
救済を充実する

7. 同和問題に限定せず、人権全般にわたって意
識を高める

8. その他

9. 特にない 10. わからない
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啓発活動について
　
(25)人権・同和問題を正しく理解してもらうために各種の教育・啓発活動を行っていますが、あなた

は、見たり、読んだり、参加したりしたことがありますか。（回答はいくつでも可）
1. 講演会・研修会・講座 2.広報「さくら」

3.新聞・雑誌・図書・パンフレット等 4.テレビ・ラジオ等

5.インターネット(SNS等)・ホームページ 6. その他

7. 特にない 8. わからない

　
(26)広報「さくら」に掲載されている人権・同和問題の記事【心のひろば】を、あなたは読んでいます

か（回答は1つだけ）
1. いつも読んでいる

2. ときどき読んでいる　

3. 記事が掲載されていることは知っているが、読んだことはない　

4. 記事が掲載されていることを知らない

　
(27)人権・同和問題について理解を深めるために、あなたがもっとも効果的であると思われるものはど

れですか（回答はいくつでも可）
1. 講演・講座等の啓発活動を充実する 2.職場での学習会等を行う

3.地域での学習会等を行う 4.市報やホームページ等で啓発する

5.パンフレット、冊子等を配布する 6. その他

7. 特にない 8. わからない

　
(28)小城市内では、学校をはじめ、地域社会の中で人権・同和教育を進めています。あなたは、啓発活

動（講演会・研修会・広報等）について、今後、どうすればよいと思いますか（回答は1つだけ）
1. もっと積極的に行うべきだ

2. 現在のままでよい

3. 特に行う必要はない　

4. その他

5. わからない
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(29)あなたは、これまでに人権・同和問題に関する研修会・講演会等に参加したことがありますか。　

　　　　（回答は1つだけ）
1. 参加した（1回）

2. 参加した（2～3回）

3. 参加した（4回以上）　

4. 参加したことがない

　
(30)【(29)で「参加した」と回答された方のみ】 参加したことがある人は、どのような研修会ですか。

（回答はいくつでも可）
1. 8月に開催している小城市人権・同和問題を
考える講演会

2. 人権週間（12月4日から12月10日）にあわ
せて開催している小城市じんけんふれあい講演
会

3. 職場の研修会 4. 人権出前講座

5. 各種団体（区長会・婦人会・老人会・PTA）
などで行われる研修会

6. 県や他市町の研修会・講演会

7. その他

　
(31)あなたは今後、人権・同和問題に関する研修会・講演会等に参加したいと思いますか。　　　　

　（回答は1つだけ）
1. ぜひ参加したい

2. できるだけ参加したい

3. 参加するつもりはない

4. わからない

　
(32)小城市では人権・同和問題について各種啓発を行っていますが、あなた自身の人権意識についてど

う思いますか。（回答は1つだけ）
1. 高まってきている

2. 少し高まってきている

3. 変わらない

4. わからない

　
(33)平成28年以降に「差別解消のための法律」が以下のとおり施行されていますが、知っている法律は

ありますか。　　　（回答はいくつでも可）
1. 障害者差別解消法（平成28年4月1日施行）

2. ヘイトスピーチ解消法（平成28年6月3日施行）

3. 部落差別解消推進法（平成28年12月16日施行）

4.アイヌ施策推進法（令和元年5月24日施行）

5.知らない
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(34)本人通知制度について知っていますか。（回答は1つだけ）

1. 既に登録している

2.制度（内容）は知っているが、登録はしていない

3. 知らない

　
　
　

あなたご自身（ご回答者）のことについてお答えください。
　
(35)性別

男性 女性 その他

　
(36)年齢（令和2年4月1日現在）

18～20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

60歳代 70歳以上

　
(37)職業

農林漁業の自営業者及び家族
従事者

商工・サービス業の自営業者
及び家族従事者

自由業

会社員 公務員、教員 パート、アルバイト

学生 主に家事に従事 無職

その他

　
(38)お住まい

小城町 三日月町 牛津町 芦刈町
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(39)【自由意見】人権・同和問題についてご意見がございましたら、ご記入ください。　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　
　ご多忙のところ、アンケートにご協力いただきまして、ありがとうございました。
　
　同封している返信用封筒の中に入れて、令和2年8月28日（金）までに
　郵便ポストへご投函していただきますようお願いします。
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